

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το πρακτικό της αρ. 8ης/20 Συνεδρίασης (ΜΕ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ)
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ
ΑΡ.ΑΠΟΦ. 55/2020

Στη Λευκάδα σήμερα στις 9 του μηνός Απριλίου, του έτους 2020, ημέρα Πέμπτη και ώρα **18:00** ήρθε σε Συνεδρίαση, το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας, με την διαδικασία της τηλεδιάσκεψης (μέσω εφαρμογής Webex), σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 163 του Ν. 3463/06 του άρθρου 67 του Ν.3852/10 όπως αντικαταστάθηκαν με αυτές του άρθρου 74 του Ν. 4555/18 και συμπληρώθηκαν με αυτές του άρθρου 184 του Ν. 4635/2019, καθώς και του άρθρου 10 της από 11-3-2020 ΠΝΠ (ΦΕΚ 55/τ.Α'/11-3-2020) και της υπ' αριθ. 40/20930/31-03-2020 εγκ. Υπ. Εσωτερικών, ύστερα από την με αρ. πρωτ. 5294/03-04-2020 πρόσκληση του Προέδρου του, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα.

Συμμετέχοντες στη συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη	Μη Συμμετέχοντες στη συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη
1 Ρόκκος Στυλιανός (Πρόεδρος)	1 Τσιρογιάννης Γεώργιος
2 Κατωπόδη Νίκη	2 Αργυρός Νικόλαος
3 Βικέντιος Νικόλαος	3 Γιαννιώτης Παναγιώτης
4 Λιβισάνος Ιωάννης	4 Γιαννούτσος Χαράλαμπος
5 Σολδάτος Θεόδωρος	5 Μελάς Γεράσιμος
6 Γληγόρης Παναγιώτης	6 (οι οποίοι δεν συμμετείχαν στην τηλεδιάσκεψη, αν και κλήθηκαν νόμιμα)
7 Μαργέλη Μαρία	7
8 Σαρανταέννας Ιωάννης	8
9 Γαζής Αναστάσιος	9
10 Σολδάτος Γεώργιος	10
11 Δρακονταειδής Κωνσταντίνος	11
12 Σέρβος Κωνσταντίνος	12
13 Περδικάρης Αθανάσιος	13
14 Χαλικιάς Ευάγγελος	14
15 Γληγόρης Χρήστος	15
16 Κωνσταντινίδη Ρεκασιόνα Σεβαστή	16
17 Γαζής Νικόλαος	17
18 Λάζαρης Απόστολος	18
19 Τυπάλδος Νικόλαος	19
20 Λύγδας Σπυριδών	20
21 Βερούκιος Σπυριδών	21
22 Ζουριδάκης Ευτύχιος	22
23 Σκληρός Φίλιππος	23
24 Βλάχου Ειρήνη	24
25 Γληγόρης Κωνσταντίνος	25
26 Βερροιώτης Ευάγγελος	26
27 Βεροιώτης Αλέξανδρος	27
28 Ζαβιτσάνος Πέτρος	28
29	29
30	30
31	31
32	32
33	33

Ο Δήμαρχος κ. Χαράλαμπος Δ. Καλός, έλαβε την πρόσκληση και συμμετέχει στην συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη.

Στη συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη, συμμετέχει και ο Νικόλαος Ζαβιτσάνος, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν παρόντα είκοσι οχτώ (28) μέλη, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.

ΘΕΜΑ της ημερήσιας διάταξης της αρ. 8^{ης} Συνεδρίασης με τηλεδιάσκεψη του Δημοτικού Συμβουλίου
Ενημέρωση – συζήτηση για την αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 στο δήμο Λευκάδας.

Εισηγητής: Χαράλαμπος Καλός, Δήμαρχος

Η συζήτηση επί του θέματος, έχει ως κατωτέρω, σύμφωνα με τα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά:
«Πρόεδρος: Μπαίνουμε στο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Εγώ πρέπει να σας ανακοινώσω ότι η συζήτηση σήμερα θα διεξαχθεί στα γενικά πλαίσια περί της διασποράς και των κινδύνων του κορωνοϊού. Τα ειδικά μέτρα τα οποία έχουν ληφθεί ή θα ληφθούν απ' το Δήμο Λευκάδος, τη Δευτέρα, στο επόμενο Συμβούλιο, υπάρχει τακτική συνεδρίαση και είναι 1^ο θέμα που αφορά όλα τα θέματα τα οποία πρέπει να αποφασίσουμε για τα μέτρα τα οποία θα πάρουμε στο Δήμο Λευκάδος. Σήμερα η συζήτηση, φυσικά θα αναφερθεί ο καθένας και όποιος θέλει σε γενικά μέτρα ό,τι θέλετε, αλλά στα ειδικά μέτρα τα οποία ήδη αν... Σήμερα το μεσημέρι πήραμε και ένα mail απ' τη Δημοτική Παράταξη 'Όλοι Για Τη Λευκάδα', απ' τον κύριο Δρακονταειδή, που κάνει διάφορες προτάσεις στο Δήμο Λευκάδας για «λήψη οικονομικών μέτρων για ανακούφιση των πληγέντων δημοτών από την υγειονομική κρίση.» Αυτά θα συζητηθούν στο Συμβούλιο της Δευτέρας που είναι ως 1^ο θέμα, φυσικά έχει γίνει συζήτηση στην Οικονομική Επιτροπή, θα υπάρχει εισήγηση της Οικονομικής Επιτροπής και εκεί θα συζητηθούν όλα. Θα σας παρακαλέσω, για να διεξαχθεί η συζήτηση κανονικά και να μην έχουμε προβλήματα. Όποιος παίρνει το λόγο, φυσικά όλοι θα πάρετε το λόγο, μετά που θα τελειώνετε πρέπει να κλείνετε τα μικρόφωνα σας, μην το ξεχνάτε, όποιος ζητάει το λόγο πάνω δεξιά στο κάθε όνομα υπάρχει ένα χεράκι, πατάτε το χεράκι, εγώ θα το βλέπω, φυσικά δε θα το βλέπω με τη σειρά που το πατάτε, αλλά όπου βλέπω θα δίνω και το λόγο. Δηλαδή, δε θέλω να υπάρξουν παρεξηγήσεις του τύπου: «Έκανε πρώτα ο Κώστας Σέρβος και έδωσα στο Λάκη Χαλικά το λόγο.» Εγώ δε βλέπω ποιος πατάει πρώτος το χεράκι, εγώ απλώς βλέπω ότι τα χεράκια είναι αναμμένα και θα δίνω το λόγο.

Υπάρχει κάποιος που θέλει να πει κάτι; Θα σας πω και κάτι άλλο, για τυχόν ερωτήσεις-ανακοινώσεις, ανακοινώσεις μπορεί να κάνει ο Δήμαρχος, δε ξέρω, ή όποιος άλλος θέλει απ' τις Δημοτικές Παρατάξεις, οι ερωτήσεις καλό είναι να 'ρθουν από σήμερα με mail προς τους υπευθύνους, δηλαδή στο Δήμαρχο, στους Αντιδημάρχους, στους Προέδρους, οπότε ο Δήμαρχος και η λοιπή Δημοτική Αρχή να τα έχουν καταγεγραμμένα τη Δευτέρα ώστε να σας απαντήσουν στις ερωτήσεις σας. Δηλαδή, σήμερα αν αρχίσουμε και κάνουμε όλοι ερωτήσεις και ο Δήμαρχος ή ο Αντιδήμαρχος κάθονται και γράφουν καταλαβαίνετε τι θα γίνει. Οπότε θα σας παρακαλέσω πάρα πολύ να στείλετε τις ερωτήσεις προς το Δημοτικό Συμβούλιο το οποίο έχετε το mail όλοι, να τις πάρουμε, να τις επεξεργαστούμε και τη Δευτέρα να σας απαντηθούν όλες οι ερωτήσεις. Πιστεύω ότι έγινα κατανοητός, λόγω ότι είναι πρώτη φορά που το κάνουμε, για να μην υπάρχουν προβλήματα. Εγώ θα δώσω το λόγο στον κύριο Δήμαρχο.

Δήμαρχος: Καλησπέρα. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, είναι η πρώτη τηλεδιάσκεψη του Δημοτικού Συμβουλίου, ξεπεράστηκαν τα όποια προβλήματα συνδεσιμότητας υπήρχαν, ξέρω ότι έχει παρέλθει μεγάλο χρονικό διάστημα απ' την τελευταία συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, γνωρίζετε όλοι ότι έγινε μία προσπάθεια να γίνει κλεισμένων των θυρών, πλην όμως δεν υπήρχε απαρτία. Εν συνεχεία, όπως έκανε το 95% των Δήμων το επόμενο Συμβούλιο έγινε δια περιφοράς, πλην όμως επειδή όλοι και οι Δήμαρχοι και οι επικεφαλής παρατάξεων σε όλη την Ελλάδα αντιλαμβάνονταν ότι ήταν ένας τρόπος αυτός πλην όμως δεν ήταν ο πλέον δόκιμος, γι' αυτό και η πολιτεία με το e-Presence και η Κ.Ε.Δ.Ε. με το Webex το οποίο είναι η πλατφόρμα αυτή στην οποία συμμετέχουν όλοι σήμερα, έδωσαν τη δυνατότητα στα περισσότερα Δημοτικά Συμβούλια, όπως και στο δικό μας να συνεδριάσει έτσι ώστε να υπάρχει τουλάχιστον μία οπτική επαφή. Να κάνω ένα μικρό σχόλιο σε σχέση μ' αυτά που ανέφερε ο Πρόεδρος κύριος Ρόκκος. Σήμερα μπορούμε να κουβεντιάσουμε οτιδήποτε θέλουμε, ακόμα και προτάσεις γενικότερου περιεχομένου, πιο ειδικά τη Δευτέρα θα κουβεντιάσουμε τα οικονομικά μέτρα, οτιδήποτε άλλο κριθεί από οποιονδήποτε να γίνει ειδική αναφορά και σαν πρόταση, προφανώς και μπορεί, απλώς επειδή έχει συζητηθεί το θέμα στην Οικονομική Επιτροπή και (...) ως 1^ο θέμα στο κανονικό Δημοτικό Συμβούλιο της Δευτέρας, γι' αυτό και οι προτάσεις οι συγκεκριμένες επί των οικονομικών, όποιος έχει να προσθέσει κάτι να γίνει, να κατατεθούν τη Δευτέρα. Θα πω εδώ ότι εκτός απ' τις τηλεφωνικές επικοινωνίες που υπήρχαν με τους επικεφαλής, είτε με πρωτοβουλία δικιά μου, είτε με πρωτοβουλία αρκετών εκ των επικεφαλής, μέσω της πλατφόρμας αυτής έγιναν με επιτυχία δύο συνεδριάσεις της Οικονομικής Επιτροπής, μπορώ να πω ότι είχαμε μία αγωνία για το κατά θα ανταποκρινόμασταν όλοι στη συμμετοχή μας πριν πάρουμε την απόφαση να κάνουμε το Συμβούλιο το σημερινό μέσω αυτής της τηλεδιάσκεψης που σημαίνει ότι όλοι μας απ' ό,τι φαίνεται εκτός από κάποιες απουσίες τις οποίες θα τις δούμε μετά το τέλος του Συμβουλίου, αγαπητέ Πρόεδρε, αν υπάρχει δυσκολία στην περιοχή την οποία διαμένει ο Δημοτικός Σύμβουλος ή αν ήταν κάποιες άλλες ανειλημμένες υποχρεώσεις, έτσι ώστε να μπορέσουμε να ξεπεράσουμε και τα κάποια προβλήματα, με απώτερο στόχο τη Δευτέρα να έχουν τη δυνατότητα όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι να συμμετάσχουν στο κανονικό Δημοτικό Συμβούλιο.

Στο σημείο αυτό ο κ. πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

“Ενημέρωση – συζήτηση για την αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 στο Δήμο Λευκάδας”.

Πρόεδρος: Ο κύριος Δήμαρχος.

Το θέμα εισηγήθηκε ο Δήμαρχος κ. Καλός, και ακολούθησε διαλογική συζήτηση ως εξής:

Δήμαρχος (ανάγνωση εισήγησης): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, όλοι μας διακατεχόμαστε από συναισθήματα περίεργα, βιώνουμε μία κατάσταση πρωτοφανή, μία κατάσταση η οποία δεν μπορούσε να προβλεφθεί τουλάχιστον από το μέσο νου, εκτός από κάποιους ειδικούς στο χώρο της υγείας, στο χώρο της επιδημιολογίας, λοιμωξιολογίας ή οποιαδήποτε άλλη ιατρική ειδικότητα μπορείτε να βάλετε με άμεσες επιπτώσεις σε όλους τους τομείς, τους προσωπικούς, τους οικογενειακούς, κοινωνικούς, τοπικό επίπεδο, εθνικά επίπεδα και παγκόσμια επίπεδα. Μέσα σ' αυτή την κατάσταση καλούμαστε ως Δημοτικό Συμβούλιο, ως Δημοτική Αρχή να λειτουργήσουμε έχοντας έναν παράλληλο βηματισμό και με την πολιτεία, με το υπουργείο Εσωτερικών, με την Κ.Ε.Δ.Ε., με απώτερο στόχο να μπορέσουμε να σταθούμε δίπλα στο δημότη, δίπλα στον πολίτη, έχει πολλαπλή διάσταση ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης επειδή τυγχάνει στο Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα να υπάρχουν και δύο γιατροί οι οποίοι είναι στην πρώτη γραμμή στο νοσοκομείο Λευκάδας, επιτρέψτε μου να πω ότι την πολύ μεγάλη επιβάρυνση ή την πολύ μεγάλη επιφόρτιση -καλύτερα- με καθήκοντα, να σταθούμε όρθιοι και να σταθούμε δίπλα στον πολίτη την έχουν οι γιατροί μας και οι νοσοκόμοι μας στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια περίθαλψη και οι Δήμοι ως ο εγγύτερος θεσμός στον πολίτη.

Σε ό,τι αφορά την ασθένεια αυτή καθαυτή και κάποια ειδικά μέτρα, στην πορεία μόλις κάνω την πρώτη μου τοποθέτηση, κύριε Ρόκκο, θεωρώ είτε εσείς, είτε ο κύριος Σαρανταέννας καλό θα είναι να κάνει -έτσι- μία ενημέρωση πιο ειδική επί της πανδημίας του κορωνοϊού.

Λέμε λοιπόν ότι καλούμαστε να λειτουργήσουμε σε καταστάσεις πρωτόγνωρες και μπορώ να πω ότι είναι μία απ' τις μεγαλύτερες προκλήσεις, αν όχι η μεγαλύτερη που βιώνει η ανθρωπότητα απ' το Β' Παγκόσμιο Πόλεμο και μετά. Μακάρι να μην αναχθεί σε τόσο μεγάλη -έτσι- κατάσταση, βλέπουμε όμως και παρακολουθούμε όλοι μας το τι γίνεται σε γειτονικές χώρες και όχι μόνο. Θεωρώ λοιπόν ότι είμαστε μπροστά σε μία μεγάλη πρόκληση, όπως είπα να σταθούμε στον πολίτη και ο πυλώνας της αυτοδιοίκησης να είναι ο κρίσιμος και ο καθοριστικός για τη διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής, της κοινωνικής αλληλεγγύης και -εντός εισαγωγικών- της «κανονικότητας» των πολιτών που έχει διαταραχθεί, αλλά θα μου επιτρέψετε να πω ότι ο πυλώνας ανάπτυξης για την επόμενη ημέρα. Αυτό είναι ένα θέμα το οποίο θα μας απασχολήσει στο εγγύς μέλλον, προφανώς και διάφορα επιτελεία επεξεργάζονται τα πλάνα και τα σχέδια ανάπτυξης, προσαρμογής και ανάπτυξης, αλλά και ο Δήμος θα κληθεί, και οι Δήμοι θα κληθούν να συμβάλλουν και σ' αυτό.

Πριν κάνω μία αναφορά στο τι μέτρα και πρωτοβουλίες έχει πάρει και το τι πρόκειται να πάρει και σ' αυτό είμαι ανοιχτός κι εγώ αλλά και όλη η Δημοτική Αρχή σε οποιαδήποτε πρόταση για το αύριο και το μεθαύριο, να πω, να ευχηθούμε όχι μόνο σε εμάς που συμμετέχουμε στην τηλεδιάσκεψη αυτή, όχι μόνο σε όλους τους Λευκαδίτες, αλλά ει δυνατόν και σε όλους τους Έλληνες, να είμαστε όλοι μαζί μετά το πέρας αυτής της πανδημίας. Οι περισσότεροι, αν όχι όλοι, έχετε γίνει γνώστες μιας σειράς πρωτοβουλιών που πήρε ο Δήμος απ' τη στιγμή που κρίθηκε αναγκαίο να δράσει λόγω της ιδιαίτερης αυτής κατάστασης. Επιγραμματικά, θα αναφέρω για να μην κουράσω ότι ξεκινήσαμε άμεσα την ενημέρωση όλου του προσωπικού του Δήμου για τα μέτρα προστασίας που θα έπρεπε να πάρει και κυρίως για τους ανθρώπους οι οποίοι εκτίθενται σε εξωτερικούς παράγοντες και αναφέρομαι τόσο για την Υπηρεσία Καθαριότητας, όσο και για τους ανθρώπους, για τους συνεργάτες στο 'Βοήθεια στο Σπίτι' και των κοινωνικών δομών. Ενημερώσαμε επίσης σε συνεργασία με το νοσοκομείο την αστυνομία, την πυροσβεστική, το λιμενικό και την 4^η ΜΣΕΠ, προχωρήσαμε άμεσα στην απολύμανση των αθλητικών εγκαταστάσεων όπως επίσης και των σχολικών κτηρίων του Δήμου, απολυμάνουμε κατευθείαν αμέσως όλα τα δημοτικά κτήρια και τα οχήματα του Δήμου, κάτι το οποίο θα σας πω ότι συνεχίζεται με μία σταθερή περιοδικότητα ανά εβδομάδα, όλα τα δημοτικά καταστήματα, τα πρώην Δημαρχεία και το Διοικητήριο, αλλά και τα απορριματοφόρα και τα αυτοκίνητα, γιατί καταλαβαίνετε ότι χρήζει ιδιαίτερης προστασίας οι άμεσα συνεργάτες μας, οι εργαζόμενοι του Δήμου. Επίσης, προχωρήσαμε και εμείς στην αναστολή της λειτουργίας των παιδικών χαρών, υπήρχε επικοινωνία συχνή με τους συσχετιζόμενους φορείς όπως το νοσοκομείο, τον ΕΟΔΥ και το υπουργείο Εσωτερικών, υπήρξε και το βλέπετε ότι προοδευτικά ενδυναμώνει αυτή η καμπάνια ενημέρωσης στα ηλεκτρονικά μέσα, καθώς επίσης και στα ραδιόφωνα, εφαρμόσαμε άμεσα τον περιορισμό στην προσέλευση για την εξυπηρέτηση των δημοτών βάζοντας

σε εφαρμογή πριν ακόμα... Πολλά απ' αυτά θα μου πείτε ότι έχουν γίνει και με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, θα σας πω ότι όλα αυτά εμείς τα παίρναμε δύο με τρεις και τέσσερις μέρες νωρίτερα γιατί βλέπαμε την αναγκαιότητά τους. Επίσης, όπως σας είπα, πήραμε μέτρα να περιορίσουμε τη προσέλευση των δημοτών στο Διοικητήριο, στο Δημαρχείο βάζοντας και τους Δημοτικούς Αστυνομικούς στην κεντρική είσοδο, δίνοντας ταυτόχρονα και την προτροπή αλλά και τη δυνατότητα ο πολίτης να εξυπηρετείται μέσω e-mail, μέσω τηλεφώνου, μέσω φαξ. Βάλαμε ειδική γραμμή ενημέρωσης και εξυπηρέτησης των δημοτών καθώς επίσης, επειδή -όπως σας είπα- ζούσαμε πρωτόγνωρες καταστάσεις, ανταποκριθήκαμε εκτός απ' τα δημοτικά ακίνητα - όπως σας είπα- και τα αυτοκίνητα του Δήμου, απορριμματοφόρα και επιβατικά, προχωρήσαμε και στην απολύμανση του χώρου του Σταθμού Μεταφόρτωσης, του Αστυνομικού Τμήματος Λευκάδας, του Λιμεναρχείου Λευκάδας, του σκάφους του Λιμεναρχείου, του τζιπ του Λιμεναρχείου, του καταυλισμού των Ρομά όπου κι αυτό έχει μπει σε μία περιοδικότητα συν κάποιες άλλες παρεμβάσεις εκεί, στο οστεοφυλάκιο στη Λευκάδα, (...) στα δύο νεκροταφεία Νυδρίου και Λευκάδας, στο Λιμεναρχείο του Νυδρίου, στο Αστυνομικό Τμήμα της Βασιλικής, στο Κέντρο Υγείας της Βασιλικής, στα ασθενοφόρα της Βασιλικής όπως επίσης και στο Αστυνομικό Τμήμα της Βασιλικής.

Βλέπετε λοιπόν ότι οι πρώτες ενέργειες που αφορούσαν, οι άμεσες ενέργειες εκτός απ' τις προτροπές για την εξυπηρέτηση των δημοτών, αλλά των απολυμάνσεων, έλαβαν χώρα όχι μόνο σε ακίνητα και κινητό εξοπλισμό του Δήμου μας, αλλά επεκτάθηκαν σε πάρα μα πάρα πολλούς φορείς. Θα πω επίσης ότι άμεσα, σε συνεργασία με το νοσοκομείο παραδόθηκε η προς χρήση, αφού πρώτα έχει απολυμανθεί ο χώρος εκδηλώσεων του Πνευματικού Κέντρου και θα πω ότι αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά σήμερα που επικοινωνήσα με τους γιατρούς και τους υπευθύνους, ότι έχουν συλλεγεί 104 μονάδες φιάλες αίματος, εξ αυτών των 104 οι 8 μόνο ήταν που δόθηκαν για οικεία πρόσωπα, οι υπόλοιπες 96 που είναι ένα -οι γιατροί μπορεί να το επιβεβαιώσουν καλύτερα- πολύ σημαντικό νούμερο, ήταν από εθελοντές. Επίσης, σε πρωτοβουλία, για να κάνω ένα μικρό κύκλο σε σχέση με το υγειονομικό υλικό, θα σας πω, όπως το είδατε ότι έχει βγει αντίστοιχη ανακοίνωση και στην ιστοσελίδα του Δήμου αλλά και στο προσωπικό μου facebook, κινήσεις που κάναμε προς την αδελφή πόλη Zhoushan, απέστειλαν τα -εντός εισαγωγικά- «αδέλφια» της αδελφοποιημένης αυτής πόλης 20.000 μάσκες, είμαι σίγουρος ότι όλοι θα αναρωτιέστε -και εσείς αλλά και μία σειρά φορέων που θα αναφερθώ στην πορεία- «τι έχουν γίνει αυτές οι μάσκες;» Θα σας πω ότι γίνεται ένας πόλεμος, δηλαδή αυτό που ακούμε «ο πόλεμος της μάσκας» στην κυριολεξία. Είμαι όμως στην ευτυχή θέση να πω ότι πριν από δύο ώρες σε τηλεφωνική επικοινωνία με τους ανθρώπους που εκτελώνιζαν τις μάσκες στο Ελευθέριος Βενιζέλος, μπορώ να πω ότι εκτελωνίστηκε το υγειονομικό αυτό υλικό που σημαίνει ότι είναι καθαρά ζήτημα της Ταχυμεταφορικής Εταιρείας να 'ρθουν στη Λευκάδα και θα σας πω -και είμαι ανοιχτός και σε διάφορες άλλες σκέψεις δικιές σας- εκτός απ' το προσωπικό του Δήμου το οποίο είναι γεγονός ότι με πολύ φειδώ χρησιμοποιούμε το ζήτημα, τις μάσκες, γιατί υπάρχει μία έλλειψη, δεν υπάρχει έλλειψη σε άλλο υγειονομικό υλικό, ούτε σε γάντια, ούτε σε αντισηπτικά, κινηθήκαμε γρήγορα και το καλύψαμε, εκτός λοιπόν απ' το προσωπικό του Δήμου που από εκεί θα ξεκινήσουμε οι υπεύθυνοι και οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα, το 'Βοήθεια στο Σπίτι' και κοινωνικές δομές, θα πω ότι θα παραδοθεί ένας υπολογίσιμος, πολύ υπολογίσιμος αριθμός στο νοσοκομείο, στο Κέντρο Υγείας της Βασιλικής, ζητήθηκε και θα δοθεί και στο Περιφερειακό Ιατρείο στο Μεγανήσι, επίσης στο Γηροκομείο. Επίσης, στον Ιατρικό Σύλλογο που είμαστε σε επικοινωνία και από κει και μετά να δοθεί μέσω του Ιατρικού Συλλόγου και στους ιδιώτες ιατρούς που θα πρέπει και σ' αυτούς να αναγνωρίσουμε την προσπάθεια την οποία κάνουν, γιατί είναι όντως ότι οι μάσκες είναι σε έλλειψη, αν μου έχει διαφύγει κάτι και έχει εντοπιστεί από οποιονδήποτε συνάδελφο και κάποιος άλλος τομέας που θα πρέπει να τον υπολογίσουμε έτσι ώστε με φειδώ πάντα να δοθεί κάποιο απ' το υλικό αυτών των μασκών· στη διάθεσή σας.

Θα πω επίσης ότι είμαστε σε συνεχή επικοινωνία με την Π.Ε.Δ.Ι.Ν. και με την Κ.Ε.Δ.Ε., έτσι ώστε να συντονιστούν οι ενέργειές μας προκειμένου και κινήσεις για την ενίσχυση της πρωτοβάθμιας φροντίδας, πρωτοβάθμιας υγείας που υπάρχουν ζητήματα και στ' άλλα τα Ιόνια, αλλά και κεντρικές διεκδικήσεις που θα μας δοθεί η δυνατότητα στην πορεία και ειδικότερα τη Δευτέρα να κουβεντιάσουμε, όπως επίσης και με το υπουργείο έχουν παρθεί τέτοιες πρωτοβουλίες. Επίσης, μία σειρά άλλων πρωτοβουλιών, έχουν παρθεί όπως -πιο συγκεκριμένα- είναι το θέμα με τα αδέσποτα. Αμέσως απευθυνθήκαμε σε συνδημότη μας, Δημήτρης Πεννάς απ' την Καρυά ορμώμενος ο οποίος έχει εταιρεία με εμπορεία ζωοτροφών, ανταποκριθήκαμε και εμείς στις αιτήσεις των αρκετών φιλόζωνων που υπάρχουν στη Λευκάδα και που φρόντιζαν τη σίτιση των αδέσποτων, τους χορηγήθηκε δωρεάν τροφή δύο φορές, πάντα με έλεγχο και υπήρχε και μία δέσμευση απ' τη μεριά τη δική μας ότι: «Όσο χρειαστεί σίτιση, ζωοτροφή θα τους δοθεί μέχρι να μπορέσουμε να ξεπεράσουμε όλοι μαζί τη δυσκολία αυτή την οποία βιώνουμε.»

Γυρίζοντας λίγο στο θέμα των απολυμάνσεων θα πω ότι εκτός απ' τις απολυμάνσεις τις οποίες προανέφερα προχωρήσαμε και στην απολύμανση και τον καθαρισμό των κάδων καθώς επίσης και μετά από πάρα πολλά χρόνια προχωρήσαμε στο πλύσιμο των απορριμματοφόρων. Συνεχίζουμε αυτές τις ημέρες με τις απολυμάνσεις εξωτερικών χώρων, είδατε -οι περισσότεροι φαντάζομαι- ότι εδώ και δύο-τρεις μέρες έχει ξεκινήσει η απολύμανση πολυσύχναστων χώρων όπως έξω

από τράπεζες, έξω από supermarket, στον περιβάλλοντα χώρο του νοσοκομείου μετά από συνεννόηση με τη διοίκηση, στη γέφυρα, και να ξεκαθαρίσω κάτι σ' αυτό, επειδή ο Δήμος Λευκάδας, το Δημοτικό Συμβούλιο δεν είναι μόνο η πόλη της Λευκάδας ή η Δημοτική Ενότητα, αλλά είναι όλο το νησί, όλα τα νησιά μας, ότι όλες αυτές οι δράσεις οι οποίες σας λέω, προφανώς και έχουν σε ένα βαθμό υλοποιηθεί και όσες δεν έχουν υλοποιηθεί π.χ. οι περιβάλλοντες χώροι θα ολοκληρωθούν σε όλη την επικράτεια του Δήμου Λευκάδας.

Πριν ολοκληρώσω θα πω ότι ενόψει του Πάσχα έχει δοθεί μία οδηγία και προς το 'Βοήθεια στο Σπίτι' αλλά και στην κοινωνική μας δομή, στο τμήμα της Πρόνοιας να διευρυνθεί κατά πολύ το πεδίο, ο αριθμός των ωφελουμένων, να μη μένουμε μόνο στα τυπικά κριτήρια π.χ. για το Κοινωνικό Παντοπωλείο, αλλά με μία πολύ μικρή διερεύνηση της κάθε περίπτωσης να προχωράμε στην υλοποίηση δράσεων και στην κάλυψη αναγκών οποιουδήποτε συμπολίτη μας έχει ανάγκη και πιστέψτε με - ενδεχομένως κάποιος από εσάς να το γνωρίζετε- είναι πάρα πολλοί, πριν από μία εβδομάδα, μέχρι να κάνουμε το ευρύτερο κάλεσμα οι ωφελούμενοι άμεσα ή έμμεσα ξεπερνούσαν τους 1.200, οπότε καταλαβαίνετε ότι οι 1.200 σε ένα Δήμο 20-22.000 είναι ένας πολύ μεγάλος αριθμός, αυτός ο αριθμός θα διευρυνθεί για να καλύψουμε τις ανάγκες στο Κοινωνικό Παντοπωλείο και όχι μόνο, έγινε κάλεσμα απ' τη μεριά του Δήμου σε όλα τα supermarket και επιχειρηματίες της Λευκάδας και όχι μόνο, υπάρχει μία ικανοποιητική ανταπόκριση έτσι ώστε ενόψει του Πάσχα να μπορέσουμε να μην αφήσουμε κανέναν συνδημότη που να έχει ανάγκη, η οδηγία που έχει δοθεί να μη δεσμευτούμε απ' τον όποιο προϋπολογισμό υπάρχει... Σ' αυτό το σημείο να σας πω ότι τα χρήματα τα οποία έχουμε λάβει αυτή τη στιγμή είναι 40.000 σαν μία έκτακτη επιχορήγηση απ' το υπουργείο Εσωτερικών και επίσης 10.000,00 ευρώ για τους Ρομά και μπορώ να πω το ότι σε μία σύσκεψη που έγινε μεταξύ των Δημάρχων και με την κυρία Κράτσα πριν από περίπου έξι-επτά μέρες αλλά και με την Π.Ε.Δ.Ι.Ν., ο Δήμος Λευκάδας ήταν ο μόνος ο οποίος ολοκλήρωσε με επιτυχία τη γραφειοκρατική δουλειά που είχαμε καταυλισμό Ρομά και ήμασταν οι μοναδικοί στα Ιόνια που χρηματοδοτήθηκε με το ποσό των 10.000 για την προστασία, για τη φροντίδα αυτών των συνανθρώπων μας.

Θέλω εδώ -και ολοκληρώνω- να εξάρω τη συνδρομή, την αυταπάρνηση των εργαζομένων τόσο στο 'Βοήθεια στο Σπίτι' που ο Πρόεδρος Στέλιος Ρόκκος μπορεί να αναφερθεί και εκτενέστερα, όσο επίσης και στους εργαζόμενους στην καθαριότητα, όπως επίσης και στο Τμήμα Πρόνοιας που υπερβάλλουν εαυτό και σηκώνουν ένα πολύ-πολύ μεγάλο βάρος. Χωρίς να είναι η παραμικρή δικαιολογία θα σας πω ότι ο Δήμος μας -όπως και όλοι οι Δήμοι- καλούνται να αντιμετωπίσουν αυτή την κατάσταση με έναν περιορισμένο αριθμό εργαζομένων γενικά καθότι με τις ειδικές άδειες, τις άδειες ειδικού σκοπού, αναρρωτικές και όχι μόνο, είναι γεγονός ότι ουσιαστικά όλες οι Υπηρεσίες δουλεύουν με προσωπικό ασφαλείας, δεν έχουμε δώσει στο υπουργείο ότι δουλεύουν με προσωπικό ασφαλείας, αλλά στην πράξη αυτό συμβαίνει, χάνεται ένας ειρμός και θα ήθελα αυτό να το μοιραστώ μαζί σας, γιατί αυτή είναι η πραγματικότητα.

Πρόεδρε και αγαπητοί συνάδελφοι, αυτή είναι μία τοποθέτηση για το τι δράσεις έχουν γίνει απ' την πλευρά της Δημοτικής Αρχής και πριν ολοκληρώσω θα σας πω και για πρώτη φορά στο Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί με πολλούς από εσάς είτε Δημοτικούς Συμβούλους, είτε τον Πρόεδρο του Επιμελητήριου (τον οποίο καλησπερίζω), είτε και με τους Προέδρους των Τοπικών Κοινοτήτων, με προβληματίζει πάρα πολύ και έκανα προσπάθεια να μπορέσω να πείσω και την πολιτεία να δοθεί μία ειδική μέριμνα για το ζήτημα της πρόσβασης στο νησί της Λευκάδας, μέχρι στιγμής δεν μπορώ να πω ότι είμαι ικανοποιημένος καθότι η Λευκάδα λόγω της ιδιαιτερότητας της οποίας έχει με τον ιδιότυπο αυτό τρόπο σύνδεσης με την Ηπειρωτική Ελλάδα είναι το μοναδικό νησί στα Ιόνια τουλάχιστον το οποίο νησί δεν εντάσσεται μέσα στην Κ.Υ.Α. των νησιών. Είναι γεγονός ότι υπάρχει ένας έλεγχος στη γέφυρα πλην όμως -και αυτό το λέω μετά λόγου γνώσεως- μπορεί να γίνεται ένας έλεγχος σε σχέση με τα έντυπα είτε τύπου α', είτε τύπου β' στους εισερχόμενους, πλην όμως υπάρχει ένα μεγάλο κύμα καθημερινά από πολλές πλευρές, από πολλές περιοχές της Ηπειρωτικής Ελλάδας και αναφέρομαι από Αγρίνιο, αναφέρομαι για Πρέβεζα, για Άρτα, από Γιάννενα, επί καθημερινής βάσεως. Έχουμε συζητήσει και είχα πάρει όλες τις σύμφωνες γνώμες των επικεφαλής πριν κάνω μία δημόσια τοποθέτηση μέσω της τηλεόρασης, σε επικοινωνία που είχαμε με τηλεδιάσκεψη με όλους τους επικεφαλής πριν περίπου μία εβδομάδα -ίσως και λιγότερο- όπου είπα ότι από εδώ και πέρα όποια απόφαση προς αυτή την κατεύθυνση θέλω να είναι απόφαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου και επιφυλάσσομαι με την έννοια ότι θέλω στην πορεία -και σας το λέω, το έχω ήδη επικοινωνήσει με τους επικεφαλής- να θέσω το ζήτημα αυτό προς προβληματισμό, προς συζήτηση και η πρόταση η δική μου θα είναι και για λήψη απόφασης για δεκαπέντε ημέρες, απ' την Κυριακή των Βαΐων μέχρι και την Κυριακή του Θωμά να υπάρχει μία απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου αν και εφόσον κρίνουμε ότι πρέπει, έτσι ώστε γι' αυτό το δεκαπενθήμερο που είναι και το επίμαχο δεκαπενθήμερο ελέω Πάσχα, να βάλουμε έναν επιπλέον φραγμό όχι σε συνανθρώπους μας ή σε συμπολίτες μας ή ακόμα και σε ετεροδημότες μας, ένα φραγμό στη διασπορά, στον αυξημένο ποσοστό κινδύνου για τη διασπορά του ιού. Αυτό είναι και θέλω να ξεκαθαρίσω στη δημόσια αυτή τοποθέτηση που κάνουμε, στη δημόσια συνεδρίαση, γιατί υπάρχουν πάρα πολλές παρερμηνείες στις κινήσεις μου αυτές και δε μιλάω απ' τους Δημοτικούς Συμβούλους, έτσι; Δεν αναφέρομαι σε κανέναν Δημοτικό Σύμβουλο, ότι: «Ο Δήμαρχος Λευκάδας θέλει να κλείσει την πόρτα στην Πλαγιά και στην Περατιά», δεν είναι αυτός ο

στόχος μου, δεν είναι αυτός ο στόχος ολονών μας, νομίζω ότι το αντιλαμβανόμαστε, είναι ευρύτερο το ζήτημα το οποίο αντιμετωπίζουμε και για το οποίο θα κληθούμε να τοποθετηθούμε και αν είναι δυνατόν να πάρουμε και μία απόφαση ομόφωνη. Αυτό ήθελα σε πρώτη τοποθέτηση, σας ευχαριστώ πρώτα απ' όλα που ανταποκριθήκατε και στο κάλεσμα και του Προέδρου αλλά και το δικό μου και είμαστε σχεδόν στο σύνολο παρόντες και προφανώς και στη διάθεσή σας και για οποιαδήποτε ερώτηση και για οποιαδήποτε πρόταση, να μη ξεχάσω ότι πάρα πολλοί είτε μέσω τηλεφώνου, είτε μέσω προσωπικών ιστοσελίδων, είτε και μέσω συνεντεύξεων και αυτό είναι κάτι το οποίο με χαροποιεί και τώρα αναφέρομαι σε Δημοτικούς Συμβούλους, μπορώ να πω τον Κώστα Δρακονταειδή, μπορώ να πω το Χρήστο Γληγόρη, δε θα αναφερθώ στη δική μου ομάδα, σε ανθρώπους του Θεοδωρή Σολδάτου... Σε πάρα πολύ κόσμο που προτάθηκαν και αυτοδιατέθηκαν -βλέπω τώρα τις εικόνες γι' αυτό και κάποιοι Σύμβουλοι μου διαφεύγουν- για οποιαδήποτε δράση εθελοντική κριθεί αναγκαίο, δεν έχω προχωρήσει σε κανέναν στο να καλέσω για μία τέτοια δράση, οποιουδήποτε περιεχομένου, γιατί ένας και μόνο λόγος είναι γιατί δεν έχει κριθεί ακόμη απαραίτητο. Μακάρι να μη χρειαστεί, αλλά αν και εφόσον αύριο-μεθαύριο αυτό κριθεί αναγκαίο, προφανώς και η πρώτη γραμμή θα είναι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι και σε δεύτερο επίπεδο πάρα πολλοί δημότες οι οποίοι κι αυτοί έχουν θέσει στον εαυτό τους στη διάθεση της Δημοτικής Αρχής και αυτό σας λέω ειλικρινά ότι είναι κάτι το οποίο με συγκινεί και με χαροποιεί ιδιαίτερα. Ευχαριστώ πολύ, κούρασα, κύριε Ρόκκο αυτά.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ Δήμαρχε. Θέλω να σας πω κάτι, εκτός απ' το ότι συνδέθηκε η κυρία Βλάχου Ειρήνη μαζί μας, μαζί μας είναι και ο Σωτήρης Σκιαδαρέσης-Πρόεδρος του Επιμελητηρίου. Θα ήθελα να σας κάνω μία πρόταση. Πριν μιλήσουν οι επικεφαλής, αν συμφωνείτε να δοθεί ο λόγος στο Γιάννη Σαρανταένα ο οποίος είναι ο πλέον ειδικός, να μας πει δύο-τρία πράγματα γι' αυτό τον περιβάλλοντα ιδί.

Δρακονταειδής: Συμφωνώ.

Σολδάτος Θ.: Προφανώς συμφωνούμε Πρόεδρε.

Πρόεδρος: Να 'στε καλά.

Δήμαρχος: Προφανώς κι εγώ συμφωνώ, είναι αυτονόητο.

Πρόεδρος: Κύριε Σαρανταένα, έχετε το λόγο.

Σαρανταένας: Ευχαριστώ Πρόεδρε που μου έδωσες το λόγο.

Χαιρετώ το Δημοτικό Συμβούλιο, θα συμφωνήσω μ' αυτά τα οποία δήλωσε ο Δήμαρχος προηγουμένως, ότι είμαστε μπροστά σε μία πρωτόγνωρη κατάσταση για όλο τον πλανήτη, έχουμε μία επιδημία, μία πανδημία απ' το νέο κορωνοϊό, είναι (...) ιός ο οποίος ξεκίνησε σαν συνδυασμός του παλιού ιού, του SARS (...) νυχτερίδων, ξεκίνησε απ' την Κίνα και σιγά-σιγά διαδόθηκε σε όλο τον πλανήτη. Αυτό το οποίο είναι πρωτοφανές είναι όλη αυτή η παγκόσμια κινητοποίηση και όλα αυτά τα μέτρα περιορισμού που έχουν επιβληθεί (...) και τα οποία όντως έχουν αλλάξει και την καθημερινή, και την κοινωνική, και την οικονομική μας ιδιότητα.

Όσον αφορά την Ελλάδα κινηθήκαμε γρήγορα, η αλήθεια είναι ότι απ' τα τέλη Φεβρουαρίου όταν είδαμε ότι θα έρθει και σε εμάς είχε αποφασιστεί να (...) καταστολής όπως και έγινε και πάρα πολύ γρήγορα (...) έκλεισαν τα σχολεία, (...), φαίνεται ότι αυτό έχει αποτέλεσμα γιατί με βάση την επιδημιολογική ανάλυση η ελληνική καμπύλη είναι πάρα πολύ χαμηλά σε σχέση με τις υπόλοιπες χώρες του κόσμου, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι (...) ή σε άμεση άρση (...). Το κύριο βάρος έχει πέσει στο Ε.Σ.Υ. και στα νοσοκομεία, μπορεί να θυμίζει (...), το δικό μας νοσοκομείο, το οποίο το εφαρμόζουμε, το επικαιροποιούμε και συνεπώς (...) βελτιώσουμε διάφορες αβελτηρίες (...). (.) τα νούμερα είναι καλά, είχαμε μόνο ένα θετικό κρούσμα (...) και συνεχίζουμε και ελέγχουμε οποιοδήποτε (...) του ΕΟΔΥ.

Τώρα, να αναφερθούμε στο ρόλο του Δήμου. Ο Δήμος σε πρώτη φάση πρέπει να συμβάλλει στην πλήρη εφαρμογή αυτών των μέτρων, δηλαδή στο θέμα της εισόδου στο νησί θα πρέπει με τη Δημοτική Αστυνομία να βοηθήσει ώστε να ελέγχονται όλες οι προϋποθέσεις με τις οποίες επιτρέπεται η είσοδος, έχουμε δει ότι πέρα απ' αυτές τις (...) προσπαθούν να μπουν μέσα και εκεί θα πρέπει να γίνουν πιο εντατικοί έλεγχοι, όπως επίσης και με τους υπόλοιπους μηχανισμούς που (...) να βοηθήσει στο να υπάρχει πειθαρχία (...) αποστασιοποίησης, (...) ελέγχους... Όλες αυτές οι πρωτοβουλίες που έχουμε πάρει στα θέματα των απολυμάνσεων είναι θετικές και θα πρέπει να συνεχιστούν και φυσικά θα πρέπει σιγά-σιγά οι δομές της Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ., της Βοήθεια στο Σπίτι μπορεί να παίξει πολύ σημαντικό ρόλο γιατί μπορεί να (...) ιδίως με την παρακολούθηση ασθενών που έχουν συμπτώματα και τους έχουν πει να κάτσουν σπίτι και να είναι σε παρακολούθηση, ιδίως σε ηλικιωμένους (...) και θα έλεγα σαν τελική κατάληξη σιγά-σιγά ο κόσμος θα πρέπει να προετοιμάζεται και για τις οικονομικές (...) η ιστορία, οι οποίες θα είναι αρκετά μακροπρόθεσμες. Η επιδημία (...) αν όλα πάνε καλά σε (...), οι οικονομικές συνέπειες όμως εξακολουθούν για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα. Αυτά σαν ένα πρώτο σχόλιο.

Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Σαρανταένα. Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο.

Σολδάτος Θ.: Ευχαριστώ Πρόεδρε. Φίλες και φίλοι καλησπέρα, δεν υπάρχει αμφιβολία -όπως είπε νωρίτερα ο Γιάννης- ότι ο πλανήτης, η πατρίδα, όλες οι χώρες σε όλο τον κόσμο ζούνε κρίσιμες στιγμές. Όλοι έχουμε την αγωνία αν αυτό εδώ, το πρώτο κύμα όπως το ονομάζουν οι ειδικοί βρίσκεται στην πατρίδα μας κάπου στη μέση; Είναι στο πικ; Έχει αρχίσει η καμπύλη να κατεβαίνει προς τα κάτω; Το καλοκαίρι που θα έρθει τα πράγματα θα είναι κάπως καλύτερα; Αναμένεται δεύτερο κύμα αργότερα; Θα έχει προλάβει η Επιστημονική Κοινότητα να προετοιμαστεί; Είναι ερωτήματα που θεωρώ ότι όλους μας απασχολούν και προς το παρόν οι απαντήσεις είναι βέβαιο πως δε χαρακτηρίζονται από βεβαιότητα. Αναφορικά με τη Λευκάδα η ενημέρωση που μας έκανε ο Δήμαρχος τώρα αλλά και απ' όσα έχω την ευκαιρία να παρακολουθώ από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης αλλά και τα ΜΜΕ της περιοχής μας, νομίζω πως έχουν γίνει σημαντικές δράσεις χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν υπάρχουν κι άλλα πράγματα τα οποία μπορεί να γίνουν. Συμμερίζομαι την ανησυχία του Δημάρχου σχετικά με την είσοδο και την έξοδο την καθημερινή των πολλών, εκατοντάδων επισκεπτών που έρχονται για λόγους εργασίας στη Λευκάδα, θεωρώ ότι ειδικά για το χρόνο που έχουμε μπροστά μας για τις γιορτές θα πρέπει να υπάρξει μία σκέψη για το πώς θα ελεγχθεί ακόμα περισσότερο αυτή η κατάσταση, η Λευκάδα έχει ειδικές συνθήκες, συνθήκες τις οποίες δεν έχουν άλλες περιοχές της Ηπειρωτικής Ελλάδας, γιατί για τα νησιά όπως ξέρουμε ισχύει ειδικό καθεστώς και έχω την αίσθηση ότι θα μπορούσαμε για το συγκεκριμένο ευαίσθητο χρονικό διάστημα να έχουμε μία παρέμβαση. Θέλω να πω ότι ήμασταν προετοιμασμένοι στο να αναφερθούμε στα μέτρα τα οποία μας κοινοποίησε ο Δήμαρχος και πάνω στα οποία περίμενε απαντήσεις και στις προτάσεις που έπρεπε να κάνουμε, ετεροχρονίζουμε την προοπτική αυτή για την προσεχή Δευτέρα...

Θέλω να ευχαριστήσω από βάθος καρδιά τόσο εγώ όσο και η παράταξή μου -όπως φαντάζομαι και όλοι μας- όλους αυτούς οι οποίοι είναι στην πρώτη γραμμή, τους υγειονομικούς μας, τους γιατρούς, τους νοσηλευτές, το διοικητικό προσωπικό του νοσοκομείου, τα κέντρα υγείας, τους ιδιώτες γιατρούς, αλλά όχι μόνο αυτούς, τους ευαίσθητους τομείς λειτουργίας της αυτοδιοίκησης και της πολιτείας και ειδικά τους καθαριστές μας. Δήμαρχε, κάπου είδα μία επισήμανσή σου, αυτοί που έχουν απομείνει, αν θέλεις σε δεύτερο χρόνο μας δίνεις μία εξήγηση γύρω απ' αυτό και εν πάση περιπτώσει το γεγονός ότι στη Λευκάδα, όπως και στην Ελλάδα άλλωστε τα πράγματα φαίνεται ότι δεν είναι άσχημα, δεν πρέπει να μας κάνει να εφησυχάζουμε. Οι ειδικοί έχουν το λόγο, εμείς είμαστε οι (.), οι άνθρωποι οι οποίοι παρακολουθούν τα γεγονότα και οφείλουμε να ανταποκρινόμαστε στις εκκλήσεις των ειδικών και κάτω απ' αυτές τις συνθήκες θέλω να πιστεύω ότι τα πράγματα σιγά-σιγά θα βελτιωθούν και θα μείνει πίσω ένα κακό παρελθόν. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι όλοι οι τομείς έχουν πληγεί, είναι εδώ και ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου, είναι ο επαγγελματικός κόσμος τον οποίο εκφράζει, είναι τα Σωματεία τα εργασιακά, θεωρώ ότι το κάθε κομμάτι δυστυχώς έχει τις δικές του επιβαρύνσεις, είμαστε εδώ για να κουβεντιάσουμε τα πάντα. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Σολδάτο. Πριν δώσω το λόγο στον Κώστα Δρακονταειδή ξέχασα να ευχαριστήσω έναν άνθρωπο, ένας και μοναδικός άνθρωπος ο Νίκος Καββαδός. Εάν δεν ήταν ο Νίκος Καββαδός αυτά που κάνουμε τώρα δε θα τα βλέπαμε, (.) πιθανόν όλους, να συνδεθούμε μ' αυτό το σύστημα. Ο κύριος Δρακονταειδής έχει το λόγο.

Δρακονταειδής: Καλησπέρα σε όλους. Είμαστε και εύχομαι να είμαστε καλά για το επόμενο διάστημα, είναι προφανές ότι (.....), αντιλαμβάνεστε ότι...

Δήμαρχος: Κώστα, συγγνώμη που παρεμβαίνω, δεν ακούγεσαι καλά, δε σε ακούμε καλά.

Πρόεδρος: Λίγο πιο δυνατά και πιο κοντά στο μικρόφωνο.

Δρακονταειδής: Τώρα νομίζω ότι με ακούτε καλύτερα, με ακούτε καλύτερα;

Πρόεδρος: Ναι, Κώστα, σε ακούμε τώρα.

Δρακονταειδής: Λέω το εξής λοιπόν, ότι εκτός απ' το ζήτημα της υγείας που είναι το πρώτο, είναι προφανές ότι η λήψη όλων αυτών των μέτρων, προφανώς πολύ καλά (.....).

Πρόεδρος: Κώστα, συνεχίζεις να έχεις πρόβλημα με το μικρόφωνό σου.

Δήμαρχος: Κώστα, δε σε ακούμε, δεν ακούγεσαι, χάνεσαι.

Δρακονταειδής: Τώρα με ακούτε;

Δήμαρχος: Εκεί ναι.

Πρόεδρος: Ναι.

Δρακονταειδής: (.....Εκτός μικροφώνου.....) Ωραία. Εφόσον λοιπόν με ακούτε, για να κλείσω αυτό το κεφάλαιο, και το κομμάτι το ψυχολογικό είναι δύσκολο, (.....) και είναι προφανές ότι και στη συνέχεια θα πρέπει να δούμε πως θα τα αντιμετωπίσουμε (.....). Το πρώτο θέμα που θέλω να θέσω (.....)....

Πρόεδρος: Κώστα, έχουμε πρόβλημα με τον ήχο, δε σε ακούμε καθόλου, κόβεται συνέχεια ο ήχος.

Δρακονταειδής: Ελπίζω τώρα να με ακούτε.

Πρόεδρος: Τώρα σε ακούμε.

Δρακονταειδής: (.....Εκτός μικροφώνου.....) Δεν κάνει πολύ καλή επαφή το μικρόφωνο, γι' αυτό. Λέω, το αρνητικό στοιχείο που θέλω να καταγράψω είναι ότι δεν είναι δυνατόν ενάμιση μήνα μετά την πανδημία να μην έχει συνεδριάσει το (.....) και επειδή και στη συνάντηση (.....) δεν είναι καλό απ' την άποψη ότι (...), ενδεχομένως (....ζήτηματα (...)) πιο γρήγορα. Ελπίζω να με ακούτε τώρα, έτσι;

Πρόεδρος: Σε ακούμε με διακοπές Κώστα.

Γληγόρης Κων.: Πρόεδρε, εγώ δεν άκουσα καθόλου τον κύριο Δρακονταειδή.

Δρακονταειδής: Θα κρατάω το βύσμα, τι να κάνω; Γιατί δεν κάνει καλή επαφή στον υπολογιστή. Τώρα με ακούτε; Εντάξει;

Πρόεδρος: Σε ακούμε καλύτερα.

Δρακονταειδής: (.....Εκτός μικροφώνου.....) Λέω λοιπόν, το πρώτο ζήτημα είναι οι καθυστερήσεις, η καθυστέρηση (...) του Δημοτικού Συμβουλίου. Εγώ, επαναλαμβάνω, το έθεσα και γραπτά, εμείς μάλλον ως παράταξη το θέσαμε γραπτά, έγινε ύστερα απ' (.....), ήταν ενδιαφέρουσα, κατατέθηκαν ενδιαφέρουσες απόψεις, συνιστά ένα πρόβλημα όλο αυτό, το επισημαίνω, θα παρακαλούσα να μην επαναληφθεί, άλλωστε νομίζω και σ' αυτή τη συνάντηση -το αναγνώρισε και ο Δήμαρχος- (.....) επιτρέψτε μου να σας πω ότι τα τεχνικά δεν (.....). Εγώ συμμετέχω σε τέσσερις διαφορετικές τηλεδιασκέψεις διαφορετικές με ένα απλό προγραμματάκι που έχω κατεβάσει και που με ευκολία απ' την πρώτη μέρα ας πούμε έχει ενεργοποιηθεί.

Τώρα, για να μπω λίγο παρακάτω (...). Νομίζω ότι μέσα απ' αυτή την ιστορία της πανδημίας αναδείχτηκε ένα ζήτημα. Ποιο είναι αυτό το ζήτημα; Η ανάγκη ενίσχυσης του δημόσιου συστήματος υγείας. Εάν αυτό δεν είναι το πρώτο και κορυφαίο συμπέρασμα που κατά τη γνώμη μου πρέπει να βγάλουμε, νομίζω θα κάνουμε λάθος, αυτό είναι το κορυφαίο λοιπόν συμπέρασμα που πρέπει να βγάλουμε και νομίζω η μέχρι τώρα (...) αλλάξει, (.....), εάν αυτή η πολιτική δεν αλλάξει θα αντιμετωπίσουμε θέματα. Φοβάμαι ότι εάν επανέλθουμε στην κανονικότητα και εύχομαι αυτό να γίνει χθες, εάν πάμε σε επιστροφή σε ό,τι αφορά το μοντέλο της θητείας, θα έχουμε ως χώρα πρόβλημα (...) νομίζω μέσα από αυτή την πανδημία (...). Τ' άλλο που θέλω να πω έχει να κάνει με το δικό μας νοσοκομείο. Άκουσα με πολύ προσοχή το Γιάννη Σαρανταένα. Καταρχήν, θέλω κι εγώ απ' τη μεριά μας να ευχαριστήσω δημόσια όλο το προσωπικό, γιατρούς, νοσηλευτές, (...) γι' αυτό που κάνουν, όλο αυτό το διάστημα, δεν έχει σημασία αν (...). Το νοσοκομείο λοιπόν είναι προφανές ότι υπάρχει ζήτημα, ένα ζήτημα που το ξέρουμε από παλιά και το οποίο είναι μία μοναδική ευκαιρία τώρα να διευθετηθεί. Είναι το ζήτημα της έλλειψης των γιατρών, του νοσηλευτικού προσωπικού και του παραϊατρικού προσωπικού και επαναλαμβάνω, λύσεις υπάρχουν, πρέπει να υπάρχει η πολιτική βούληση. Εδώ ανοίγω μία παρένθεση για το νοσοκομείο και θέλω να πω ότι έχει δημιουργηθεί ένα ζήτημα με τη Μ.Ε.Θ.. Κοιτάξτε, δεν είμαι ούτε απ' αυτούς που είναι τοπικιστές με την απόλυτη στενή έννοια του όρου «αγαπάω τον τόπο μου», ούτε θεωρώ ότι η Λευκάδα είναι το κέντρο του κόσμου, ποτέ δεν την είχα αυτή την αντίληψη και μάλιστα έχω κατηγορηθεί γι' αυτό και κατά το παρελθόν. Όμως, τώρα είναι μία πολύ μεγάλη ευκαιρία να μπορέσει να λειτουργήσει η Μ.Ε.Θ.. Ακούω διάφορες ανακοινώσεις, εύχομαι να είναι αληθινές και να βγουν αληθινές, πρέπει να είναι ένα μέτωπο αγώνα όμως για εμάς με σύσσωμο το Δημοτικό Συμβούλιο σ' αυτό τον αγώνα για να κερδίσει η Λευκάδα αυτό που της ανήκει· που έχει ένα θαυμάσιο κτήριο και θα πρέπει αυτό το κτήριο (...). Το άλλο σημείο που θέλω να επισημάνω είναι ότι έβαλε ο Δήμαρχος ορισμένα θέματα που αφορούν τις πρωτοβουλίες του Δήμου που εμείς τα καταγράφουμε στα θετικά. Καταγράφουμε στα θετικά εννών μία σειρά από πρωτοβουλίες, παρότι και προσωπική μου άποψη είναι ότι σε ορισμένα ζητήματα (...) λίγο καθυστερημένα και σ' άλλα θα πρέπει να κινηθούμε πιο αποτελεσματικά, να το πω με ένα παράδειγμα μόνο χωρίς να θέλω καθόλου να το επικεντρώσω. Όταν λέμε «καθαρισμούς, να απολυμάνει τα χωριά», δεν μπορεί η απολύμανση στο χωριό να αφορά την κεντρική πλατεία ας πούμε για παράδειγμα, ένα μικρό χωριό λέω τώρα, δεν εννοώ ένα μεγάλο χωριό (...), λέω όμως ότι στα μικρότερα χωριά δε συνιστά απολύμανση ας πούμε το να πάμε στην πλατεία και να απολυμάνουμε μόνο, υπάρχουν κι άλλα σημεία τα οποία θα πρέπει να τα δούμε, κύριε Δήμαρχε, καταλάβετε τι εννοώ, δείτε το, δε θέλω να επιμείνω παραπάνω.

Ένα επόμενο ζήτημα που θέλω να βάλω είναι το ζήτημα με τις κοινωνικές δομές. Η αναγκαιότητα των κοινωνικών δομών επιβεβαιώθηκε, δεν υπάρχει κανένας όποια πολιτική άποψη και αν έχει που να λέει ότι δεν επιβεβαιώθηκε, επιβεβαιώθηκε για τη Λευκάδα φυσικά αφού επιβεβαιώθηκε για όλη τη χώρα. Οι άνθρωποι αυτοί όμως, επιτρέψτε μου να πω ότι είναι δέσμιοι, είναι όμηροι -πείτε το όπως θέλετε- μιας κατάστασης που θα πρέπει και γι' αυτούς να λυθεί, γιατί όταν έχεις εργαζόμενους που νιώθουν ασφαλείς και η παροχή Υπηρεσιών τους είναι καλύτερη, πρέπει να λήξει η ιστορία του 'Βοήθεια στο Σπίτι' και όχι μόνο σε ό,τι αφορά το διαγωνισμό που έχει παγώσει για να γίνουν επιτέλους οι άνθρωποι μόνιμοι ας πούμε μέσα από διαγωνισμό του ΑΣΕΠ. Πρέπει να λήξει αυτό,

και να σας πω και κάτι άλλο, ξέρετε ότι πάρα πολλοί Δήμοι της χώρας, οι εργαζόμενοί τους δεν πληρώνονται στο 'Βοήθεια στο Σπίτι'; Αυτή είναι η πραγματικότητα όπως την ακούτε, είναι πάρα πολλοί αυτοί οι Δήμοι, δεν έχει σημασία αν δεν αφορά εμάς, θέλω να δούμε το δάσος και δευτερευόντως αν θέλετε το δέντρο, εμάς, εμείς καλά κάναμε και τους πληρώνουμε και

τουλάχιστον απ' το τέλος του '14 και μετά και μέχρι σήμερα που μιλάμε πληρώνονται, όμως θα πρέπει η πολιτεία σ' αυτό το ζήτημα να σκύψει πάνω του, όπως πρέπει να σκύψει και στο ζήτημα γιατί δε ξέρω αν θα μας δοθεί η δυνατότητα (...) να το κουβεντιάσουμε αυτό, στην ανάγκη αυτοί οι εργαζόμενοι που είναι στην πρώτη γραμμή, όπως οι νοσοκομειακοί ιατροί για παράδειγμα και σωστά η Κυβέρνηση αποφάσισε αυτό, αποφάσισε για την οικονομική τους ενίσχυση, θα (...) και στους εργαζόμενους στους Δήμους που είναι στην πρώτη γραμμή, εννοώ αποκομιδή, καθαριότητα, εννοώ κοινωνικές δομές (...). Το επόμενο που θέλω να θέσω το είχα θέσει στο Δήμαρχο, δεν υπήρχε (...), πρέπει Δήμαρχε να το δούμε γιατί εγώ θέλω να το πω πολύ χοντρά. Είπαμε να διασφαλίσουμε τη μετακίνηση για απολύτως πολύ συγκεκριμένους λόγους, των Δημοτικών Συμβούλων, εσείς είχατε πει και είπαμε σε πρώτη φάση τουλάχιστον των επικεφαλής, (...) εγώ θέλω να πάω στη γέφυρα, το επαναλαμβάνω να το ακούσουν όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, θέλω να συζητήσω με τους ανθρώπους, θέλω να έχω εικόνα για το τι γίνεται και περνάω στη ζούλα για να δω αν γίνονται έλεγχοι. Πρέπει να λυθεί αυτό τώρα, δε γίνεται. Πόσες ψυχές είμαστε βρε αδερφέ στη Λευκάδα; 33 άνθρωποι είμαστε οι Δημοτικοί Σύμβουλοι και να έχουμε μία δυνατότητα και με αυτογνωσία φυσικά να μπορούμε να μετακινηθούμε σε ορισμένα πράγματα που θέλουμε να κάνουμε. Θέλω να πάω στην Αστυνομία και να κάνω συνάντηση με τον Αστυνομικό Διευθυντή ή να μιλήσω μαζί του με άλλο τρόπο τέλος πάντων (θα δούμε ποιο), θέλω να πάω στο νοσοκομείο να κάνω επίσκεψη και διαστάζω, δεν πάω, δε θέλω να βρεθεί κανένας και να μου πει ότι: «Ξέρεις, εσύ βγήκες παράνομα, που πας κ.λπ.» Το καταλαβαίνετε, κύριε Δήμαρχε, δε θέλω να επεκταθώ άλλο σ' αυτό, πρέπει να βρεθεί όμως μία λύση και επ' αυτού πάρτε και μία πρωτοβουλία στο φινάλε-φινάλε, εννοώ πάρτε και μία ευθύνη προσωπική. Νομίζω σοβαροί άνθρωποι είμαστε όλοι, με φειδώ θα χρησιμοποιήσουμε αυτό (...). Θέλω να θέσω ένα ζήτημα επίσης, κύριε Δήμαρχε, το είχα θέσει (...) που αφορούσε τον Καστό και τον Κάλαμο, κάνατε και υλοποιήσατε (...) είχα θέσει ένα ζήτημα ότι πρέπει να δούμε την αυστηροποίηση των ελέγχων σε σχέση με τις μετακινήσεις, δεν έχει σχέση με το δικό μας, με τη γέφυρα, θα πω γι' αυτό στο τέλος, κλείνοντας, έχει να κάνει με κάτι άλλο, ο κύριος Δήμαρχος (...) όλοι να το καταλάβετε, δεν μπορεί να μπαίνει όπως (...), πρέπει υπάρχει ένας έλεγχος, να μην έχει την ευθύνη με βάση την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου ο καπετάνιος που κάνει αυτή την (...) αλλά αντιλαμβάνεστε τώρα ότι δεν είναι και ιδιαίτερα εύκολο για έναν άνθρωπο που αναλαμβάνει προσωπική ευθύνη για (...), πως θα γίνει ο έλεγχος κ.λπ., κ.λπ.. Επ' αυτού λοιπόν κάτι πρέπει να γίνει και για τον Καστό και για τον Κάλαμο πιο σοβαρό. Απ' τη δική σας μεριά στείλατε την επιστολή και καλά κάνατε (...) όμως πρέπει να πιέσουμε ακόμα περισσότερο, γιατί η κατάσταση συνεχίζει περίπου να είναι ίδια όπως ήταν και πριν (...). Για να έρθω λοιπόν τώρα (...) δύο λεπτά Πρόεδρε.

Με το υγειονομικό υλικό, εντάξει, εγώ είπα και στον κύριο Δήμαρχο ότι κάναμε πολύ καλά που απευθυνθήκαμε στην αδελφή πόλη Zhoushan, απλώς ένα σχόλιο κοινωνικού χαρακτήρα να κάνω που δεν αφορά κανέναν (...), δεν αφορά την συντριπτική πλειοψηφία των παρόντων γιατί ορισμένους τους αφορά, πολύ ελάχιστους, στα δάχτυλα του μισού χεριά (...) ότι όταν κάναμε αυτή την προσπάθεια με την Zhoushan προφανώς δεν είχαμε στο μυαλό μας (...), αποδεικνύεται όμως ότι (...) ευαισθητοποίησε ανθρώπους που δε θα περιμέναμε να ευαισθητοποιηθούν ποτέ.

Έρχομαι λοιπόν να καταλήξω στο εξής: (...). Το είπα στο Δήμαρχο, θέλω να το πω όμως (...) και πριν κάνουμε αυτή την επαφή, επειδή έχει μεγάλες δυνατότητες και ως χώρα αλλά και ως (...).

Πρόεδρος: Κώστα, δεν ακούγεται πάλι.

Δρακονταειδής: Επειδή λοιπόν έχει μεγάλες δυνατότητες (...) ύστερα από μία επαφή με το νοσοκομείο, τη διοίκηση και τον Ιατρικό Σύλλογο να ζητούσαμε δύο-τρία πραγματάκια συγκεκριμένα ούτως ώστε να μπορούσαμε να πάρουμε και ορισμένα πράγματα ενδεχομένως παραπάνω. Ενδεικτικά λέω κι εγώ ως πούμε στολές, (...). Κλείνοντας, θέλω να πω το εξής: Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους εργαζόμενους (...) και ιδιαίτερα σ' αυτούς που είναι στην πρώτη γραμμή και να καταλήξω με το θέμα (...). Εγώ με πολύ μεγάλη σαφήνεια είπα στο Δήμαρχο την άποψή μου (...).

Πρόεδρος: Κώστα, πάλι δεν ακούγεται και δεν καταλαβαίνουμε τι λες.

Δρακονταειδής: Τώρα;

Πρόεδρος: Τώρα ναι.

Δρακονταειδής: Λέω λοιπόν ότι είπα με σαφήνεια τη γνώμη μου στο Δήμαρχο όταν τέθηκε πριν από δέκα-δώδεκα μέρες που κάναμε (...), είχα πει και σ' αυτή τη θέση εμμένουμε και τώρα, πρώτον, χρειάζεται αυστηροποίηση των μέτρων, δεν κάνουμε χάρες (...), λέω όμως το πνεύμα, αυτό εννοώ, (...) και κυρίως εργαζόμενους που έρχονται στη Λευκάδα και λιγότερους που φεύγουν από Λευκάδα και πάνε προς τα έξω. Θέλω να σας πω με βάση την εμπειρία και πολλοί από εσάς (...) ότι ιδιαίτερα στις (.) εργασίες, επειδή εκεί είναι ένα μεγάλο κομμάτι των εργαζομένων, την περίοδο αυτή, περίπου απ' τη Μεγάλη Τετάρτη -πολλές φορές και απ' τη Μεγάλη Δευτέρα- ουσιαστικά σταματούν. Άρα, τουλάχιστον για μία εβδομάδα (.) αντικειμενικά (...) οι εργαζόμενοι αυτοί που είναι εκτός Λευκάδας δε θα έρθουν για να δουλέψουν εδώ, κάποιος όμως έχουν μαγαζιά εδώ, κάποιος δουλεύουν, πως εμείς μπορούμε να τους απαγορεύσουμε το μεροκάματο απ' τη στιγμή -επαναλαμβάνω- που

παραμένει το ένα κρούσμα, εγώ είχα πει και στο Δήμαρχο (.....) ότι αυτή η απόφασή μας να είναι στον αέρα και να επανεξετάζεται κάθε τρεις-τέσσερις μέρες με βάση την όποια πορεία και εξέλιξη έχουμε, η εικόνα που έχουμε με βάση τα στοιχεία που έδωσε ο Βουλευτής -που θεωρώ ότι είναι επίσημα στοιχεία, για να τα δώσει ο άνθρωπος- είναι ότι έχουμε γύρω στις 650 μετακινήσεις, αυτό το στοιχείο έδωσε Δήμαρχε, (.....), περίπου την ημέρα στο πήγαινε-έλα όμως, αυτό τουλάχιστον κατάλαβα απ' την ανακοίνωση, δε ξέρω (.....) που μέσα είναι και η τροφοδοσία, είναι και οι εργαζόμενοι που έρχονται, (.....). (...) είναι να μην προχωρήσουμε αφού η κατάσταση δείχνει να είναι καλή εκτός απ' την Ελλάδα, ιδιαίτερα καλή στη Λευκάδα, να μην προχωρήσουμε, να έχουμε τη δυνατότητα να το επανεξετάσουμε και να εξουσιοδοτήσουμε το Δήμαρχο αν παρουσιαστεί το οποιοδήποτε πρόβλημα, πρόβλημα (...) κρούσμα, αύριο-μεθαύριο-αντιμεθαύριο να τον εξουσιοδοτήσουμε να πει: «Ναι, οκέι πάμε και σ' αυτό το μέτρο (.....)» και να μείνουμε σ' αυτό και μόνο σ' αυτό γιατί οι συνέπειες αυτού που κάνουμε, θέλω σας παρακαλώ λίγο να τις σκεφτείτε, είναι πάρα πολύς κόσμος που εργάζεται εδώ, να του κόψουμε εμείς το μεροκάματο και απ' τη στιγμή -επαναλαμβάνω- που η κατάσταση και η καμπύλη όπως λένε και οι ειδικοί, η Λευκάδα τουλάχιστον είναι εξαιρετική, και στην Ελλάδα βέβαια αλλά λέω για τη Λευκάδα...

Πρόεδρος: Κύριε Δρακονταειδή, ολοκληρώστε.

Δρακονταειδής: Τελείωσα. Επομένως, η γνώμη μας είναι να μην προχωρήσουμε σ' αυτό το μέτρο, σ' αυτή τη φάση, απλώς να αυστηροποιηθεί ο έλεγχος ακόμα πιο πολύ και επίσης, να εξουσιοδοτηθεί ο Δήμαρχος εφόσον προκύπτει το παραμικρό, να έχει το οκέι ολονών μας και να πει, να προχωρήσει στο μέτρο αυτό (...).

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Δρακονταειδή. Ο Γληγόρης Κωνσταντίνος έχει το λόγο.

Γληγόρης Κων.: Ευχαριστώ πολύ Πρόεδρε. Να σας καλησπερίσω όλους. Στη διαδικασία (.....) θα ήθελα να κάνω μία ερώτηση στον κύριο Δήμαρχο...

Πρόεδρος: Κώστα, δεν ακούγεται, μιλάς μακριά απ' το μικρόφωνο, δεν ακούγεται.

Γληγόρης Κων.: Οκέι, δε ξέρω τώρα αν ακούγομαι καλύτερα.

Πρόεδρος: Τώρα ναι.

Γληγόρης Κων.: Πρώτα απ' όλα επί της διαδικασίας ήθελα να σε ρωτήσω λίγο Πρόεδρε για να έχω κι εγώ στο μυαλό μου... Περίπου πόσο χρόνο έχουμε για να μιλήσουμε;

Πρόεδρος: Ο κύριος Δρακονταειδής μίλησε περίπου 20 λεπτά λόγω των προβλημάτων που είχε το μικρόφωνο.

Γληγόρης Κων.: (...Εκτός μικροφώνου....) Δε σε άκουσα, 20 λεπτά. Εντάξει, οκέι, απλώς για να ξέρω το χρόνο περίπου. Ξεκίνησα λέγοντας μετά το καλησπέρισμα ότι θα ήθελα να κάνω κάποιες ερωτήσεις στον κύριο Δήμαρχο αν είναι δυνατόν, θα τις κάνω στο τέλος και αν μπορεί να μας απαντήσει στη δευτερολογία του ή αργότερα ή στο επόμενο Συμβούλιο αν δε γνωρίζει σήμερα τα στοιχεία. Βέβαια, οι ερωτήσεις αυτές, να ξεκαθαρίσω (.....) αποκλειστικά, (.....). Οπότε να ξεκινήσω.

Αγαπητέ Πρόεδρε, έχουν περάσει δύο μήνες κοντά...

Δήμαρχος: Κώστα Γληγόρη συγγνώμη, δε σε ακούμε καλά, δεν ακούγεται καλά συν ότι δε σε βλέπουμε κιόλας (...).

Γληγόρης Κων.: Οκέι, τώρα πρέπει να με βλέπετε λογικά.

Πρόεδρος: Τώρα σε βλέπουμε.

Γληγόρης Κων.: Δε ξέρω για τον ήχο, αν με ακούτε ή όχι, υπάρχει ακόμα πρόβλημα;

Πρόεδρος: Τώρα εντάξει.

Δήμαρχος: Τώρα καλύτερα, φαίνεται και ακούγεται.

Γληγόρης Κων.: Λέω το εξής: Έχουμε δύο μήνες να κάνουμε Δημοτικό Συμβούλιο. Το ότι δε συνεδριάζει το Δημοτικό Συμβούλιο για εμένα όσες αρμοδιότητες και αν του έχει πάρει η νομοθεσία που συνεχίζει ακόμα και τώρα να του κόβει αρμοδιότητες, το γεγονός ότι δε συνεδριάζει δείχνει ότι ο Δήμος δε -θα το πω σε εισαγωγικά- δουλεύει, δε λειτουργεί, γιατί για να έχει μία ροή ο Δήμος και εργασίας-δουλειάς θα πρέπει να συνεδριάζει το Δημοτικό Συμβούλιο για να παίρνει αποφάσεις, απ' το πιο απλό ως το πιο δύσκολο, να το πω πολύ απλά, από μία μελέτη ενός έργου που πρόκειται να κατασκευαστεί π.χ.. Οπότε, κύριε Πρόεδρε, τώρα όσον αφορά το δίμηνο αυτό του Δημοτικού Συμβουλίου, ναι μεν υπάρχουν, είναι τα γεγονότα που ζούμε σήμερα, αλλά θα ήθελα να πω ότι αυτή είναι μία τακτική γενικότερη της μιας συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου το μήνα. Δυστυχώς και μέσα στην πανδημία έπρεπε να περάσει ένας μήνας για να συνεδριάσουμε, παρ' όλα αυτά και πάλι να πω ότι αντιλαμβάνομαι και κάποιες δυσκολίες που υπάρχουν. Κύριε Δήμαρχε, έχουν περάσει τέσσερις εβδομάδες απ' τη μέρα που ανακοινώσατε ότι σταματάτε τα ραντεβού με τους... Και σιγά-σιγά ακολουθώντας τις Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου ο Δήμος άρχισε και έκλεινε είτε στην αρχή ξεκίνησε με κάποιο μειωμένο ωράριο τις εργασίες του ή αργότερα που έκλεισε εντελώς την Υπηρεσία και καλά έκανε, θα έπρεπε να το είχε κάνει και νωρίτερα, γιατί για να μπορέσει να δουλέψει η Υπηρεσία

υποτίθεται ότι πρέπει να είναι κλειστός ο Δήμος και θα 'θελα να κάνω κάποιες παρατηρήσεις σ' αυτές τις τέσσερις εβδομάδες που περάσανε. Δε σας βλέπω, δεν πειράζει.

Γνωρίζουμε το τι έκανε το 95% των Δήμων όπως μας είπατε. Εμείς, επιθυμία μας ήταν πάντα να είμαστε στο 5% και όχι στο 95% (...) οι άλλοι Δήμοι και όπως σας είπα και στην τηλεδιάσκεψη που κάναμε μεταξύ μας θα πρέπει πιστεύω να είμαστε πάντα λίγο πιο μπροστά απ' τις εξελίξεις και απ' τις Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου και φυσικά πήρατε τα μέτρα για τις παιδικές χαρές όπως (...) εννοείται, αλλά πάντα ακολουθώντας αυτές τις πράξεις και θα φέρω ένα παράδειγμα το οποίο θέλω να το δούμε λίγο πιο καλά, ότι μετά απ' αυτές τις τέσσερις εβδομάδες χθες είδαμε ένα σποτάκι απ' το Δήμο Λευκάδας το οποίο απευθύνεται προς τον κόσμο για τους ανθρώπους που έχουν ανάγκες (...) να επικοινωνήσουν με το Δήμο και σήμερα αντίστοιχα μία εφαρμογή στο messenger απ' ό,τι κατάλαβα και εδώ θέλω να δούμε ότι αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει ένα site... Το site του Δήμου Λευκάδας είναι πλήρως απενεργοποιημένο όσον αφορά τις εξελίξεις στον κορωνοϊό και (...), και δεν υπάρχει κάπου συγκεντρωμένο σε μία ιστοσελίδα, οπουδήποτε τέλος πάντων, τις δομές και τις παροχές που ο Δήμος αυτή τη στιγμή έχει και είχε (...). Δηλαδή, αν κάποιος ψάξει να βρει για το κομμάτι της πρόνοιας, του κοινωνικού φαρμακείου, το συσσίτιο, το 'Βοήθεια στο Σπίτι' και τη Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ. γενικότερα, το κοινωνικό παντοπωλείο, αλλά και τα plus που επιθυμούμε να έχουμε αυτές τις μέρες προς τους δημότες μας: δυστυχώς, αν ψάξει δε θα βρει κάτι πουθενά, παρά μόνο σε κάποιες ανακοινώσεις που βγήκανε προς τα μέσα οι οποίες όμως εξαφανίζονται, αλλά και στη σελίδα του Δήμου που μπορεί να βγαίνει μία ανακοίνωση η οποία όμως εξαφανίζεται. Εδώ λοιπόν θα πρέπει να δούμε πάρα πολύ καλά και στη συνέχεια το κομμάτι της ενημέρωσης των δημοτών όσον αφορά αυτές τις δομές. Δηλαδή, η δημιουργία μιας ιστοσελίδας ή οποιαδήποτε άλλη ιδέα (.), δεν έχει σημασία, ένας καταιγισμός διαφήμισης ή οτιδήποτε άλλο, έτσι ώστε να μπορέσει ο κόσμος να επικοινωνήσει με τις δομές του Δήμου και γι' αυτό ήθελα να κάνω την ερώτηση, για τα 1.200 άτομα που είπατε, γιατί αυτή τη στιγμή η πληροφορία που έχω, όχι πληροφορία απλώς (...) ουσιαστικά ότι είναι πολύ λίγοι αυτοί οι οποίοι είναι έξτρα ωφελούμενοι αυτή την περίοδο και μάλιστα σ' αυτό το κομμάτι (...) πρόταση στο διαφημιστικό σποτάκι, (...), δεν πρέπει να απευθύνεται αποκλειστικά στο αν έχει κάποιος ανάγκη (...), δηλαδή θα πρέπει να μπορούμε σε μία διαδικασία έμπρακτης αλληλεγγύης και μεταξύ γειτονιάς έτσι ώστε ο ίδιος ο κόσμος να μπορέσει να επικοινωνήσει με ανθρώπους που βλέπει στη γειτονιά του και πιθανόν είναι σε μεγάλη ηλικία, είναι μοναχικοί και θεωρεί πως υπάρχει κάποιο πρόβλημα, να επικοινωνήσει μαζί τους και φυσικά μαζί και με την Υπηρεσία (.) να υπάρξει μία επικοινωνία από εμάς προς αυτούς τους ανθρώπους πρώτα και μετά την Υπηρεσία, οπότε πραγματικά πρέπει να δούμε λίγο το κομμάτι της ενημέρωσης.

Μία δεύτερη παρατήρηση που θα 'θελα να κάνω. Για τους εργαζόμενους, είναι καλό πάντα να ευχαριστούμε και να εξάρουμε την εργασία των υπαλλήλων του Δήμου που αυτή τη στιγμή παραμένουν στην Υπηρεσία, αλλά κύριε Δήμαρχε νομίζω ότι -σας το είχα πει και στην τηλεδιάσκεψη- αυτή τη στιγμή με την Π.Ν.Π. όπου μπορούμε να προσλάβουμε με εξπρές διαδικασίες για τέσσερις μήνες εργαζόμενους, έτσι θα βοηθήσουμε αυτούς τους εργαζόμενους ειδικά στην καθαριότητα όπου αυτή τη στιγμή βγαίνει αποκλειστικά η βάρδια, δηλαδή αν ο ένας οδηγός σταματήσει δε θα υπάρχει η αποκομιδή των απορριμμάτων και φυσικά να πάρουν και οι άνθρωποι τα ρεπό τους τα οποία τα χρωστάμε, το είχατε πει κι εσείς ο ίδιος ότι είναι χιλιάδες -αν θυμάμαι καλά- ώρες ρεπό που χρωστάμε. Άρα, αυτή τη στιγμή ο Δήμος θα πρέπει να προσλάβει προσωπικό σε όλες τις Υπηρεσίες, φυσικά στην καθαριότητα τόσο για οδηγούς, για συνοδούς απορριματοφόρων, για εξωτερικούς κ.λπ., αλλά πρέπει να μπορούμε και στο κομμάτι της πρόνοιας όπου και εκεί απαιτείται πρόσληψη προσωπικού θεωρούμε εμείς, έτσι ώστε να μπορέσει, δηλαδή ας πάρουμε τη δομή του κυρίου Ρόκκου (...) το 'Βοήθεια στο Σπίτι', αφού αυτή τη στιγμή πιθανόν να έχουμε κάποιες άδειες ειδικού σκοπού σημαίνει ότι πολύ δύσκολα αν δεν κόψουμε Υπηρεσίες μπορεί να εξυπηρετήσουμε το ήδη υπάρχον προσωπικό. Οπότε, νομίζω ότι και εκεί χρειάζεται να μπορούμε σε διαδικασία προσλήψεων προσωπικού και φυσικά σε κάποιες ειδικότητες εκτός απ' αυτές που ανέφερα πιο πριν, κοινωνικών λειτουργών, ψυχολόγων πιθανόν, έτσι ώστε να μπορούν κι αυτοί να είναι έξω (...) και να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους, ακόμα και νοσηλευτές, γιατί όχι και γιατροί θα έλεγα εγώ, (...) για την πρωτοβάθμια υγεία.

Όλο αυτό λοιπόν το (.) θα πρέπει να κάτσει κάτω από μία ομπρέλα που αυτή τη στιγμή εμείς απέξω δεν τη βλέπουμε αυτή την ομπρέλα. Δηλαδή, τι εννοώ, το κομμάτι της πρόνοιας μαζί με τη Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ., (.) μαζί με την (...) η οποία διαχειρίζεται το κοινωνικό φαρμακείο και το συσσίτιο, όλο αυτό θα πρέπει να υπάρξει μία υπερδομή -να την ονομάσω- με πολιτικό και διοικητικό Προϊστάμενο, ο οποίος θα έχει όλη αυτή την υπεραρμοδιότητα της πρόνοιας και της κοινωνικής μέριμνας. Καταθέτω κάποιες προτάσεις, από κει και πέρα εσείς μπορείτε να τις αξιολογήσετε και αναλόγως να πορευτούμε και φυσικά θα πρέπει να υπάρξει μία αντίστοιχη -μέσα σε εισαγωγικά να το πω- «δομή», η οποία θα πρέπει να συνεδριάζει τακτικά από υπηρεσιακούς και από αιρετούς, αλλά ταυτόχρονα μαζί με φορείς όπως είναι το Επιμελητήριο, ο Εμπορικός Σύλλογος και οι λοιποί οι οποίοι θα καταστρώσουν ένα σχέδιο την επόμενη μέρα, για την επόμενη μέρα η οποία θα είναι πολύ δύσκολη όπως δείχνουν τα πράγματα και αυτή η ομάδα θα μπορεί αναλόγως των εξελίξεων να τροποποιεί και το σχέδιο το οποίο μπορεί να

εκπονήσει. Σιγά-σιγά νομίζω ότι πρέπει να στηθούν αυτές οι δομές, θα έπρεπε να είχαν στηθεί ήδη αλλά δεν πειράζει, ακόμα και τώρα νομίζω ότι (...)... Δε θέλω μάλλον να βάλω χρόνους γιατί πραγματικά δε ξέρω που βρισκόμαστε, σε ποια φάση (...), δείχνει η Ελλάδα να πηγαίνει πολύ καλά, αλλά δεν πρέπει να υπάρχει κανένα εφησυχασμός, οπότε πιστεύω ότι σιγά-σιγά πρέπει να ξεκινήσουμε να στήσουμε αυτές τις ομάδες.

Να κάνω κάποιες επιπλέον παρατηρήσεις για να τελειώσω (...) τα 13 λεπτά (...) κύριε Πρόεδρε, έτσι σαν προτάσεις να το πω, ότι θα πρέπει να δούμε λίγο και κάποια άλλα παραδείγματα άλλων Δήμων, δηλαδή να δούμε λίγο το κομμάτι της εκπαίδευσης. Υπάρχει ένα θέμα με την εκπαίδευση, το παρακολουθούμε όλοι αυτό τον καιρό, για την τηλεεκπαίδευση. Σ' αυτή την προσπάθεια αρκετοί Δήμοι έχουν μπει μπροστά και έχουν προμηθευτεί κάποια tablets για τους μαθητές μαζί με κάρτες δικτύου βέβαια εννοείται, οι οποίοι δεν έχουν πρόσβαση στο internet ή στην εκπαίδευση ή είναι μία οικογένεια με τρία παιδιά. Αυτό πιθανόν να μπορεί και ο Δήμος Λευκάδας να το κάνει, να βγει λίγο πιο μπροστά σ' αυτές τις εξελίξεις.

Όσον αφορά τη λαϊκή αγορά. Κύριε Δήμαρχε, είδα ότι καταργήσατε, κλείσατε εντελώς τη λαϊκή αγορά, κάτι το οποίο βέβαια έπρεπε να γίνει με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου. Εδώ θα πρέπει εμείς να στηρίξουμε, ασχέτως με το τι ισχύει για τη λαϊκή αγορά και τον Εμπορικό Σύλλογο αυτή τη στιγμή, αλλά αυτή τη στιγμή κάτι πρέπει να γίνει να στηρίξουμε την πρωτογενή παραγωγή. Με το να κλείσουμε τη λαϊκή αγορά, όταν είναι ανοιχτά π.χ. τα supermarket τα οποία είσαι και σε κλειστό χώρο για να αγοράσεις (.), ταυτόχρονα σταματάμε και κάποιους ανθρώπους οι οποίοι απευθείας έχουν το εισόδημά τους απ' την πρωτογενή παραγωγή. Θα μπορούσε κάλλιστα όχι αυτό που είπαν στο 50% των πολιτών ή εναλλάξ, αλλά θα μπορούσαμε να επεκτείνουμε κιόλας τη γραμμή, ούτως ή άλλως τα σχολεία δε δουλεύουν αυτή τη στιγμή, έτσι ώστε και το 100% των προμηθευτών να είναι εκεί, αλλά να μπορέσει και ο κόσμος να αγοράσει -όποιος συνεχίσει να πηγαίνει στη λαϊκή αγορά- τα προϊόντα του, υπαίθρια είναι ούτως ή άλλως η λαϊκή αγορά με μεγάλη (.) και πολύ μεγάλη ασφάλεια, οπότε αυτό λίγο θα 'θελα να το ξαναδείτε (για τη λαϊκή αγορά). Σίγουρα και στα μανάβικα και στα supermarket στριμώχνεται πολύ περισσότερο ο κόσμος εκεί.

Σας τα είχα πει κι εγώ και μια παρατήρηση επίσης, να ευχαριστήσουμε και το συνδημότη μας ο οποίος μας έδωσε τις τροφές για τα αδέσποτα. Εγώ συνεχίζω να επιμένω (...), νομίζω ότι πρέπει να μπουνε ταΐστρες στο Δήμο και στα χωριά, γιατί σας το είχα πει και τότε, ότι ήδη σε άλλα μέρη παρατηρείται μία επιθετικότητα των αδέσποτων ζώων, καλό είναι να το (....) αφού είναι κλειστές οι ταβέρνες και ο κόσμος δε βγαίνει έξω... Να ευχαριστήσουμε και τους εθελοντές που πάνε, πιθανόν να (...). Να μην πάρω άλλο χρόνο, στα 17 λεπτά, εκεί που θέλω λίγο να μείνω και να (...). Εμείς ως Δήμος πρέπει να είμαστε η πρώτη -είμαστε, όχι να 'μαστε- γραμμή σύνδεσης με τον πολίτη και με την κοινωνική δομή εννοώ, έτσι; Τις κοινωνικές μας δομές και πρέπει να αυξήσουμε κατά πολύ τους ωφελούμενους (...), στο πλαίσιο της κοινωνικής απομάκρυνσης, αυτό εννοώ, δηλαδή οι γονείς μας, κύριε Δήμαρχε, οι γονείς ας πούμε, τα ψώνια τους μπορεί η Υπηρεσία μας, η Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ. ή η Κοινωνική Πρόνοια -βέβαια χρειαζόμαστε άτομα, προσλήψεις, αυτό σημαίνει- να εξυπηρετήσει. Αυτά, πήρα λίγο παραπάνω χρόνο και ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Γληγόρη. Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο.

Βερροιώτης: Με βλέπετε τώρα;

Πρόεδρος: Σε ακούμε.

Βερροιώτης: Κι εγώ να σας καλησπερίσω απ' τη μεριά μου. Νομίζω σωστά επισημάνθηκε στη βασική του θεώρηση το ζήτημα ότι αυτό που αντιμετωπίζει ολόκληρος ο πλανήτης πέρα απ' τον υγειονομικό χαρακτήρα που έχει αυτή η κρίση το βασικότερο που νομίζουμε ότι πρέπει να αναδειχθεί είναι το κομμάτι που σχετίζεται με την αντιμετώπισή του, το πολιτικό, διότι αυτός ο κορωνοϊός, η πανδημία, δε δοκιμάζει μόνο ικανότητες ηγετών, βασικά όχι, αλλά κυρίως δοκιμάζει την επιτυχία ή την αποτυχία της πολιτικής που ακολουθείται στην κάθε χώρα και αυτή η επιτυχία ή αποτυχία αφορά και το πως λειτουργούσε το κράτος, η κοινωνία το προηγούμενο διάστημα, πολύ περισσότερο στις ιδιαίτερες συνθήκες της πανδημίας. Για εμάς είναι απόδειξη της αποτυχίας αυτού του δρόμου ανάπτυξης που ακολουθήθηκε πιστά όλα τα τελευταία χρόνια και απ' την Κυβέρνηση τώρα της Νέας Δημοκρατίας που συνεχίζει και απ' την Κυβέρνηση του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. και απ' τις προηγούμενες Κυβερνήσεις (ΠΑΣΟΚ, όλες), που τι έλεγε; Να δημιουργήσουμε χώρο για να προκόψει η αγορά και το κέρδος ακόμα και στους νευραλγικούς τομείς ιδιαίτερα της υγείας με συνέπειες τις τραγικές που βιώνουμε τώρα, δηλαδή τα νοσοκομεία κυριολεκτικά να είναι στο κόκκινο και είμαστε τυχεροί, θέλετε λόγω κλίματος; Θέλετε λόγω ότι δεν είμαστε όπως οι υπόλοιπες βιομηχανικές χώρες στην Ιταλία, Γαλλία, Βρετανία, όπου η συγκέντρωση του εργατικού δυναμικού είναι πολύ μεγαλύτερη και σε πολύ μικρότερους χώρους σχετικά με εδώ, είμαστε τυχεροί που ακόμα δεν έχει ξεφύγει το πράγμα. Με ποια έννοια; Είμαστε τυχεροί ότι έχουμε ένα δημόσιο σύστημα υγείας που δεν μπορεί να ανταποκριθεί σε καμία περίπτωση, δεν μπορούσε να ανταποκριθεί τον καλό καιρό όχι τώρα με τις ιδιαίτερες συνθήκες. Το να αφήσουμε λοιπόν, να πετσοκόψουμε δαπάνες απ' την ενίσχυση των νοσοκομείων, κάτι το οποίο το είχαμε καταγγείλει άπειρες φορές στο παρελθόν, το γεγονός δηλαδή αυτό, για να μπορέσουν να θησαυρίσουν οι ιδιωτικές

επιχειρήσεις, θα σας πω μόνο ότι ο ιδιωτικός τομέας εδώ στη Λευκάδα αριθμεί περί τους εκατό ιδιώτες γιατρούς και τώρα σιγά-σιγά αρχίζουν και κάνουν και την εμφάνισή τους διαγνωστικά κέντρα, στη Λευκάδα που σημαίνει ότι όσο κόψαμε απ' τη δυνατότητα του νοσοκομείου να παρέχει μία σειρά παροχές υγείας, θα έρθει ο ιδιωτικός τομέας να τις καλύψει. Αυτή ήταν διαχρονικά πολιτική επιλογή. Υπάρχει πλήθος καταγγελιών στα νοσοκομεία και στο νοσοκομείο της Λευκάδας για ελλείψεις, τραγικές ελλείψεις, ολ' αυτά αναδείχθηκαν στην κινητοποίηση που πραγματοποιήθηκε προχθές στην πύλη του νοσοκομείου όπως και σε εκατοντάδες άλλα σημεία σε όλη την Ελλάδα, οι εργαζόμενοι σε συνδυασμό με την έλλειψη προσωπικού που ούτως ή άλλως προϋπήρχε απ' τη μία σε αρκετά νοσοκομεία, ευτυχώς όχι τόσο στο δικό μας, η καραντίνα την οποία μπαίνουν συνάδελφοι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία που έχουν έρθει σε επαφή με ύποπτα κρούσματα ή κρούσματα και εδώ να δείτε ότι αυτό που θέλαμε να αναδείξουμε, ότι η επιστήμη κόβεται και ράβεται στα μέτρα της πολιτικής, το γεγονός ότι ενώ για το γενικό πληθυσμό η καραντίνα είναι δεκαεπτά ημερών, λόγω των ελλείψεων στα νοσοκομεία η καραντίνα των υγειονομικών είναι στις επτά μέρες λες και είναι από διαφορετική πάστα οι συγκεκριμένοι άνθρωποι. Μία απόδειξη ακόμα της αποτυχίας αυτού του δρόμου ανάπτυξης είναι και ο λεγόμενος πόλεμος της μάσκας που βλέπετε πως έχει κυριαρχήσει ο νόμος της ζούγκλας, ακόμα και για τα πιο βασικά υγειονομικά υλικά που είναι απαραίτητα και μάλιστα με την εμπλοκή μυστικών Υπηρεσιών από διάφορες χώρες είναι πάρα πολλά και τα δημοσιεύματα κι αυτά που βγαίνουν στη φόρα.

Ένα άλλο πράγμα που αντιμετωπίζει αυτή τη στιγμή η εργατική τάξη στην Ελλάδα είναι η ζούγκλα κυριολεκτικά στους χώρους δουλειάς που έσπυσε πολύ μεγάλο τμήμα των επιχειρήσεων να ξεφορτωθεί με την ανακοίνωση των μέτρων για την πανδημία μισθολογικό και μη μισθολογικό κόστος με τη βοήθεια των Κυβερνήσεων όπου προσφέρθηκαν να απαλλάξουν κυρίως το μεγάλο κεφάλαιο γιατί εκεί έχει η Κυβέρνηση στραμμένο το μυαλό της, ένα κομμάτι απ' το μισθολογικό και το μη μισθολογικό κόστος, τη δυνατότητα που δίνετε στους εργοδότες να υπάρχει αναστολή των συμβάσεων, να δίνουν το μισό μισθό μέχρι έξι μήνες μετά και μία σειρά άλλα ζητήματα που αν πιάσει κανένας κουβέντα με έναν εργαζόμενο, την εντατικοποίηση στο χώρο δουλειάς κ.λπ., θα τα βρει μπροστά του. Το μπάχαλο στην παιδεία που ξεδιάντροπα για μία ακόμα φορά η Κυβέρνηση πάλι δείχνει με το δάχτυλο το δάσκαλο, το μαθητή και το γονιό ότι αυτός φταίει που δεν μπορεί να λειτουργήσει το σύστημα της σύγχρονης και της ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης από απόσταση.

Αποδεικνύονται επίσης και μία σειρά άλλα πράγματα, ειπώθηκαν, το γεγονός ότι η αποψίλωση των Υπηρεσιών των Δήμων αυτή τη στιγμή αποδεικνύεται εγκληματική πρακτική γιατί θα μπορούσαν οι Δήμοι με το προσωπικό που απασχολείται στους τομείς της πρόνοιας, συνολικότερα μιλάω 'Βοήθεια στο Σπίτι' κ.λπ., να είναι αποφασιστικά αυτή τη στιγμή στο πλευρό και του συστήματος υγείας αλλά και στο πλευρό του δοκιμαζόμενου λαού μας. Αποδεικνύεται δηλαδή ότι οι εργαζόμενοι που δε μονιμοποιούνται έχουν πολύ μεγαλύτερη σημασία και αξία σήμερα, πολύ περισσότερο απ' το προηγούμενο διάστημα που μπορούσαμε εύκολα να τους δούμε ως πλεονάζον προσωπικό στα πλαίσια της λειτουργίας του Δήμου.

Τώρα, για να κλείσω την πρωτολογία, δύο ζητήματα σχετικά μ' αυτή την πρόταση απ' το Δήμαρχο για την αυστηροποίηση εν πάση περιπτώσει των μέτρων στη γέφυρα. Εμείς δεν είμαστε αντίθετοι στο να υιοθετηθεί ένα καθεστώς παρόμοιο με τ' άλλα νησιά, όμως θα έχουμε μία πολύ σοβαρή επιφύλαξη όσον αφορά το κομμάτι εκείνο των εργαζομένων που είτε είναι από απέναντι (Περατιά-Πλαγιά), είτε μπορεί να είναι απ' τη Βόνιτσα, είτε ορισμένοι και απ' το Αγρίνιο που έρχονται κάθε μέρα για το μεροκάματο. Νομίζουμε ότι δεν πρέπει να αγγίξει ένα κομμάτι αυτού του είδους η αυστηροποίηση, ένα κομμάτι συναδέλφων εργαζομένων οι οποίοι έρχονται καθημερινά, περνάνε τη γέφυρα και είναι από απέναντι, ίσως και λίγο πιο μακριά. Αυτό νομίζω ότι πρέπει να το δούμε όποια και αν είναι η τελική έκβαση της αυστηροποίησης των μέτρων. Εμείς κρατάμε αυτή την επιφύλαξη, δεν είναι μόνο δηλαδή απ' την Περατιά και απ' την Πλαγιά, είναι και απ' την Πρέβεζα, μπορεί να είναι και λίγο πιο μακρύτερα και είναι άνθρωποι που έρχονται κάθε μέρα στη Λευκάδα για εργασία. Επίσης, κι εμείς στο ζήτημα της λαϊκής αγοράς ίσως θα πρέπει να το ξαναδοούμε με μία διεύρυνση και του χώρου, δηλαδή μία καλύτερη χωροταξική διάταξη που ίσως εξασφαλίσει -αυτό το λέω να το σκεφτούμε- και συνθήκες που δεν ευνοούν τη διασπορά του ιού. Θα κλείσω εδώ πέρα την πρωτολογία, νομίζω είναι καλό που συζητάμε σήμερα, αν και θεωρώ ότι το καλύτερο θα ήταν αυτή η συζήτηση να γινόταν μαζί με τις αποφάσεις για τη λήψη των μέτρων που θα δούμε την επόμενη εβδομάδα γιατί είναι ένα θέμα που κατά τη γνώμη μας πρέπει να αντιμετωπιστεί συνολικά και συλλογικά και όχι με την ατομική ευθύνη όπως θέλει να μας το βάλει με το ζόρι μέσα στο κεφάλι μας απ' το πρωί μέχρι το βράδυ η Κυβέρνηση. Αυτά προς το παρόν.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Βερροιώτη. Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο.

Ζαβιτσάνος: Με ακούτε;

Πρόεδρος: Σε ακούμε Πέτρο, ναι.

Ζαβιτσάνος: Ευχαριστώ. Νομίζω ότι απ' όλη αυτή την κρίση πρέπει να βγουν δύο συμπεράσματα. Το πρώτο είναι πραγματικά η κατάσταση που βρίσκεται στο σύστημα υγείας και οι ελλείψεις που έχει και οι ελλείψεις όχι μόνο σε προσωπικό αλλά και σε απλά ευτελούς αξίας υλικά, όπως είναι τα γάντια και η μάσκα. Ακούμε απ' το πρωί μέχρι το βράδυ απ' τους κυβερνώντες και τα

μέσα μαζικής ενημέρωσης να λένε «ευχαριστώ» στους εργαζόμενους της υγείας και ότι είναι ήρωες και πραγματικά έτσι είναι, αλλά προσέξτε πόσο υποκριτικό είναι αυτό τη στιγμή που επίσης βγαίνουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι και συγκεκριμένα εδώ ο Σύλλογος Εργαζομένων του δικού μας νοσοκομείου και αναφέρει ότι τον τελευταίο καιρό πραγματικά δουλεύουν τόσες πολλές ώρες που δεν έχουν πλέον δυνάμεις, ότι τα εργαστήρια δουλεύουν με προσωπικό ασφαλείας, ότι οι καθαρίστριες είναι χωρίς τα κατάλληλα μέτρα προστασίας. Επισημαίνουν και διεκδικούν άμεση πρόσληψη και νομιμοποίηση και μονιμοποίηση των ελαστικά εργαζομένων, άνοιγμα των Μ.Ε.Θ., έκτακτη χρηματοδότηση, το Κέντρο Υγείας Βασιλικής να στελεχωθεί σωστά ώστε να λειτουργεί και σωστά και όλοι αυτοί που τους εκθειάζουν οι κυβερνώντες απ' το πρωί μέχρι το βράδυ τι κάνουν για όλα αυτά; Η Κυβέρνηση ανακοινώνει προσλήψεις για την υγεία λιγότερους απ' αυτούς που χρειαζόμαστε κανονικά χωρίς τον κορωνοϊό. Πως λοιπόν θα ανταποκριθεί το σύστημα υγείας; Σε καμία περίπτωση και μάλιστα στην Ελλάδα είμαστε σε μία φάση πάρα πολύ καλή, δεν έχουν γεμίσει τα νοσοκομεία μας όπως συμβαίνει σε άλλες χώρες και παρουσιάζουμε παρόλα ταύτα τρομερές ελλείψεις. Και να επισημάνω, προχθές, στις 7 του μηνός -ένα σχόλιο είχα να κάνω- ήταν η πανελλαδική μέρα (...) για την υγεία, πως καλύφθηκε και τοπικά αλλά και πανελλαδικά αυτό το γεγονός με τη συγκυρία που υπάρχει βέβαια απ' τα μέσα μαζικής ενημέρωσης; Σε καμία περίπτωση, τοπικά τουλάχιστον μόνο ένα μέσο μαζικής ενημέρωσης ασχολήθηκε. Ένα δεύτερο συμπέρασμα που νομίζω ότι βγαίνει απ' αυτή την κρίση, ακούγεται και συχνά τώρα τελευταία, ότι η Ευρώπη της αλληλεγγύης αποδείχτηκε το πιο σύντομο ανέκδοτο και πραγματικά έτσι είναι. Βλέπουμε όλες οι χώρες να ζητάνε έκτακτη βοήθεια μ' αυτό το κορονομόλογο κ.λπ., αλλά η Ευρώπη και ειδικά η Γερμανία δε ρισκάρει να βάλει την οικονομία της πάνω απ' την υγεία, παίρνει άλλη θέση. Αυτά τα δύο συμπεράσματα νομίζω θα 'πρεπε να προβληματίσουν τον κόσμο και θα πρέπει κατά τη γνώμη μου να μπει, να αρχίσει πάλι να ζυμώνεται στο μυαλό του κόσμου η αποδέσμευση απ' την Ευρωπαϊκή Ένωση πόσο ωφελούμαστε τελικά.

Στην πρόταση που έκανε ο Δήμαρχος για τη γέφυρα. Ναι έχουμε συμφωνήσει όλοι να αυστηροποιηθούν τα μέτρα, φυσικά με αστεράκι για τους εργαζόμενους, και για τους μόνιμους κατοίκους Περατιά-Πλαγιά, θα βάλω και τον Άγιο Νικόλαο, αλλά και για τους εργαζόμενους όπως είπε και προηγουμένως ο συνάδελφος Βαγγέλης Βερροιώτης, μπορεί να έρχονται και από πιο μακριά, έρχονται πραγματικά και απ' την Άρτα και απ' το Αγρίνιο και απ' την Πρέβεζα, καθημερινά. Εάν λοιπόν βάλουμε ένα αστεράκι σ' αυτούς, τότε και με τα μέτρα που έχει ανακοινώσει η Κυβέρνηση με τα διόδια κ.λπ., δε νομίζω ότι μένει κάποιος άλλος, περισσεύει κάποιος άλλος να περάσει. Οι μόνιμοι κάτοικοι περνάνε, οι εργαζόμενοι περνάνε, η τροφοδοσία περνάει, δηλαδή δε νομίζω ότι θα κερδίσουμε κάτι στην παρούσα φάση, καλυπτόμαστε εξολοκλήρου αυτή τη στιγμή. Ναι, συμφωνώ να αυστηροποιηθούν τα μέτρα, γιατί όντως έχω ακούσει και δε ξέρω, δεν το έχω επιβεβαιώσει, δεν έχω στοιχεία, ότι μπαίνουν και με... Να μην το πω «πλαστά χαρτιά», μ' αυτό το Ε1 και το Ε2 που συντάσσουμε όλοι, μπαίνει μέσα και κόσμος που δε θα 'πρεπε να μπει. Το έχω ακούσει, δε γνωρίζω περιπτώσεις, νομίζω ότι μόνο μία αυστηροποίηση αυτή τη στιγμή φτάνει και άκουσα και απ' τον κύριο Γληγόρη για τις λαϊκές. Νομίζω ότι έχει δίκιο. Δε θα 'πρεπε να σταματήσει η λαϊκή, υπάρχει κόσμος που συντηρείται, βγάζει τα προς το ζην απ' αυτό το εμπόριο και δε θα ήταν σωστό να το αποκόψουμε. Αυτά για την ώρα, ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Ζαβιτσάνο.

Δήμαρχος: Κύριε Πρόεδρε...

Πρόεδρος: Ναι, κύριε Δήμαρχε.

Δήμαρχος: Επειδή έχουν τεθεί διάφορα ζητήματα απ' τους επικεφαλής και για να μη χαθούμε στην πορεία εννοώ από πλευράς κάποιων απαντήσεων, κάποιων διευκρινήσεων, αν δεν υπάρχει πρόβλημα να δώσω κάποιες απαντήσεις-διευκρινήσεις σ' αυτά τα ζητήματα και μετά να συνεχίσετε είτε με τους καλεσμένους, είτε με τους υπόλοιπους Δημοτικούς Συμβούλους και να δημιουργηθεί ένας καινούργιος κύκλος. Νομίζω ότι είναι πρόβλημα αυτό αν δεν έχει πρόβλημα και το Συμβούλιο, έτσι; Αν δεν έχει πρόβλημα και το Συμβούλιο.

Πρόεδρος: Καλό είναι να δώσετε μερικές απαντήσεις.

Δήμαρχος: Ευχαριστώ. Να ξεκινήσω με τη σειρά, με τους συναδέλφους που πήραν το λόγο.

Ο κύριος Σαρανταέννας έκανε αναφορά για τη Δημοτική Αστυνομία, θα πω ότι με τα πολύ λίγα άτομα, αγαπητέ Γιάννη, κυμαίνονται μεταξύ τρία και τέσσερα άτομα σε ημερήσια βάση, είναι η δύναμή μας και να έχουμε μία εικόνα, προσπαθούν, ξεκινήσαμε και συνδράμαμε την Ελληνική Αστυνομία στη γέφυρα για μία ημέρα, δεν έβγαινε όμως, γιατί πάντα σε συνεννόηση και με το Διοικητική της Αστυνομικής Διεύθυνσης, το Διευθυντή μάλλον της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λευκάδος, επιλέχθηκε να γυρίζουν τη Λευκάδα είτε μέσα απ' την πόλη, είτε τα χωριά προκειμένου να περνάνε το μήνυμα του μη συγκρητισμού ειδικά από κάποιους ανθρώπους που το έπαιρναν αφήφιστα.

Σε σχέση με την περαιτέρω βοήθεια του 'Βοήθεια στο Σπίτι', εδώ θέλω να θέσω και ένα θέμα, το έχω πει και στον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου και έχει τεθεί και από άλλους Δημάρχους τουλάχιστον των Ιονίων Νησιών, είναι ότι δε

λαμβάνει γνώση ο Δήμος για τα άτομα, δε μιλάω για τα κρούσματα, μιλάω για τα άτομα τα οποία μπαίνουν είτε σε περιορισμό έτσι ώστε να μπορούμε και εμείς είτε το 'Βοήθεια στο Σπίτι' να προστατευτεί από μία πιθανή επαφή όχι ότι δε λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα, αλλά και να αστυνομεύσει η Δημοτική μας Αστυνομία ότι παραμένουν καραντίνα. Αυτό μακάρι να μην υπάρξει άλλο κρούσμα, μακάρι να μη χρειαστεί, αλλά θέλω λίγο να το δούμε αυτό, καταλαβαίνω ότι είναι τα προσωπικά δεδομένα, αλλά πάμε λίγο στα τυφλά αυτά, κι εγώ σαν Δήμαρχος δε ξέρω, όχι να το βγάλω ανακοίνωση αλλά να δώσω κάποιες οδηγίες στις Υπηρεσίες τις δικές μου ότι εκεί είναι μία αυξημένη προσοχή ή αυτός πρέπει να αστυνομευτεί, ότι είναι καραντίνα, δεν το γνωρίζω, το θέτω σαν προβληματισμό. Δε ξέρω αν στην πορεία είχε σκοπό να κάνει αναφορά η κυρία Κατωπόδη, η υπεύθυνη Αντιδήμαρχος αλλά μιας και τέθηκε απ' τον κύριο Γληγόρη για τα σχολεία, για τα tablets και για τις κάρτες δικτύων, θα σας πω, κύριε Γληγόρη, ότι ήδη υπάρχει επικοινωνία δική μου και της κυρίας Κατωπόδη με τους Διευθυντές σε πρώτο επίπεδο των Λυκείων και των Γυμνασίων και θα ακολουθήσει και στα δημοτικά έτσι ώστε να γίνει μία διερεύνηση και περιμένω αύριο τις απαντήσεις τους και σε σχέση με τις ανάγκες οι οποίες υπάρχουν, πραγματικές όμως ανάγκες από παιδιά τα οποία θα ήθελα να συμμετάσχουν στα τηλεμαθήματα -ας μου επιτραπεί ο όρος- και δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα, έτσι ώστε είτε μέσω Σχολικών Επιτροπών, είτε μέσω του Δήμου μας, είτε και μέσω των εξαγγελιών απ' το αρμόδιο υπουργείο, την κυρία Κεραμέως, αλλά αυτό είναι κομμάτι της πολιτείας, εμείς κοιτάζουμε το τι μπορεί να κάνει ο Δήμος, να βοηθήσουμε προς αυτή την κατεύθυνση.

Εγώ σε συζητήσεις -όπως σας είπα- που έχω κάνει με τους Διευθυντές των σχολείων έβαλα τις εξής δύο διαστάσεις: Η μία διάσταση είναι να (.) -ας πούμε- οι καλοί μαθητές, αυτοί οι οποίοι δηλαδή δε θα ήθελαν να χάσουν τη σειρά των μαθημάτων τους, το ποιος είναι καλός μαθητής (αν είναι του 15 ή του 18) αυτό είναι ζήτημα των Διευθυντών, να το αποφασίσουν και να συγκρίνουν, να αντιπαραβάλουν τα e-mail αυτών των μαθητών, ποιοι συμμετέχουν, ποιοι δε συμμετέχουν έτσι ώστε να φανεί ποιες είναι οι πραγματικές ανάγκες. Αυτή είναι η προσέγγιση η δική μου, προφανώς και οι Διευθύνσεις μπορεί να βάλουν κι άλλα κριτήρια, άρα είναι κάτι το οποίο είναι σε εξέλιξη.

Στο Θωδωρή Σολδάτο είπα για το εναπομείναν προσωπικό στην καθαριότητα. Θωδωρή, η συνολική, το εργατικό δυναμικό μας στην καθαριότητα αριθμεί 40 άτομα. Με τα ζητήματα χρήσης των ειδικών αδειών, αναρρωτικών και άλλων ζητημάτων, οι μάχιμοι είναι 31, έτσι; Το κρατάμε αυτό. Σχετικά με κάποια ζητήματα που έθιξε ο Κώστας Δρακονταειδής συμφωνώ απολύτως ότι ένα πολύ σημαντικό ζήτημα είναι το ψυχολογικό κομμάτι και σε προσωπικό επίπεδο αλλά και με τις διάφορες δομές προσπαθούμε όσο μπορούμε να χαλαρώσουμε την πολύ τεταμένη κατάσταση και την ανησυχία την οποία έχει ο κόσμος με διάφορες προσπάθειες. Σχετικά με το Νοσοκομείο Λευκάδας και γενικά με το δημόσιο σύστημα υγείας δε νομίζω ότι χρήζει περαιτέρω υποστήριξης η αναγκαιότητα ανάδειξης για την ενδυνάμωση του δημόσιου συστήματος υγείας από όποια πολιτική σκοπιά και αν το δούμε, συμφωνώ απολύτως και ανοιχτός είμαι και σαν Δήμαρχος οτιδήποτε κριθεί αναγκαίο υπό μορφή υποστήριξης και διεκδίκησης να πορευτούμε.

Να διευκρινίσω κάτι ή να πληροφορήσω το Σώμα, γιατί όντως υπήρχε εκκρεμότητα, ανοιχτή εκκρεμότητα που έρχεται απ' την προηγούμενη Κυβέρνηση και δεν έχει λυθεί με την παρούσα Κυβέρνηση σε σχέση με τους εργαζόμενους στο 'Βοήθεια στο Σπίτι'. Μας ζητήθηκε μέχρι σήμερα εδώ και τέσσερις περίπου ημέρες να επικαιροποιήσουμε τις ανάγκες μας και το προσωπικό το οποίο υπάρχει στη δομή 'Βοήθεια στο Σπίτι', απαντήσαμε σήμερα έτσι ώστε να προχωρήσει η διαδικασία μονιμοποίησής τους. Αυτό σας το λέω, ενδεχομένως κάποιοι να το γνωρίζετε, οι περισσότεροι θεωρώ ότι δεν το γνωρίζατε, ζητήθηκε δηλαδή να γίνει ο έλεγχος για τις ειδικότητες και τα κριτήρια για να προσληφθούν ως μόνιμοι στο πρόγραμμα 'Βοήθεια στο Σπίτι'. Προφανώς και τα 31 τα οποία έχουμε στο 'Βοήθεια στο Σπίτι', ήταν 33, το ξέρι και ο Στέλιος Ρόκκος και ο Θανάσης Περδικάρης καλύτερα και άτομα που είναι στο Δ.Σ. της Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ., δύο άτομα είναι προς συνταξιοδότηση, άρα απομένουν 31 στη δομή αυτή.

Κύριε Δρακονταειδή, για να παράσχω εγώ τη βεβαίωση μετακίνησής σας, σας είπα και στη διάσκεψη την οποία έγινε - για τους επικεφαλής τουλάχιστον- μεταξύ όλων των επικεφαλής ότι δεν έχω κανένα θέμα προσωπικά και την επόμενη μέρα να το υπογράψω, την επόμενη μέρα όμως ήρθε σαφής οδηγία απ' την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου για το ποιοι επιτρέπονται, ποιοι δεν επιτρέπονται, οι έχοντες εργασία και σταμάταγε στους Προέδρους των χωριών και νομίζω ότι ήσασταν και εσείς αυτήκοος μάρτυς στη χθεσινή συνεδρίαση της Π.Ε.Δ.Ι.Ν. όπου και ο Γιώργος Καλούδης απ' την Κέρκυρα έθεσε κι αυτός αυτό το ζήτημα ότι πρέπει να λυθεί, γιατί όπως είπε και ο Δημοτικός Σύμβουλος Κέρκυρας: «Κι εγώ παράτυπα κινούμαι.» Το έχω θέσει κατ' επανάληψιν, και χθες πάλι στην Κ.Ε.Δ.Ε., αν δε λυθεί ας «παρανομήσω» -να το πω εντός εισαγωγικών- εγώ και για τους επικεφαλής να το κάνω.

Κάλαμος-Καστός. Κάλαμος-Καστός, θα συμφωνήσω απολύτως γιατί είναι ο ορισμός των μικρών νησιών όπου μακριά απ' τα νησιά μας αυτά να υπάρξει κάποιο πρόβλημα, έχουμε όμως το εξής ζήτημα: Είπατε και εσείς ότι την επομένη της διάσκεψης που είχαμε οι επικεφαλής, όντως στάλθηκε αυστηρή επιστολή προς το Λιμεναρχείο προκειμένου να αστυνομεύει τη

μετακίνηση της γραμμής, τη γραμμή Μύτικας-Κάλαμος και Μύτικας-Καστός, αλλά ενώ υπάρχει καθολικό αίτημα απ' όλους τους Δημάρχους των μικρών νησιών και όχι απαραίτητα τόσο μικρά όσο είναι ο Κάλαμος και ο Καστός, αλλά ακόμα και η Ιθάκη -θα σας πω εγώ- για να μπουνε σε μία οικιοθελή καραντίνα, στον Κάλαμο και στον Καστό αντιμετωπίζουμε το εξής πρόβλημα και το έχω κουβεντιάσει με τους Αντιδημάρχους και έτσι και υπάρχει απ' τη μεριά τους η σύμφωνη γνώμη: εγώ να το υπογράψω, να μπουνε σε οικιοθελή καραντίνα. Το πρόβλημα που έχουμε είναι ότι δεν υπάρχει ένας Αστυνομικός, δεν υπάρχει ένας Δημοτικός Αστυνομός, έτσι ώστε αν μπουνε σε μία καραντίνα αυτά τα δύο νησιά ποιος θα αστυνομεύει το μέτρο; Υπάρχει αυτό το ζήτημα για τον Κάλαμο και τον Καστό και ειλικρινά με απασχολεί και εμένα πάρα πολύ και δε ξέρω με ποιον άλλον τρόπο πέραν της σύστασης και της επιστολής στα όργανα προς την Αστυνομία και προς το Λιμενικό, τι άλλο μπορούμε να κάνουμε.

Για τη γέφυρα, δε θα μπω στην ουσία του θέματος γιατί θέλω να ακούσω όσους Δημοτικούς Συμβούλους θέλουν να πάρουν το λόγο, οι 650-700 που ανέφερε στο δελτίο τύπου και η Αστυνομία και ο κύριος Βουλευτής ήταν εισερχόμενοι, δεν ήταν δηλαδή το άθροισμα και αυτών που εισέρχονται στη Λευκάδα και αυτών που εξέρχονται, ήταν του ενός ρεύματος.

Σχετικά με τον κύριο Γληγόρη. Κύριε Γληγόρη, είπατε ότι έχει δύο μήνες να συνεδριάσει το Δημοτικό Συμβούλιο. Γνωρίζετε πολύ καλά ότι δεν είναι έτσι, τώρα το αν εσείς και τα μέλη της παράταξής σας αποφασίσατε να μη συμμετάσχετε στη δια περιφοράς συνεδρίαση αυτό είναι κάτι το οποίο αφορά εσάς, δεν αφορά το Δημοτικό Συμβούλιο. Το Δημοτικό Συμβούλιο συνεδρίασε με έναν απ' τους τρεις τρόπους που προβλέπει η κείμενη νομοθεσία και οι μόνοι απόντες ήσασταν εσείς, δικαίωμά σας αλλά δεν είναι σωστό να λέτε ότι έχει δύο μήνες να συνεδριάσει το Δημοτικό Συμβούλιο τη στιγμή που επαναλαμβάνω ότι έγινε προσπάθεια να γίνει σύγκληση κλεισμένων των θυρών και απ' την ομάδα τη δική σας, τη δημοτική ομάδα εννοώ, μόνο ο κύριος Γαζής Νίκος παρευρέθηκε.

Σχετικά με το ότι ακολουθούμε τις Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου. Θα σας πω ότι σε πολλά απ' τα ζητήματα προηγούμεσταν εμείς τις Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου, αλλά απ' την άλλη τη μεριά προφανώς και θα αναφερθώ στην πορεία γιατί έγινε ευρεία νύξη για τη λαϊκή αγορά και θα σας πω ακριβώς το τι ισχύει, προφανώς όμως και είμαστε υποχρεωμένοι να τις ακολουθούμε.

Σχετικά με τα ζητήματα επικοινωνίας. Αναφερθήκατε στο site, μην έχετε καμία... Το δέχομαι καλοπροαίρετα, το ξεκαθαρίζω, τις επόμενες μέρες θα υπάρχει ένα site -υπάρχει ο κατάλληλος άνθρωπος- αντίστοιχο με αυτής της εφαρμογής, το λεγόμενο 'Λευκάδιο' όπου είναι πολύ πιο μπροστά απ' το μέσο όρο και θα δείτε και στην πορεία ότι και το site θα είναι ανάλογο για να υποστηρίξει μία σειρά εφαρμογών που και εσείς θα θέλατε και είμαι σίγουρος γι' αυτό.

Όσον αφορά την επικοινωνία των διαφόρων είτε δράσεων, είτε ενεργειών απ' την πλευρά του Δήμου, είπατε ότι παίζει ένα σποτάκι, θα σας πω όμως ότι έχει επικοινωνηθεί εδώ και πολλές μέρες ειδικά απ' το 'Βοήθεια στο Σπίτι' και μπορεί ο Πρόεδρος της Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ. να το επιβεβαιώσει εδώ και τουλάχιστον δέκα ημέρες -για να μην πω δύο εβδομάδες- το διευρυμένο ωράριο λειτουργίας του 'Βοήθεια στο Σπίτι', και είναι ένας έξτρα λόγος να ευχαριστήσουμε τους εργαζόμενους εκεί και ακολούθησαν και οι κοινωνικές δομές απ' τις 9:00 το πρωί μέχρι τις 21:00 το βράδυ... Άρα, δεν είναι κάτι το οποίο νομίζω ότι χρήζει βελτίωσης. Οφείλω να ομολογήσω ότι έγινε προσπάθεια εγκατάστασης ενός πενταψήφιου αριθμού, όπου εκεί να είναι σαν ένα τηλεφωνικό κέντρο, πλην όμως -και δε στέκομαι στο οικονομικό που ήταν περίπου στα 1.000,00 ευρώ, το αγνόησα- είναι ότι χρειάζεται ένας μήνας για την εγκατάσταση αυτού του αριθμού. Καταλαβαίνετε ότι δεν έχει νόημα να κινήσουμε το ζήτημα σ' αυτή τη φάση.

Σχετικά με τις προσλήψεις. Αναφερθήκατε ουσιαστικά στην καθαριότητα και στην πρόνοια. Για το θέμα της καθαριότητας όπως είπα και απαντώντας στο Θοδωρή Σολδάτο, όπου επειδή είναι σωστό να λέγονται όλα, η ολοκλήρωση των προσλήψεων, η σχεδόν ολοκλήρωση των προσλήψεων της 3Κ με δεκαεπτά-δεκαοκτώ άτομα σίγουρα ενίσχυσαν κατά πολύ την Υπηρεσία Καθαριότητας και δουλεύει ικανοποιητικά. Να ξέρετε ότι είμαστε σε καθημερινή επικοινωνία και με τους Προϊσταμένους των Υπηρεσιών αυτών προκειμένου ανά πάσα ώρα και στιγμή να μπορούμε να καλύψουμε οποιοδήποτε κενό εμφανιστεί.

Όσον αφορά όμως τις κοινωνικές δομές θα σας πω ότι ήσαστε... Δε θα πω εκτός πραγματικότητας, αλλά υπάρχει πλεονάζον προσωπικό, για ποιο λόγο; Γιατί έχουν κλείσει πάρα πολλές δομές, και θέματα καθαριστριών μπαίνουν σε διαδικασία ενός κυλιόμενου ωραρίου, γιατί είναι παιδικός σταθμός, βρεφικός σταθμός και άλλες δομές που έκλεισαν, όπως επίσης και επιστημονικό προσωπικό το οποίο ερχόμενο στο 'Βοήθεια στο Σπίτι' είναι αυτό το οποίο μας επέτρεψε να διευρύνουμε και το ωράριο και να φτάσουμε μέχρι τις 21:00 το βράδυ, δηλαδή δύο βαρδιών, δεν υπάρχει έλλειψη εκεί στο θέμα των προνοιακών δομών να το πω έτσι με την ευρύτερη έννοια.

Όσον αφορά το 'Βοήθεια στο Σπίτι' και πάλι ο Πρόεδρος αν θέλει να προσθέσει κάτι, θα πω ότι άνω του 80% -πλησιάζει το 85% απ' τα 31 αυτά άτομα- είναι μάχιμο, δηλαδή πολύ μετρημένα άτομα για συγκεκριμένους λόγους, για ανήλικα τέκνα κατά κύριο λόγο έχουν κάνει χρήση ειδικών αδειών και όπως σας είπα και σε καθημερινή συνεννόηση και επαφή που

έχουμε, πάρα πολύ ικανοποιητικά βγαίνει το διευρυμένο -το τονίζω, το διευρυμένο- πρόγραμμα του 'Βοήθεια στο Σπίτι'. Σχετικά με το να μπορούμε ακόμα πιο κοντά στη γειτονιά, στο σπίτι, συμφωνώ απολύτως, γι' αυτό και το μότο, το σλόγκαν -πείτε το όπως θέλετε- «Λευκάδα, μία αγκαλιά» έχει αυτή την έννοια, αλλά αυτό θα πρέπει και τα μηνύματα που έχουμε είναι πάρα πολύ θετικά, ότι ολοένα και πιο πολλοί άνθρωποι κοιτάζουν δίπλα τους, κοιτάζουν τη γειτονιά τους, κοιτάζουν το γείτονά τους, έτσι ώστε συμφωνώ να δημιουργηθεί αυτό το πλέγμα αλληλεγγύης που όντως το χρειάζεται μία χειμαζόμενη κοινωνία.

Λαϊκή αγορά. Αυτό θέλω να το γνωστοποιήσω σε όλους σας, ότι σε άμεση επικοινωνία και συνεννόηση που είχαμε με τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο κύριο Ευύχιο Ζουριδάκη, ακριβώς είπαμε κι εμείς πριν ακόμα μπει το 50%, να αυξήσουμε μόνοι μας τις αποστάσεις μεταξύ των πάγκων και να προωθηθούμε και προς τα σχολεία τώρα που είναι κλειστά. Εκείνο όμως το οποίο διαφεύγει σε όλους σας, γιατί δεν είναι σωστό να δημιουργούνται εντυπώσεις, ότι την ώρα που ήμασταν έτοιμοι να εφαρμόσουμε αυτό και ήμασταν και σε επικοινωνία με τους 31 ή 32 παραγωγούς, ήρθε η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου που απαγορεύει ρητώς μετακινήσεις παραγωγών μεταξύ διαφορετικών Νομών. Ξέρετε πόσοι είναι οι Λευκαδίτες παραγωγοί που μπορούν να κάνουν χρήση της λαϊκής μας αγοράς; Δύο. Όπως τ' ακούτε, δύο, και με τους οποίους ήρθα σε προσωπική επαφή κατ' επανάληψιν, αν κρίνουμε ότι δε θα γίνει ένα χειρότερο μπρέδεμα προς τους ηλικιωμένους (γυναίκες και άνδρες) που ήταν εβδομαδιαία συνήθεια να πηγαίνουν στη λαϊκή και στην προσπάθεια αποφυγής του συγχρωτισμού να είναι δύο παραγωγοί: εδω είμαστε, το συζητάμε, αν θέλετε το υιοθετώ, αλλά κρατήστε το δύο, όχι το τριάντα δύο, οι υπόλοιποι τριάντα δεν μπορούν να περάσουν τη γέφυρα και εδω βλέπετε πως δημιουργούνται δύο κατηγορίες εργαζομένων -για το Βαγγέλη Βερροιώτη το λέω αυτό και για τον Πέτρο Ζαβιτσάνο που συμμερίζομαι απόλυτα τις ανησυχίες τους για το θέμα της γέφυρας-: Αυτός που δουλεύει οικοδομή μπορεί να περνάει τη γέφυρα και να κάνει τη δουλειά του, αυτός που είναι παραγωγός δεν μπορεί να περνάει τη γέφυρα γιατί είναι απ' άλλο Νομό και δεν το λέω εγώ ή το Δημοτικό Συμβούλιο, το λέει η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, έτσι; Το κρατάμε αυτό.

Να κλείσω τον πρώτο κύκλο ζητημάτων. Για τα αδέσποτα, είμαστε σε συνεχή επικοινωνία και με τους εθελοντές που σας λέω ότι είναι ένα αρκετά διευρυμένο δίκτυο εθελοντών, αν και εφόσον, δεν έχουμε δηλαδή πρόβλημα να αγοράσουμε, δεν είναι θέμα κόστους, είναι θέμα επιλογής, αν και εφόσον δούμε ότι χρειάζεται να τοποθετηθούν και ταΐστρες και παρακολουθήσουμε ή έχουμε μηνύματα επιθετικής συμπεριφοράς από έλλειψη τροφών: προφανώς και μέσα σε δύο μέρες τις εγκαθιστούμε, δεν είναι δηλαδή θέμα ή κάποιο άλλο ζήτημα.

Για το θέμα της γέφυρας, Πρόεδρε, δε θα τοποθετηθώ, θέλω να ακούσω όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους ή τουλάχιστον όσους πάρουν το λόγο. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε κύριε Δήμαρχε. Η Αντιδήμαρχος κυρία Κατωπόδη έχει το λόγο.

Κατωπόδη: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Καλησπέρα. Επιβεβαιώστε μου μόνο αν ακούγομαι καλά.

Πρόεδρος: Ακούγεστε, μια χαρά ακούγεστε.

Κατωπόδη: Ωραία, σας ευχαριστώ. Ως αρμόδια Αντιδήμαρχος των κοινωνικών δομών θέλω να τοποθετηθώ πάνω σ' αυτό, πριν όμως θέλω να κάνω μία μικρή αναφορά στο εκπαιδευτικό κομμάτι. Αναφέρθηκε απ' τον κύριο Γληγόρη ότι είναι καλό να κάνουμε επικοινωνία με τους Διευθυντές για το ζήτημα των tablets και κατά πόσο τα παιδιά όλα έχουν αυτή τη δυνατότητα. Ο ίδιος ο Δήμαρχος -όπως το ανέφερε και εκείνος- έκανε προσωπική επαφή με τους Διευθυντές των σχολείων και ζήτησε να μας ενημερώσουν πάνω στο θέμα (.), κάποιος μας έχουν απαντήσει... Αυτό που θέλω να πω εγώ εδω ως εκπαιδευτικός περισσότερο, είναι επειδή είναι προαιρετική η συμμετοχή στην ασύγχρονη διδασκαλία καθώς δεν προχωράνε περισσότερο παρακάτω στην ύλη, απλά υπάρχει μία επαφή με το αντικείμενο, δεν είναι εύκολο να γνωρίζει ο κάθε Διευθυντής της σχολικής μονάδας εάν ένα παιδί δε συμμετέχει επειδή δεν έχει tablet ή επειδή δε θέλει. Αυτό θέλω να πω εγώ στο σημείο αυτό. Πάντως, κάποιος μας έχουν απαντήσει και εμείς τις επόμενες μέρες θα διερευνήσουμε -αν όπως είπε ο Δήμαρχος- είτε κεντρικά απ' το υπουργείο, είτε ως Δήμος, είτε ως Σχολική Επιτροπή μπορούμε να βοηθήσουμε κάποια παιδιά που δεν έχουν αυτή τη δυνατότητα. Έρχομαι τώρα στο θέμα των κοινωνικών δομών, γιατί όλοι αναφερθήκατε σ' αυτό και γιατί είναι λογικό ότι με την κρίση αυτή που ξεκίνησε οι κοινωνικές δομές έχουν αυξημένο βάρος να σηκώσουν και το προσεχές διάστημα σαφώς θα έχουν και ακόμα μεγαλύτερο, γι' αυτό και απ' την πρώτη κιόλας μέρα ο ίδιος ο Δήμαρχος το ανέλαβε προσωπικά, είναι κοντά μας.

Να πω ότι υπάρχει συνεργασία της πρόνοιας και της Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ. απ' την πρώτη ημέρα, και οι δύο Υπηρεσίες δουλεύουν με διευρυμένο ωράριο όπως αναφέρθηκε, απ' τις 8:00 το πρωί έως τις 21:00 το βράδυ, για το λόγο αυτό είναι εδω στο Δήμο και μας βοηθούν οι εργαζόμενοι και των δομών που έχουν κλείσει, των βρεφικών και των παιδικών σταθμών, καθώς επίσης και οι κυρίες που απασχολούνται στην καθαριότητα είναι εδω και γι' αυτό ακριβώς όπως είπε και ο κύριος Δήμαρχος έχουμε τη δυνατότητα να είμαστε απ' τις 8:00 το πρωί έως τις 21:00 το βράδυ.

Να πω ότι μέχρι στιγμής η ανταπόκρισή μας στις ανάγκες του κόσμου θεωρώ ότι είναι ικανοποιητική, θεωρώ ότι ανταποκρινόμαστε. Ήδη πριν ξεσπάσει η κρίση εμείς ως πρόνοια είχαμε κάνει μία προσπάθεια και με τη βοήθεια και Συλλόγων

και του Εμπορικού Συλλόγου και Πολιτιστικών και Αθλητικών Σωματείων, είχαμε καταφέρει να μαζέψουμε αρκετές προμήθειες για το Κοινωνικό Παντοπωλείο με αποτέλεσμα αυτή τη στιγμή να μπορώ να πω ότι έχουμε τη δυνατότητα όχι απλά να ικανοποιούμε τους ωφελούμενους του παντοπωλείου, αλλά να έχουμε τη δυνατότητα να δώσουμε και κάτι έξτρα. Φυσικά, επειδή το προσεχές διάστημα οι ανάγκες θα αυξηθούν και το ξέρουμε, ο ίδιος ο Δήμαρχος πήρε την πρωτοβουλία και -όπως σας είπε- απευθύνθηκε σε supermarket αλλά και σε επαγγελματίες του Νομού όποιος μπορεί να βοηθήσει και ήδη κάποιιο έχουν αρχίσει και ανταποκρίνονται στο αίτημά μας αυτό, όμως μέχρι στιγμής θέλω να πω ότι ικανοποιούμε τους ωφελούμενους.

Επίσης, ήδη έχουμε ξεκινήσει να έχουμε κάποιες ακόμη αιτήσεις του κόσμου, δηλαδή παρά το γεγονός ότι... Ουσιαστικά δεκαπέντε-είκοσι μέρες είναι που έχει ξεκινήσει αυτή η κρίση, ήδη φάνηκε ότι υπάρχει κόσμος που δυσκολεύεται, εννοώ πέρα απ' αυτούς που ήδη ικανοποιούσαμε ως πρόνοια. Ενδεικτικά αναφέρω ότι στο Κοινωνικό Παντοπωλείο έχουμε καινούργιες αιτήσεις περί τις σαράντα και όπως είπε και ο Δήμαρχος προφανώς εδώ τα κριτήρια για να τις δεχθούμε αυτές τις αιτήσεις δε θα είναι τα πολύ αυστηρά (.) κριτήρια που είχαμε μέχρι τώρα, σαφώς είμαστε ανοιχτοί να βοηθήσουμε όλο τον κόσμο. Θεωρώ ότι είμαστε ένα μικρό μέρος και το ζήτημα δεν είναι να διαχειριστούμε στα μέσα ενημέρωσης ή να κάνουμε συνεχείς αναρτήσεις (.) των δομών στην ιστοσελίδα του Δήμου, είμαστε εδώ απ' το πρωί μέχρι το βράδυ, οι εργαζόμενοι των δομών, έχουμε τηλεφωνική επικοινωνία με όλους τους ωφελούμενους και για το θέμα των επιδομάτων στα οποία έχει δοθεί παράταση και γι' αυτά που τώρα γίνονται και γίνονται ηλεκτρονικά και τους εξυπηρετούμε και για το θέμα του πως διανέμουμε στους ωφελούμενους τα τρόφιμα του παντοπωλείου ή το συσσίτιο, αισθάνομαι πραγματικά ότι ανταποκρινόμαστε μέχρι τώρα. Αυτό θέλω να πω και ότι δεν είναι το ζήτημα να διαφημιστούμε με συνεχείς αναρτήσεις, και πολλοί πολίτες ήδη έχουν επικοινωνήσει και αναφέρουν ότι: Γνωρίζω ότι ένας συμπολίτης μας έχει πρόβλημα, είναι ηλικιωμένος, αν μπορείτε να βοηθήσετε. Συνεπώς, εγώ αυτό που θέλω να θέσω είναι ότι περισσότερο ο καθένας από εμάς πρέπει να ευαισθητοποιηθεί και να δει αν ένας διπλανός του έχει βοήθεια και όχι τόσο να βγάζουμε διαφημίσεις στην ιστοσελίδα του Δήμου στα μέσα ενημέρωσης. Θέλω να πω και το εξής: Πριν ξεσπάσει το πρόβλημα της πανδημίας εμείς είχαμε κάνει μία προσπάθεια με τους Πρόεδρους των Κοινοτήτων να διερευνήσουμε εάν υπάρχει κόσμος που χρειάζεται βοήθεια και που μπορεί να μη γνωρίζει το παντοπωλείο ή να μη γνωρίζει τις δομές του Δήμου. Άρα, είμαστε σε συνεργασία και με τους Προέδρους των Κοινοτήτων και προσπαθούμε να διερευνήσουμε ακριβώς αν υπάρχουν συμπολίτες μας που χρειάζονται βοήθεια και πως μπορούμε να σταθούμε δίπλα.

Η πρόνοια στο προσεχές διάστημα σίγουρα θα κληθεί να σηκώσει αυξημένο βάρος και γι' αυτό προσπαθούμε από τώρα να ετοιμαστούμε για να το αντιμετωπίσουμε και σ' αυτό θα χρειαστούμε τη βοήθεια όλων. Αυτό θέλω να πω εγώ, θέλω να σας πω όμως ότι μέχρι στιγμής θεωρώ ότι ανταποκρινόμαστε. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ την κυρία Κατωπόδη. Απλώς θέλω να σας ενημερώσω ότι η 'Βοήθεια στο Σπίτι' έχει ωφελούμενους εγγεγραμμένους περίπου τους 700, περίπου τους 700, είναι 670 τόσοι. Με τα τηλεφωνήματα που γίνονται απ' το πρωί μέχρι τις 21:00 το βράδυ, αυτή τη στιγμή είναι μέσα δύο άτομα και καταγράφουν τηλεφωνήματα, έχει αυξηθεί περίπου στο διπλάσιο, δηλαδή έχουν φτάσει περίπου στους 1.200. Δε λέμε ότι τους εξυπηρετούμε όλους, όσοι όμως το χρειάζονται, γιατί οι άνθρωποι ρωτάνε: «Μπορείτε να έρθετε να μας φέρετε;» -«Ναι, μπορούμε.» -«Μπορείτε να μας πάρετε πράγματα απ' το supermarket;» - «Ναι μπορούμε.» Μας καταγράφουν, υπάρχουν τα δύο παιδιά που είναι μέσα αυτή τη στιγμή στη Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ., καταγράφουν τι ακριβώς θέλουν και η 'Βοήθεια στο Σπίτι' τα πηγαίνει παρ' αυτά ή αν είναι στην πρωινή βάρδια ή την άλλη μέρα το πρωί. Αυτό κάνουμε. Αυτό σας είπε ο κύριος Δήμαρχος, ότι υπάρχουν περίπου τα 1.200 άτομα, μέσω τηλεφωνημάτων έγινε. Όπως θα σας πω ότι αυτή τη στιγμή -όπως είπε και ο κύριος Δήμαρχος- υπάρχουν 31 άτομα στη 'Βοήθεια στο Σπίτι', έχει ανοίξει η πλατφόρμα και έχουμε δώσει στο υπουργείο τα 33 άτομα, δε ξέρω γιατί δεν μπήκε το 7% που προβλεπόταν στην αρχική διάταξη, πιθανόν να μπει σε δεύτερο χρόνο, δηλαδή μας έδινε τη δυνατότητα σ' όλους τους Δήμους συν 7%. Εμείς δηλαδή έπρεπε να πάρουμε περίπου δύο άτομα επιπλέον, δε ξέρω γιατί δεν έγινε αυτό και αναφέρει 33 άτομα, μπορεί να γίνει σε δεύτερο χρόνο, ο Δήμος επικοινωνήσε με το υπουργείο και θα μας απαντήσει. Το λόγο έχει ο Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κύριος Γληγόρης.

Γληγόρης Χρ.: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Ακούγομαι;

Πρόεδρος: Ακούγεστε.

Γληγόρης Χρ.: Ευχαριστώ πάρα πολύ. Καλησπέρα σε όλους. Εγώ θέλω να ξεκινήσω, πραγματικά να ευχηθώ μέσα απ' την καρδιά μου να τελειώσει αυτή η βάσανος, να γυρίσουμε όλοι στην καθημερινότητά μας, διότι αν γλυτώσουμε απ' τον κορωνοϊό που θα γλυτώσουμε, δε θα γλυτώσουμε σίγουρα από ψυχίατρο, ήδη αρχίζουμε και τρελαινόμαστε όλοι εδώ πέρα σιγά-σιγά, και σας βλέπω και λίγο αλλαγμένους όλους, έτσι; Είστε λίγο αγριεμένοι, τέλος πάντων.

Πραγματικά ακούγοντας και την κυρία Κατωπόδη και τον Δήμαρχο αλλά και τον κύριο Ρόκκο προηγουμένως για τη 'Βοήθεια στο Σπίτι', επειδή είμαι σε επικοινωνία κι εγώ με τα περισσότερα κορίτσια (προσπαθώ να είμαι σε επικοινωνία

μάλλον), γίνονται κοινωνός ότι αυτή την υπεράνθρωπη προσπάθεια που κάνουν πραγματικά τη λαμβάνει ο κόσμος με πολλή χαρά, έχει μεγάλο αντίκρισμα, δεν το αμφισβητεί κανείς, κι εγώ θέλω μέσα απ' την καρδιά μου να τα ευχαριστήσω αυτά τα κορίτσια, αυτά τα παιδιά που δουλεύουν (άντρες-γυναίκες, όσοι είναι) για όλο αυτό που κάνουν, για όλο αυτό που κάνουν, γιατί υπερβάλλουν εαυτό πραγματικά, και μάλιστα, κύριε Δήμαρχε, δε ξέρω αν γίνετε δέκτης, είχαμε προτείνει και σαν παράταξη να διευρυνθεί ακόμα το προσωπικό με δύο ψυχολόγους, με ένα ψυχολόγο (όσο είναι) να φτιάξουμε μία γραμμή υποστήριξης για τους πολίτες. Από κει και πέρα...

Δήμαρχος: Δε θέλω να σας διακόψω γιατί δεν είναι και σωστό, αλλά δρομολογείται, και αυτό δρομολογείται.

Γληγόρης Χρ.: Πολύ ωραία, είμαι πολύ χαρούμενος γι' αυτό.

Κοιτάξτε να δείτε, απ' αυτή την ιστορία, την κρίση, όλη αυτή την πανδημία, την οικονομική κρίση, εγώ πιστεύω ότι θα βγούμε πιο δυνατοί και σαν τοπική κοινωνία και σαν Δημοτικό Συμβούλιο και σαν χώρα και σαν κράτος και μακάρι να γίνουμε και σαν πλανήτης καλύτεροι.

Εδώ βλέπουμε ότι για πρώτη φορά υπάρχει μία πραγματική ομοψυχία, δεν είναι ώρα για πολιτικές αντιπαραθέσεις και ούτε το Δημοτικό Συμβούλιο είναι ένας χώρος ο οποίος μας παίρνει να κάνουμε πολιτική αντιπαραθέση διότι το θέμα μας δεν είναι η πολιτική αντιπαραθέση, το θέμα μας είναι να βάλουμε κάτω τα πράγματα και να δούμε τι πραγματικά μπορούμε να κάνουμε ο καθένας απ' την πλευρά του. Παρ' όλα αυτά όμως οφείλουμε να το πούμε ότι αυτή η σύμπνοια που υπάρχει στο πολιτικό σκηνικό κεντρικά, αλλά κύριε Δήμαρχε και τοπικά θέλω να πιστεύω, παρόλο που προερχόμαστε απ' άλλες παρατάξεις, δεν είναι κάτι το οποίο μας έχει συνηθίσει η Ελλάδα, η Ελληνική κοινωνία, οπότε πρέπει να το επιβραβεύσουμε και να το χειροκροτήσουμε.

Από κει και πέρα, κύριε Δήμαρχε, εγώ ήθελα να σας κάνω μία ερώτηση όσον αφορά τους ψεκασμούς. Είδα την κίνησή σας πραγματικά, εντάξει, τη συγχαίρω, ήταν και εμένα μία άποψή μου την οποία την είχα καταθέσει στο διαδίκτυο, από κει και πέρα θέλω να μου πείτε και να με ενημερώσετε λίγο όσον αφορά τι εντολές έχετε δώσει στους εργαζόμενους που κάνουν τους ψεκασμούς, είναι εργαζόμενοι του Δήμου; Είναι υπάλληλοι εξωτερικοί; Τι ακριβώς είναι και που δώσατε την εντολή να ψεκάσουν. Το ανέφερε προηγουμένως ο κύριος Δρακονταειδής, αλλά λόγω του κακού ήχου που είχε δεν ακούστηκε πολύ καλά. Εγώ αυτό που εισέπραξα από επικοινωνία που είχα με διάφορους Προέδρους είναι ότι έγιναν κεντρικά, σε κεντρικά σημεία, και μάλιστα Πρόεδροι κυνηγούσαν τους υπαλλήλους και τους λέγανε: «Πάμε και εδώ.» -«Όχι, η εντολή που έχουμε πάρει είναι μόνο κεντρικά και όπου τέλος πάντων έχει περισσότερο κόσμο.»

Θέλω να με ενημερώσετε λίγο σας παρακαλώ γι' αυτό, αν πραγματικά ήταν δικιά σας εντολή ή ήταν ολιγωρία των εργαζομένων. Από κει και πέρα, τώρα όσον αφορά το θέμα των λαϊκών, πιστεύω κύριοι συνάδελφοι δεν έχει να κάνει με το πόσους πάγκους έχουμε, αλλά με τον κόσμο προσέλευσης στη λαϊκή, διότι έχουμε τη δυνατότητα τώρα -όπως είπατε κύριε Δήμαρχε- που δε δουλεύουν τα σχολεία να απλώσουμε τους πάγκους σε όλο το χώρο. Αν λοιπόν κατέβει όλη η Λευκάδα να ψωνίζει από εκεί πάλι το ίδιο πρόβλημα δε θα έχουμε; Άρα, λοιπόν είμαστε σε μία σωστή κατεύθυνση για τον περιορισμό λειτουργίας, την αναστολή λειτουργίας της λαϊκής, διότι είναι μία εστία. Δηλαδή, από μόνοι μας πάμε να φτιάξουμε μία κινητή βόμβα μέσα στη Λευκάδα; Γιατί ο κόσμος τη συνήθειά του -απ' τη στιγμή που τη βλέπει ότι υπάρχει εκεί πέρα- δεν πρόκειται να την κόψει. Άρα, λοιπόν ή θα πρέπει να πούμε ότι κάτι πρέπει να γίνει ή διαφορετικά αφήνουμε ελεύθερο το θέμα και αν αφήσουμε ελεύθερη τη λαϊκή θα πρέπει να αφήσουμε ελεύθερα και τα σχολεία και την εκκλησία και το Δήμο να μπαινοβγαίνουν στις Υπηρεσίες, (...). Άρα, λοιπόν εγώ είμαι ενάντια στη λογική ότι οι λαϊκές πρέπει να συνεχίσουν να δουλεύουν. Εγώ θα ήμουν της λογικής μήπως να κλείνανε τελείως, διότι ο κόσμος εξυπηρετείται αν θέλει και απ' το supermarket (γιατί έχουν μανάβικο μέσα τα supermarket) και στα supermarket -επειδή έχω γίνει δέκτης εγώ των περιστατικών- έχουν και αυστηρούς ελέγχους μάλιστα σε σημείο δηλαδή που σου κάνουν επίθεση οι ίδιοι οι εργαζόμενοι, (.....) αποστάσεις. Εκεί υπάρχει ένας έλεγχος καλύτερος απ' ό,τι στη λαϊκή.

Όσον αφορά, κύριε Δήμαρχε, το θέμα της γέφυρας, εγώ είμαι ακριβώς δίπλα στη σκέψη του κυρίου Δρακονταειδή, είναι ένα πολύ κρίσιμο σημείο όλο αυτό, διότι αν πάρουμε την απόφαση του κάθετου μέτρου του κλεισίματος της γέφυρας για δύο εβδομάδες θα δημιουργήσουμε ένα μεγάλο πρόβλημα. Πολλά καταστήματα, πολλοί εργαζόμενοι είναι απ' τις γύρω περιοχές, δε θα μπλοκάρουμε μόνο τους εργαζόμενους, ουσιαστικά θα μπλοκάρουμε τη λειτουργία των καταστημάτων και ενόψει Πάσχα... Ας πούμε, ας πάρουμε ένα supermarket, πόσοι υπάλληλοι μπορούν να δουλεύουν απ' την Πλαγιά, Περατιά, Άγιο Νικόλαο, Βόνιτσα; Πως θα λειτουργήσει αυτός ο άνθρωπος; Πως θα εξυπηρετηθεί ο κόσμος; Θα πρέπει ή να περάσουμε σε μία άλλη (.), αυτό βέβαια θα έπρεπε να είχε γίνει ήδη, να ήμασταν έτοιμοι, να ζητούσαμε απ' τον Εμπορικό Σύλλογο -δε ξέρω από ποιον άλλον φορέα- ποιοι είναι οι εργαζόμενοι αυτοί που έρχονται καθημερινά και εργάζονται σε καταστήματα και σε επιχειρήσεις, ποιοι είναι τελικά αυτοί οι άνθρωποι που έχουν επιχειρήσεις στη Λευκάδα και είναι απ' τη γύρω περιοχή, έτσι ώστε να υπάρξει μία -όχι ανέβασμα του καταπέλτη- ειδική άδεια με την Αστυνομία όπως πολύ σωστά κάνει τη δουλειά της, με την

Αστυνομία εκεί πέρα και να ελέγχει τις ειδικές άδειες, διαφορετικά θα έχουμε μεγάλο πρόβλημα και θα είναι θέμα λειτουργικό πλέον, δε θα είναι θέμα ότι... Πως θα λειτουργήσουν; Δηλαδή, πολλά καταστήματα θα αναγκαστούν να κλείσουν, ξέρω επιχείρηση μεγάλη -για να μην κάνουν διαφήμιση- μέσα στο κέντρο της πόλης στο οποίο είναι πέντε άτομα απ' την Πλαγιά, απ' την ευρύτερη περιοχή που δουλεύουν. Μείον πέντε άτομα προσωπικό εξυπηρετούμε την αγορά; Νομίζω ότι θα δημιουργήσουμε άλλο πρόβλημα. Μήπως λοιπόν αυτό έπρεπε να το έχουμε τρέξει ήδη, να ξέρουμε ποιοι είναι αυτοί οι κύριοι και κυρίες που δουλεύουν απ' τις ευρύτερες περιοχές και με μία ειδική άδεια να τη δείχνουν στην Αστυνομία, στη γέφυρα, όχι άνοιγμα του καταπέλτη αλλά πολύ αυστηρότατο έλεγχο, πολύ αυστηρότατο έλεγχο και όχι για ψύλλου πήδημα... Εγώ που σας λέω τώρα δεν πάω να πάρω την κόρη μου ας πούμε έξω απ' τη Λευκάδα γιατί σέβομαι τις... Θα μπορούσα να επικαλεστώ χίλιες δυο δικαιολογίες, δεν το κάνω όμως επειδή σέβομαι αυτό ακριβώς που (...) η πολιτεία μας. Όχι για ψύλλου πήδημα μετακινήσεις, μόνο για πολύ σοβαρές και συγκεκριμένες μετακινήσεις. Από κει και πέρα, δεν έχω να πω κάτι άλλο, θέλω να πω υπομονή, ψυχραιμία και να επιμεινουμε στο μήνυμα που μας δίνει η πολιτεία, ότι μένουμε σπίτι για να το ξεπεράσουμε όσο πιο γρήγορα γίνεται. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Γληγόρη. Ο κύριος Γαζής Αναστάσιος έχει το λόγο.

Γαζής Αναστ.: Ακούγομαι;

Πρόεδρος: Ακούγεσαι.

Γαζής Αναστ.: Ευχαριστώ. Εγώ ήθελα δύο-τρεις σκέψεις να καταθέσω. είναι πολύ χρήσιμη η αποψινή συνεδρίαση αν και τα ουσιαστικά, δηλαδή τα πρακτικά θέματα θα συζητηθούν -όπως είπατε- τη Μεγάλη Δευτέρα το βράδυ στο Συμβούλιο που έχουμε. Εκείνο το οποίο δεν άκουσα έως τώρα απ' τη συζήτηση είναι το μετά απ' αυτή την πρωτοφανή κρίση που ζούμε, ζούμε βέβαια πρωτόγνωρες καταστάσεις, κανείς στις ηλικίες τις δικές μας αλλά και της μικρότερης δεν περίμενε ολ' αυτά τα μέτρα, όλες αυτές τις απαγορεύσεις για μία επιδημία, για έναν ιό ο οποίος δε ξέρουμε και πως ήρθε. Πάντως, η χώρα μας έχει λάβει έγκαιρα μέτρα και νομίζω ότι θα ξεπεράσουμε αυτή την κρίση, την τωρινή τουλάχιστον κρίση-φάση, μάλλον την τωρινή φάση της κρίσης με τα λιγότερα δυνατά θύματα. Σ' αυτό το πλαίσιο και ο Δήμος Λευκάδας μη ξεχνάμε ότι απ' την Πέμπτη, απ' την Πέμπτη 27 Φλεβάρη έλαβε την πρώτη απαγόρευση, θυμάστε με τα καρναβάλια και τις εκδηλώσεις και ανταποκριθήκανε όλοι οι Πολιτιστικοί Σύλλογοι και δεν έγινε ούτε ένας αποκριάτικος χορός τότε, από τότε είχαμε λάβει μέτρα που επεκτάθηκαν μετά με τα σχολεία και τα καταστήματα.

Η επόμενη μέρα. Η επόμενη μέρα είναι εξαιρετικά δύσκολη, η φτώχεια δεν είναι τώρα και απ' ό,τι βλέπω και απ' τα supermarket, ψωνίζουμε και τρώμε παραπάνω απ' ό,τι πρέπει, έχουμε φαρδύνει όλοι. Η επόμενη μέρα είναι απ' τις 15 Μαΐου και μετά, αυτό το περιφημο προϊόν απ' το οποίο ζει όλη η Λευκάδα, ζει άμεσα το 70-75% της Λευκάδας και έμμεσα ζει το υπόλοιπο 20%, ο τουρισμός. Αυτό το καλοκαίρι που έρχεται έχουμε σκεφτεί τι πρόκειται να γίνει; Και δεν είναι μόνο το οικονομικό κομμάτι, ο τουρισμός, αν θα 'ρθει κόσμος, δε θα 'ρθει κόσμος, πόσοι θα είναι κ.λπ., είναι όλη η ζωή μας από κει και πέρα, διότι εάν δεν υπάρχει εισόδημα, τουριστικό εισόδημα το καλοκαίρι, ο χειμώνας που έρχεται τότε θα είναι πράγματι η φτώχεια στη Λευκάδα. Επομένως, ο Δήμος πρέπει από τώρα να οργανωθεί ώστε να αντιμετωπίσει όλα αυτά τα προβλήματα, αυτά τα προβλήματα έχουν να κάνουν και με τα μέτρα και τις απαλλαγές και τις αναστολές και τις διευκολύνσεις που θα ψηφίσουμε προφανώς όλοι μας τη Δευτέρα που έρχεται, τη Μεγάλη Δευτέρα, αλλά είναι ένα θέμα το οποίο ο Δήμος - επαναλαμβάνω και το τονίζω- πρέπει από τώρα να ετοιμαστεί για τις συνέπειες που θα έχει για την οικονομία της Λευκάδας και την κοινωνία της Λευκάδας, οι συνέπειες αυτού του φαινομένου που ζούμε και δε θέλω να ξετάσω διότι δεν έχω και χρόνο ομιλίας, εάν αυτό συνεχιστεί και τον Οκτώβριο «ζήτη που καήκαμε», θα πρέπει να φύγουμε από τώρα. Οι συνέπειες -είπα- είναι οικονομικές, θα είναι κοινωνικές, είναι πολύ σοβαρές οι οικονομικές συνέπειες διότι αυτή η έννοια του συγχρωτισμού, των συναθροίσεων, ό,τι άρση των απαγορεύσεων και να γίνει απ' το Μάιο και μετά ή από αρχές Ιουνίου, η έννοια του συγχρωτισμού θα μας ακολουθεί όλο το καλοκαίρι, θα ακολουθεί ας πούμε -να το πω; Να το πω- την οργάνωση του φεστιβάλ, θα ακολουθεί όλες τις εκδηλώσεις που πρέπει να γίνουν το καλοκαίρι και δε θα γίνουν, θα ζούμε σε μία άλλη Λευκάδα και πρέπει ο Δήμος από τώρα να είναι έτοιμος -και τελειώνω Πρόεδρε και ευχαριστώ- για όλες αυτές τις συνέπειες που έρχονται και να είμαστε όλοι πρόθυμοι διότι ο κορωνοϊός είναι μία υπόθεση που δεν οφείλεται επειδή έχουμε αραιό -όπως άκουσα πριν από λίγο- εργατικό δυναμικό γλυτώσαμε εμείς απ' τον κορωνοϊό, γλυτώσαμε απ' τις σοβαρές συνέπειες του κορωνοϊού επειδή λάβαμε έγκαιρα κάποια μέτρα και ο ελληνικός λαός στη συντριπτική του πλειοψηφία ανταποκρίθηκε και τηρεί αυτά τα μέτρα που έλαβε η Κυβέρνηση με τις οδηγίες και τις κατευθύνσεις του ΕΟΔΥ.

Θα πρέπει λοιπόν και ο Δήμος να είναι πρόθυμος από τώρα να βοηθήσει όλο αυτό τον κόσμο ο οποίος είναι άνεργος τώρα, έχει κλεισμένα τα μαγαζιά, δεν εισπράττει ούτε 1,00 ευρώ την ημέρα, υπάρχει κόσμος που δεν μπαίνει στο σπίτι ούτε 1,00 ευρώ σήμερα και αυτό θα συνεχιστεί και το Μάιο και νομίζω και τον Ιούνιο. Όλος αυτός ο κόσμος λοιπόν θα προστρέξει απ' τον Ιούνιο και μετά στο Δήμο και νομίζω ότι έχουμε όλοι την καλή θέληση και την προθυμία να πιέσουμε την Κυβέρνηση, να

πιέσουμε τους φορείς, να πιέσουμε και τον ίδιο μας τον εαυτό να ξεπεράσουμε και κάποια πράγματα, διότι είπα και στην Οικονομική Επιτροπή προχθές ότι: «Όλα αυτά θα έχουν τρομερές συνέπειες κύριε Δήμαρχε» και θα έχουν και συνέπειες άμεσα και στα οικονομικά του Δήμου. Δηλαδή, ο Δήμος δε θα βγει αλώβητος σαν οργανισμός, αλλά πρέπει να προσέξουμε πρώτα τους δημότες χάριν των οποίων υπάρχει ο Δήμος, οι δομές λειτουργούν περίφημα, οι συντάξεις όμως νομίζω καταβάλλονται, αλλά το εμπόριο και τα μαγαζιά είναι κλειστά. Ευχαριστώ. Τα υπόλοιπα τη Μεγάλη Δευτέρα το απόγευμα.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον Τάσο Γαζή. Ο κύριος Γαζής Νικόλαος έχει το λόγο.

Γαζής Νικ.: (...Εκτός μικροφώνου....) Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Ακούγομαι;

Πρόεδρος: Σας ακούμε, ναι.

Γαζής Νικ.: (...Εκτός μικροφώνου....) Ευχαριστώ πάρα πολύ. Καλησπέρα σε όλους καταρχήν. Θα ήθελα (.....)...

Δήμαρχος: Νίκο Γαζή, δεν ακούγεσαι καλά, δεν ακούγεσαι καλά, όταν έρχεσαι κοντά στην οθόνη ακούγεσαι.

Γαζής Νικ.: (...Εκτός μικροφώνου....) Θα έρθω πιο κοντά. Λοιπόν λέω ότι διαπιστώθηκαν τουλάχιστον από πλευράς μου κάποιες (.....), ελάχιστα πράγματα (.....). Αν μπορεί να γίνει κάτι στο μέλλον (.....), ας το κάνουμε. Σχετικά τώρα μ' αυτά που είπαμε δε θέλω να πω πολλά, θέλω να επικεντρωθώ σε ένα σημείο (.....) και να καταθέσω τον ιδιαίτερο προβληματισμό μου σε σχέση με τη δυνατότητα προσπέλασης ελέγχου στη γέφυρα κ.λπ. για τους εργαζόμενους στον τόπο. (.....) ότι υπάρχει μία ιδιαίτερη σχέση λόγω της εγγύτητας, πάρα πολλοί εργαζόμενοι ένθεν κακείθεν εργάζονται απέναντι (.....) και αυτό δεν μπορούμε να το (.) βεβαίως-βεβαίως, αλλά χρειάζεται πολύ προσοχή από μέρους μας να μην (.) το χαρακτηριστικό της (...), γιατί μπορεί να πάμε για μαλλί και να βγούμε κουρεμένοι. Πρέπει να (...) με πολύ μεγάλη προσοχή αυτό το πράγμα γιατί δεν μπορούμε όπως αντιλαμβάνεστε να είμαστε κατ' επιλογήν (.) ή να μην είμαστε, ή θα είμαστε και θα το παλέψουμε προς αυτή την κατεύθυνση ή δε θα είμαστε και θα πούμε «εμείς είμαστε (.....)» και πάμε παρακάτω. Δεν είναι εύκολο το ερώτημα να (.....) κ.λπ., αλλά απλά πρέπει να έχουμε στην άκρη του μυαλού μας αυτό το πράγμα (.....) και επιφυλάσσομαι για το επόμενο Συμβούλιο (...). Ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Γαζή. Ο κύριος Περδικάρης έχει το λόγο.

Περδικάρης: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Ακούγομαι;

Πρόεδρος: Ακούγεσαι.

Περδικάρης: Καταρχάς, θέλω να απευθυνθώ σε όλους σας, σε όλους τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες, στον κύριο Δήμαρχο αλλά και σε όλους τους πολίτες που μας ακούνε μέσα απ' το ραδιόφωνο και θέλω να απευθύνω τις καλύτερες ευχές μου για υγεία και ό,τι μπορεί ευχάριστο να σκεφτεί ο καθένας για τον εαυτό του και για την οικογένειά του, όπως και σε όλους τους συνανθρώπους μας όπου και αν βρίσκονται σε όλη την υφήλιο. Επίσης, θέλω να πω ότι θα πρέπει να μας διακρίνει η νηφαλιότητα, η ψυχραιμία και κυρίως η κατανόηση και πολύ περισσότερο η αλληλεγγύη. Είναι η ώρα της συνολικότητας και όχι της ατομικότητας, είναι η ώρα της βοήθειας της αλληλεγγύης, δεν είναι η ώρα της όποιου σκοπιμότητας και του όποιου ατομικισμού και βεβαίως, σε καμία περίπτωση -και θέλω να το πω αυτό- δεν είναι η ώρα του κοινωνική αυτοματισμού.

Επειδή ειπώθηκαν πάρα πολλά, για να μην επαναλαμβάνομαι θα προσπαθήσω να αναφερθώ σ' αυτά τουλάχιστον που και ο Δήμαρχος περιμένει κάποιες απαντήσεις, έβαλε ένα θέμα με την πρόσβαση και σε κάποια άλλα ζητήματα. Για το θέμα της πρόσβασης ο κύριος Δήμαρχος αναφέρθηκε και είπε ότι δεν είναι ικανοποιημένος. Θα παρακαλούσα στην επόμενη τοποθέτησή του, επειδή είχε κάνει και μία σχετική ανάρτηση στο facebook και είχε πει ότι δεν είναι ικανοποιημένος, να μας πει τον προβληματισμό του και επίσης θα ήθελα να ξέρω με βάση τα στοιχεία που υπάρχουν απ' την ΕΛ.ΑΣ., ακούστηκε πόσοι εισέρχονται και ήθελα να ξέρω: Εάν στην περίπτωση που λυθούν αυτά τα μέτρα, δηλαδή αν περιορίσουμε, αν αυστηροποιήσουμε, να περιορίσουμε μάλλον την είσοδο σε κάποιες κατηγορίες, σε κάποια επαγγέλματα, τι προσδοκάμε και τι περιμένουμε απ' όλη αυτή τη διαδικασία, δηλαδή πόσο θα βοηθήσει; Εάν μπαίνουν 600 άτομα καθημερινά με άδεια επιπλέον στη Λευκάδα, εάν αυστηροποιηθεί ο έλεγχος τι θα μπει λιγότερο; Μένουμε στίπι λοιπόν, αλλά πρέπει να μείνουμε και όρθιοι και για να μείνουμε όρθιοι δεν αρκεί ο Δήμος, πρέπει να υπάρξουν γενικά μέτρα απ' το Δήμο αλλά και για το Δήμο και για την κοινωνία απ' την πολιτεία.

Η επόμενη μέρα, αναφέρθηκε πριν απ' τον Τάσο Γαζή, θα είναι μία μέρα που δεν την έχουμε ξαναζήσει και κυρίως σε ό,τι αφορά τον οικονομικό τομέα και βεβαίως και τη διάθεση τη δική μας και εδώ θα επανέλθω -για να κάνω παρεμβάσεις, για να μην το θέσω ως θέμα- στην ενίσχυση των κοινωνικών δομών. Την επόμενη μέρα όπως και τώρα θα χρειαστεί ψυχολογική στήριξη ένα μεγάλο κομμάτι των συμπολιτών μας. Να λοιπόν η ενίσχυση των κοινωνικών δομών είτε αυτές είναι μέσα απ' την πρόνοια, το Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας, είτε μέσα απ' τη Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ. που και εκεί το πρόβλημα θα προκύψει με οικιακούς βοηθούς και με νοσηλευτές. Το ότι υπήρχε ένα πρόγραμμα στη Λευκάδα που ήταν «τεράστιο» -σε εισαγωγικά- σε σχέση με άλλους Δήμους, φάνηκε τώρα πόσο αναγκαίο ήταν και φάνηκε και τώρα πόσο η χρησιμότητα ήταν του όλου προγράμματος, γι' αυτό ας σταματήσουν οι ιδεοληψίες που υπήρχαν στο παρελθόν με το 'Βοήθεια στο Σπίτι', να αφήσουμε τις

σκοπιμότητες, να σταματήσουμε την υποκρισία και θα πρέπει πλέον η πολιτεία να βγει σταθερά και όχι να κάνει επικαιροποιήσεις που έχουν βγει και στο παρελθόν πάρα πολλές, αλλά να προχωρήσει κατευθείαν στο διαγωνισμό του ΑΣΕΠ.

Για τη λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου, εγώ καταλαβαίνω τις δυσκολίες, καταλαβαίνω και το ότι η Δημοτική Αρχή μπαίνει σε μία διαδικασία που δεν είχε υπάρξει, αλλά δε θα πρέπει να καταργήσουμε τη λειτουργία του και θα 'θελα να τονίσω χωρίς αυτό να αποτελεί μομφή για κανέναν, δεν πρέπει να γίνουμε βασιλικότεροι του κυρίου Θεοδωρικάκου (αναφέρθηκε και πριν από συνάδελφο).

Εκείνο που θα τονίσω είναι ότι θα πρέπει, θα τα πούμε και τη Δευτέρα πιθανώς πιο αναλυτικά, να πέσω όμως στην ανάγκη ότι η πολιτεία πρέπει να αναλάβει το ρόλο που της αναλογεί σε ό,τι αφορά τους Δήμους. Εάν καταρρεύσουν οι Δήμοι δεν υπάρχει τίποτα μετά, δεν υπάρχει κεντρική εξουσία, οι Δήμοι όπως λειτουργούν, όπως λειτουργούν απ' το '10 και μετά, αυτοί οι Δήμοι μπορούν να κάνουν τη μικρή ή τη μεγάλη διαφορά. Εάν οι Δήμοι δεν ενισχυθούν, εάν δεν υπάρξει πλήρης στήριξη δε θα μπορέσει να σταθεί δίπλα στην κοινωνία ό,τι και να λέμε, οι Δήμοι θα καταρρεύσουν οικονομικά και θα καταρρεύσουν στηρίζοντας τους πολίτες (όπως έχουν υποχρέωση να το κάνουν). Θα πρέπει λοιπόν η πολιτεία να σταθεί δίπλα, αν διαχειριστεί σωστά τα έσοδά της, να διαχειριστεί σωστά το αποθεματικό που υπάρχει και που ξαφνικά το θυμηθήκαμε που δεν υπήρχε, χωρίς να αρχίσουν οι σπατάλες από εδώ και από εκεί, χωρίς να υπάρχουν ημέτερες χρηματοδοτήσεις και να τα δώσει εκεί που πρέπει και αυτή τη στιγμή το πρώτο μέλημα είναι να χρηματοδοτηθούν οι Δήμοι με τις δομές τους γιατί ένας Δήμος ξέρει πως θα καταλείψει και που χρειάζεται να καταλείψει αυτά που θα του δώσει η πολιτεία γιατί τονίζω και πάλι ότι ο Δήμος δεν πρόκειται να έχει. Ευχαριστώ πάρα πολύ, τη Δευτέρα τα επόμενα.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Περγικάρη. Ο Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου κύριος Παναγιώτης Γληγόρης έχει το λόγο.

Γληγόρης Παν.: Καλησπέρα σε όλους και σε όλες. Ακούγομαι κύριε Πρόεδρε;

Πρόεδρος: Ακούγεσαι.

Γληγόρης Παν.: Εύχομαι σε όλους συμπολίτες μας υγεία και δύναμη σ' αυτές τις δύσκολες στιγμές και πρωτόγνωρες που περνάμε από έναν ασύμμετρο και υβριδικό πόλεμο, όπως ειπώθηκε από έγκριτους συνταγματολόγους αλλά και από έναν αόρατο και επικίνδυνο εχθρό και γι' αυτό πιστεύω ότι σ' αυτές τις δύσκολες στιγμές εκείνο το οποίο χρειάζεται είναι η ψυχραιμία και η ενότητα αλλά και το κυριότερο υπακούοντας στις οδηγίες των ειδικών. Εκτιμώ ότι είμαστε τυχεροί που η χώρα μας σ' αυτές τις δύσκολες στιγμές όπως απεδείχθη έχει ικανά πρόσωπα σε καίριες θέσεις και γι' αυτό πιστεύω ότι και οι υποδείξεις στις οποίες προέβησαν είχαν θετικότερα αποτελέσματα με επικεφαλής το λοιμωξιολόγο κύριο Τσιόδρα. Εκτιμώ ότι σ' αυτές τις δύσκολες περιπτώσεις και περιστάσεις οι ειδικές γνώσεις είναι αυτό που μπορεί να επιφέρει και το αποτέλεσμα. Πρέπει να ακούμε αλλά και το κυριότερο να υπακούμε, αυτή είναι η άποψή μου, στις υποδείξεις -όπως προανέφερα- των ειδικών αλλά και το κυριότερο να υπακούμε σ' αυτούς οι οποίοι έχουν τις καίριες θέσεις και τις ευθύνες όπως πολύ σωστά είπα προ ημερών και ο επικεφαλής της παράταξής μας Θεόδωρος Σολδάτος, να ακούμε τους ειδικούς. Θα σταθώ σε τρία θέματα τα οποία πιστεύω ότι χρήζουν για το Νομό μας ιδιαίτερης σημασίας. Ένα είναι το θέμα της γέφυρας όπως και η επιστήμη δέχεται, ένα απ' τα προβλήματα που δημιουργούν και που δημιούργησαν και επέτειναν το πρόβλημα του κορωνοϊού είναι και ο συγχρωτισμός. Το στοίχημα στο θέμα της υγείας, στο τομέα της υγείας ήταν πως θα βρεθεί η χώρα μας, το σύστημα υγείας, με τις περισσότερες κλίνες όταν θα απαιτηθεί. Αυτό είναι ένα στοίχημα το οποίο τουλάχιστον οι ειδικοί έθεσαν. Σε καμία περίπτωση βέβαια δε θα πρέπει να εμφανιστούμε και να πούμε ότι: «Ξέρετε, επειδή υπάρχει ένα κρούσμα σε ένα μέρος θα πρέπει ή να χαλαρώσουμε τα μέτρα ή αν υπάρξει και δεύτερο κρούσμα να έρθουμε να συζητήσουμε τα μέτρα.» Αυτό, κατά την άποψή μου στο Νομό μας έχει να κάνει με το θέμα της γέφυρας. Η Λευκάδα ήταν, είναι και θα παραμείνει νησί. Αυτό πρέπει να το λάβουμε σοβαρά υπόψη μας διότι εάν 10 λεπτά της ώρας, τους οκτώ-δέκα μήνες δεν είναι συνέχεια του δρόμου ή τους άλλους δύο μήνες 30 λεπτά της ώρας ή 50 λεπτά της ώρας δεν είναι συνέχεια του δρόμου, αυτό σημαίνει ότι η Λευκάδα είναι ένα νησί και έτσι πρέπει να το δούμε με βάση την εφαρμογή της ΚΥΑ. Τώρα τίθεται ένα θέμα και μάλιστα αυτό αναφέρεται και αναφέρθηκε προχθές σε μία συζήτηση που είχε το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο σχετικά με τον κορωνοϊό και τα συνταγματικά δικαιώματα κ.λπ.. Ποιος είναι αυτός που θα εφαρμόσει αυτά τα μέτρα; Είναι ένα θέμα. Εκτιμώ ότι θα πρέπει το Δημοτικό Συμβούλιο να καταλήξει σε μία άποψη και μετά το θέμα της εφαρμογής είναι ένα άλλο ζήτημα το οποίο θα πρέπει κι αυτό να μας απασχολήσει. Με βρίσκουν σύμφωνο οι προβληματισμοί που κατά καιρούς έχει για το θέμα αυτό αναπτύξει ο κύριος Δήμαρχος, για το θέμα της γέφυρας, πιστεύω στην αυστηριοποίηση, αλλά πιστεύω κρίνοντας και μ' αυτά που είπαν οι προηγούμενοι, ότι θα πρέπει να γίνει αυτή η αυστηριοποίηση με κάποια συγκεκριμένα δεδομένα και εν πάση περιπτώσει δε χάλασε και ο κόσμος να μείνουν κάποιοι εκτός τη Μεγάλη Παρασκευή και να μην εργαστούν σε ένα εργοτάξιο ή δύο-τρεις μέρες μετά το Πάσχα, γιατί για ένα κρίσιμο δεκαπενθήμερο μιλάμε, μιλάνε οι ειδικοί βέβαια. Πιστεύω λοιπόν ότι θα πρέπει το θέμα της γέφυρας να μας απασχολήσει σοβαρά και με βρίσκει σύμφωνο ο προβληματισμός του Δημάρχου. Ένα δεύτερο θέμα το οποίο θα ήθελα να αναφέρω και να κλείσω, είναι το θέμα του Κέντρου Υγείας που σωστά ανέφερε ο κύριος Ζαβιτσάνος. Έχω την εντύπωση ότι θα πρέπει ο κύριος

Δήμαρχος -επειδή πληροφορούμαι ότι έχει λάβει και μία επιστολή- να θίξει μαζί με το Κέντρο Υγείας της Βασιλικής για το θέμα της επάνδρωσής του, αλλά να θίξει κυρίως και το θέμα του Κέντρου Υγείας του Μύτικα διότι εξυπηρετούνται απ' το Κέντρο Υγείας του Μύτικα και οι κάτοικοι του Καστού και του Καλάμου. Έχει τεθεί ένα θέμα και πιστεύω ότι έχουν ενημερωθεί τόσο και οι Βουλευτές της Αιτωλοακαρνανίας και ο Βουλευτής κύριος Καββαδάς, αλλά και ο κύριος Δήμαρχος και πιστεύω ότι θα πρέπει να υιοθετήσουμε την άποψη εκεί των κατοίκων του Μύτικα, να γίνει η μεταφορά του Κέντρου Υγείας σε ένα κτήριο το οποίο ήδη υφίσταται.

Ένα τρίτο θέμα που ήθελα να θίξω είναι το εξής: Πριν από λίγο πληροφορήθηκα ότι ένα site εδώ στη Λευκάδα και συγκεκριμένα ο κύριος Κολυβάς θίγει ένα θέμα των διακοπών ρεύματος. Πιστεύω ότι επειδή δε θα αφορά συστηματικά κατοπληρωτές, ο Δήμος Λευκάδας των συμπολιτών μας αυτών να καλύψει ή τις δόσεις ή εφάπαξ το ποσό και να γίνει επανασύνδεση, εκτιμώ ότι θα είναι πάρα πολύ λίγα τα άτομα αυτά. Κλείνοντας, θέλω να πω το εξής: Ότι αυτό που είπε και ο φίλος Χρήστος Γληγόρης, ότι δεν είναι η ώρα για πολιτικές αντιπαραθέσεις, πρέπει να σταθούμε όλοι μαζί σ' αυτόν τον αγώνα που γίνεται με κύριο σκοπό να μην υπάρχουν κατά την άποψή μου και κατά την εκτίμησή μου ανθρώπινες απώλειες. Πιστεύω ότι ο Δήμος εν κατακλείδι ανταποκρίνεται και σε περίπτωση που μας ζητηθεί και από εμάς ως Δημοτικούς Συμβούλους να συνεισφέρουμε κάπου εγώ πιστεύω ότι θα πρέπει όλοι μας να συνεισφέρουμε με τον τρόπο που ενδεχομένως ο Δήμαρχος ή και οι υπεύθυνοι, ο κύριος Σαρανταέννας ή ο κύριος Ρόκκος μας καλέσουν να ανταποκριθούμε σ' αυτό το κάλεσμα. Σας ευχαριστώ και εύχομαι σε όλους δύναμη και υγεία.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Γληγόρη. Ο κύριος Βικέντιος έχει το λόγο.

Βικέντιος: Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, καλησπέρα. Τον τελευταίο καιρό βιώνουμε μία κατάσταση πρωτόγνωρη στη χώρα μας. Η χώρα (...) δοκιμασία. Όπως περιέγραψαν και ο κύριος Σαρανταέννας και ο Πρόεδρος που είναι ειδικοί, εγώ δεν είμαι ο ειδικός να σας μεταφέρω ή να σας δώσω οδηγίες το τι γίνεται σήμερα στη Λευκάδα, στη χώρα, σε όλο τον κόσμο. Θα είμαι σύντομος διότι καταλαβαίνω το χρόνο, το να μιλήσουν όλοι οι συνάδελφοι. Τα μέτρα, τα υγειονομικά μέτρα που πέρασε προχθές η Οικονομική Επιτροπή νομίζω ότι θα δώσουν (.....) ούτως ώστε να μπορέσουν τουλάχιστον διότι (.....) όπως είπε και ο Τάσος Γαζής θα (...) στο φαινόμενο του τουρισμού, πράγματι θα έχουμε μεγάλες απώλειες για τον τόπο μας. Μέσα απ' την απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής η οποία σχεδόν είναι ομόφωνη (.....) πράγματι στο Λευκαδίτη μία μεγάλη ανακούφιση. Δίνουμε μία ζωντάνια ούτως ώστε να (.....) σαν Δημοτική Αρχή (.....)... ..Με ακούτε;

Δήμαρχος: Σε ακούμε.

Βικέντιος: Θέλω να πω λοιπόν ότι τα μέτρα που ήρθαν στην Οικονομική Επιτροπή θα δώσουν τη δυνατότητα στους συμπατριώτες μας, στους δημότες μας, στο Δήμο Λευκάδας και των μικρών νησιών, ούτως ώστε να μπορέσουμε να βγάλουμε τουλάχιστον τις υποχρεώσεις, γενικότερα ο τουρισμός στον τόπο και να δούμε έναν καλύτερο χειμώνα. Αυτά βέβαια, και σ' αυτά που θα προσφέρει, που θα δώσει τη δυνατότητα η Κυβέρνηση -πιστεύω ότι και με την καινούργια σήμερα απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών- ούτως ώστε να έχουμε ένα καλύτερο αύριο μετά και το πέρας του ιού.

Καταλήγοντας θέλω να πω κάτι. Να ευχαριστήσουμε τις δομές, τις κοινωνικές δομές, τον Πρόεδρο της Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ., τον Πρόεδρο κύριο Ρόκκο που πραγματικά προσφέρουν ένα τεράστιο έργο και με τις εντολές του Δημάρχου σε όλες τις Δημοτικές Ενότητες. Πραγματικά, τα 31 άτομα προσφέρουν μεγάλη Υπηρεσία απέναντι στο Λευκαδίτη και στη Λευκαδίτισσα. Πραγματικά και τους γιατρούς βέβαια του Γενικού Νοσοκομείου Λευκάδας, το βοηθητικό προσωπικό, τους εργαζόμενους, πραγματικά ένα μεγάλο ευχαριστώ όπως όλοι και πιστεύω όλο το Δημοτικό Συμβούλιο.

Ο Δήμος απ' τις πρώτες μέρες με εντολή του Δημάρχου ανταποκρίθηκε αμέσως με απολυμάνσεις σε όλα τα Δημοτικά Διαμερίσματα, Κέντρο Υγείας, Πυροσβεστικό Σταθμό της Κοντάραινας, στην Καρυά, στο Κ.Ε.Π. στους Σφακιώτες και σήμερα πραγματικά συνεχίζουμε να έχουμε (...). Εκείνο που θέλω να πω -βέβαια είναι κατανοητό σε όλους- είναι ότι η επάνδρωση του Κέντρου Υγείας Βασιλικής είναι δεδομένο ότι το παλεύουμε τόσα χρόνια όλοι και ο Δήμαρχος περισσότερο με συναντήσεις με τον Υπουργό κ.λπ., κι εγώ σε μία επαφή που είχα με τον κύριο Γεωργιάδη αυτό του είπα, ότι πρέπει να επανδρωθεί το Κέντρο Υγείας στη Νότια Λευκάδα και το Περιφερειακό Ιατρείο στο Μεγανήσι.

Καταλήγοντας θέλω να πω κάτι, να ομολογήσω ότι μέσα στα μέτρα τα οποία είναι στη νομοθετική πράξη της Κυβέρνησης πρέπει να ενταχθεί και ο πρωτογενής τομέας, διότι και ο πρωτογενής τομέας παίζει ρόλο σε όλο το οικονομικό γίγνεσθαι της Λευκάδας, δε ξέρω γιατί εξαιρέθηκε, πραγματικά σήμερα υπάρχει ένα τεράστιο πρόβλημα. Εγώ το μεταφέρω που το βιώνω καθημερινά στις Δημοτικές Ενότητες που πηγαίνω, το είπα και προχθές στην Οικονομική Επιτροπή. Στη γέφυρα πρέπει να παρθούν μέτρα, το είπε ο Δήμαρχος, δε θέλω εγώ να είμαι εκείνος που θα (...), αλλά πρέπει να παρθούν στην είσοδο αυστηρά μέτρα. Γίνεται καθημερινά αλλά περισσότερο πρέπει να γίνει, διότι οι πληροφορίες που έχω, τα συνεργεία από Αγρίνιο, από Πρέβεζα είναι καθημερινά στη Λευκάδα και ο παραγωγός -όπως είπε και ο Δήμαρχος- δεν μπορεί να φέρει τα προϊόντα του, μόνο δύο Λευκαδίτες παραγωγοί είναι στη Λευκάδα, αυτό είναι ένα τεράστιο πρόβλημα, πρέπει να το δούμε.

Τέλος, θέλω να ευχηθώ σε όλους υγεία και ψυχική ισορροπία γιατί την έχουμε πράγματι ανάγκη. Σας ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Βικέντιο. Αυτό ήταν σοβαρό που είπε ο Νίκος για την πρωτογενή παραγωγή, πάρα πολύ σοβαρό, αλλά να ξέρετε και ένα πράγμα, οι παραγωγοί οι οποίοι έρχονται, που είναι από απέναντι έχουν μαγαζιά εδώ και εισέρχονται. Οι τέσσερις παραγωγοί που είναι στη λαϊκή αγορά έχουν μαγαζιά και εδώ και εισέρχονται με τα προϊόντα τους. Έχει ζητήσει το λόγο ο κύριος Σέρβος.

Σέρβος: Καλησπέρα. Ετούτη την εποχή βλέπουμε ότι με την υγειονομική κρίση δοκιμάζονται τα συστήματα υγείας που εφαρμόστηκαν παγκόσμια και στη χώρα μας και όλοι προστρέχουμε στο δημόσιο σύστημα υγείας σαν πλέον αξιόπιστο και καλά κάνουμε φυσικά. Θα έπρεπε λοιπόν μιας και ευτυχίσαμε να έχουμε ένα καινούργιο νοσοκομείο στη Λευκάδα, να δούμε πως πιο καλά μπορεί να συνεννοηθεί ο Δήμος με το νοσοκομείο για τη στήριξή του και σε υγειονομικό υλικό και με τις μάσκες που θα έρθουν (αυτό που περιμένουμε τουλάχιστον απ' την πλευρά του Δήμου) αλλά και για κάποιες ενέργειες που έχουν γίνει μέχρι τώρα. Δηλαδή, είχαμε κάποια κρεβάτια στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας και φύγανε όλα να πάνε σε νοσοκομείο αναφοράς, δεν έπρεπε κάποια να μείνουν και εδώ; Μακάρι να μη χρειαστούν, αλλά τουλάχιστον σ' αυτό θα έπρεπε και οι υπόλοιποι φορείς του νησιού μας να έχουν ένα λόγο.

Τα μέτρα που απ' την πλευρά της Δημοτικής Αρχής έχουν προωθηθεί και έχουν προχωρήσει αρκετά είναι εντάξει ικανοποιητικά σε μεγάλο βαθμό, θα μπορούσε να γίνει και κάτι άλλο; Ε και βέβαια θα μπορούσε, αλλά νομίζω πως στη φάση που βρισκόμαστε σαν Δήμος είναι επαρκή. Τώρα, για το ζήτημα των οικονομικών ελαφρύνσεων που θα προτείνουμε θα το δούμε τη Δευτέρα μαζί με τα υπόλοιπα θέματα πάνω στο ζήτημα.

Τώρα, για τη γέφυρα που ζήτησε και ο Δήμαρχος να τοποθετηθούμε, εγώ βλέπω ότι η Λευκάδα είναι στην πράξη ένα κέντρο μιας ευρύτερης περιοχής και να αποκλείσουμε κάποιους υπαλλήλους του δημοσίου ή του ιδιωτικού τομέα ή κάποιους επαγγελματίες που και έρχονται απ' την απέναντι ακτή αλλά και φεύγουν απ' τη Λευκάδα να πάνε στην απέναντι ακτή και να μην αποκλείουμε αυτούς που έρχονται απ' τα χωριά της Λευκάδας είναι λίγο-πολύ... Πως το λένε...; Να το πω «οξύμωρο»; Να πω «άνιση μεταχείριση»; Θα έπρεπε λοιπόν να μην να φροντίσουμε να περιορίσουμε την εξάπλωση του κορωνοϊού, αλλά να μην αποκλείσουμε και τις δραστηριότητες πλήρως των ανθρώπων που εργάζονται στους τομείς που δεν έχουν αποκλειστεί από καμία Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, εντάξει; Γι' αυτό λοιπόν θα πρέπει να γίνουν πιο αυστηροί οι έλεγχοι, να μετακινούνται αυτοί που απολύτως είναι απαραίτητο να μετακινηθούν και να σταματήσουν τα υπόλοιπα και να μην πάμε σε πλήρη αποκλεισμό της γέφυρας, αυτή είναι η άποψή μου, γιατί με την ίδια λογική θα έλεγα: «Και γιατί να έρχονται απ' το Νυδρί ή να πηγαίνουν στο Νυδρί οι υπάλληλοι ή οι επαγγελματίες που πρέπει να πάνε ή να έρθουν;» Σαν παράδειγμα το είπα το Νυδρί, έτσι; Ή οποιοδήποτε άλλο χωριό της Λευκάδας, αφού επιτρέπεται να λειτουργεί ο κλάδος των όποιων δουλεύουν.

Τώρα, τη Δευτέρα θα τα δούμε αναλυτικότερα τα ζητήματα, τι θα προτείνουμε, τι θα κάνουμε και τι θα είναι το εφικτό, γιατί βλέπουμε ότι να μην στη χώρα μας (.....)...

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, κλείστε τα μικρόφωνα...

Σέρβος:και τις προτάσεις που θα κάνουμε και τι μέτρα θα πάρουμε σαν Δήμος για να σταθεί όρθιος ο κόσμος, ο πολίτης την επόμενη μέρα και επίσης να δούμε και πως απ' αυτές τις ευθύνες που έχει η πολιτεία θα μπορέσουμε να διεκδικήσουμε και για τους δημότες της Λευκάδας. Σας ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Σέρβο. Ο κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος έχει το λόγο.

Βεροιώτης: Ακούγομαι;

Πρόεδρος: Ακούγεσαι μία χαρά.

Βεροιώτης: Αλλά δε φαίνομαι.

Πρόεδρος: Δεν πειράζει, ακούγεσαι όμως.

Βεροιώτης: Νομίζω φαίνομαι τώρα.

Πρόεδρος: Τώρα φαίνεσαι μία χαρά.

Βεροιώτης: Καλησπέρα. Τώρα απ' όλη την κουβέντα που παρακολούθησα, η κουβέντα άνοιξε πολλά ζητήματα πάνω στα προβλήματα της υγείας και εδώ στο νησί μας, όπως είναι για το Κέντρο Υγείας Βασιλικής ή για το νοσοκομείο μας εδώ που χρόνια είχαν στις διεκδικήσεις τους οι εργαζόμενοι μαζί με τα συνδικάτα τους, τα Σωματεία τους. Όπως αναφέρθηκε ο Βαγγέλης Βεροιώτης στην αρχή, οι προχθεσινές πολύμορφες παρεμβάσεις σε νοσοκομεία, δομές υγείας και χώρους δουλειάς σε όλη τη χώρα στο πλαίσιο της μέρας της πανελλαδικής δράσης των υγειονομικών που στήριξαν με τη συμμετοχή τους εκατοντάδες Σωματεία και Φορείς όπως και εδώ στη Λευκάδα στήριξε το Εργατικό Κέντρο και τα Σωματεία που ανήκουν σ' αυτό, βρήκαν μεγάλη απήχηση και έδωσαν βήμα για να ακουστούν δυνατά οι διεκδικήσεις τους για μέτρα πραγματικής προστασίας της υγείας του κόσμου, του λαού. Αποτέλεσμα όμως και αφορμή έδωσε να πέσουν και οι μάσκες, πρώτα απ' όλα της Κυβέρνησης που τις

τελευταίες εβδομάδες μοιράζει αφειδώς τα «μπράβο» και τα «ζήτω» για τους ήρωες με τις λευκές και τις πράσινες μπλουζές (όπως τους αποκαλεί), ενώ ταυτόχρονα τώρα αυτοί και οι προηγούμενες τους έλουζαν με απαξιωτικούς χαρακτηρισμούς κάθε φορά που διεκδικούσαν προσλήψεις ή χρηματοδότηση, αποκλειστικό δημόσιο και δωρεάν σύστημα υγείας για όλους. Βεβαίως δεν κρύβουμε εδώ και τη δυσaréσκειά μας που πολλά μέσα μαζικής ενημέρωσης τα κουκούλωσαν όλ' αυτά, αλλά και την τοπική κινητοποίηση που έγινε στο νοσοκομείο της Λευκάδας πάρα πολλά μέσα στο διαδίκτυο δεν το έδειξαν καθόλου, έπεσαν όμως και οι μάσκες, συνάδελφοι, και της προηγούμενης Κυβέρνησης, του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. που θυμήθηκε τους υγειονομικούς ανήμερα τις πανελλαδικής κινητοποίησης μόνο και μόνο για να εκμεταλλευτεί πολιτικά στην κάλπικη αντιπαράθεση με τη Νέα Δημοκρατία με αφορμή το κρούσμα αυταρχισμού που έγινε στο νοσοκομείο του Ευαγγελισμού αν είδατε, την ίδια στιγμή όχι μόνο συμφωνεί συνολικά με την πολιτική την οποία εφαρμόζει η Κυβέρνηση, αλλά και με τα μέτρα τα οικονομικά που θα δούμε και μετά απ' αυτό το πλήγμα του κορωνοϊού.

Βεβαίως είναι τώρα και να θυμηθούμε ότι και ο ΣΥ.ΡΙΖ.Α. όταν ήταν στην Κυβέρνηση έκοψε και μισό εκατομμύριο για το σύστημα υγείας. Παίζει μεγάλο και σημαντικό ρόλο στο να υποβαθμίζεται η υγεία του λαού περισσότερο. Μισό δις ευρώ, σφίγγοντας ακόμα περισσότερο τη θηλιά στους υγειονομικούς και στο λαό πέρα απ' το να ανοίξουμε την κουβέντα για το φάρμακο και ότι έδωσε ένα σπρώξιμο στο να ενισχυθούν οι ιδιωτικές εταιρείες στην υγεία κ.λπ.. Τώρα, εμείς -πάντως γιατί τυχαίνει να είμαι και Πρόεδρος στο Εργατικό Κέντρο- στηρίξαμε την κινητοποίηση που κάνανε οι υγειονομικοί και ήρθανε πάρα πολύ σοβαρά τα αιτήματα, κάποια αιτήματα ακουστήκανε και από συναδέλφους στο Δημοτικό Συμβούλιο και οι εργαζόμενοι με τα Σωματεια τους τα βάζουν για άμεση ενίσχυση του υγειονομικού προσωπικού με μαζικές προσλήψεις γιατρών όλων των ειδικοτήτων, να επιταχθούν άμεσα τα χειρουργεία, οι κλινικές με κρεβάτια κ.λπ. από εργαστηριακά κέντρα των ιδιωτικών νοσοκομείων, ο εξοπλισμός και η στελέχωση της Μ.Ε.Θ. του Νοσοκομείου Λευκάδας, πρέπει να το δούμε, να μπει άμεσα σε λειτουργία, γιατί όπως ακούστηκε τα μηχανήματα μεταφερθήκανε στο νοσοκομείο του Ρίου. Χρειάζεται στελέχωση με μόνιμο προσωπικό των Κέντρων Υγείας του Νομού Λευκάδας, η στελέχωση των Κέντρων Υγείας και Αγροτικών Ιατρείων που υπάρχουν στο Μεγανήσι-Κάλαμο και Καστό όπως ξανακούστηκε, αλλά υπάρχουν και τα εργασιακά, εργατικά αιτήματα να στελεχωθεί επαρκώς η Υπηρεσία στο 'Βοήθεια στο Σπίτι', μέτρα προστασίας στους χώρους δουλειάς, άμεσες μαζικές προσλήψεις γιατρών εργασίας και τεχνικών ασφαλείας, δε ξέρω και ο Δήμος πως το βλέπει για τους εργαζόμενους στο Δήμο ή αν υπάρχει, την κατάργηση όλων των αντεργατικών διατάξεων που είδαμε, που εδώ αν είδατε, παρακολουθήσατε, συνάδελφοι, τον ΕΡΓΑΝΗ, είναι αυτά που λέγανε τα Σωματεια, τα συνδικάτα, επαληθευτήκαν δηλαδή, 140.000 και παραπάνω απολύσεις.

Πρόεδρος: Αλέξανδρε, ολοκλήρωσε.

Βεροιώτης: Ναι, ολοκληρώνω. Και να αναφερθώ στον κύριο Παναγιώτη Γληγόρη που ανέφερε για το ρεύμα. Έχουμε βγάλει ανακοίνωση και σαν Εργατικό Κέντρο, αυτή είναι που είδε το site του Φίλιππα Κολυβά, υπάρχουν διακοπές ρεύματος, και ο Δήμος θα πρέπει να το δει αυτό, να μπει μπροστά αγωνιστικά για τον κοσμάκη και για τη φτώχεια και την ανεργία που σπέρνεται ενόψει πανδημίας, να το δούμε με την αναστολή πληρωμών στους εργαζόμενους προς το δημόσιο ή τράπεζες, κατάργηση πλειστηριασμών κύριας κατοικίας και κατασχέσεων, για τις χρεώσεις σε ρεύμα, επικοινωνία, νερό, είναι ζητήματα σοβαρά που τα έχουν διεκδικήσει οι εργαζόμενοι. Πάντως αυτό που φαίνεται είναι ότι και τώρα αλλά και μετά απ' την κρίση της πανδημίας οι λαοί καλούνται να πληρώσουν ξανά τη νύφη και με τις τελευταίες εξελίξεις που έχουμε σ' αυτά που ακούμε στην τηλεόραση για το Eurogroup κ.λπ., επιβεβαιώνεται για ακόμα μία φορά ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση δε είναι μία συμμαχία λαών αλλά ανταγωνιζόμενων μεταξύ τους κρατών που ιδιαίτερα σε συνθήκες κρίσεις δείχνουν τις αρπαχτικές ορέξεις ανάμεσά τους και κυρίως απέναντι στους λαούς. Θα ήθελα να θέσω, δεν είναι ώρα για ερωτήματα όπως το βάλανε και στην αρχή, αλλά λίγο για την άθληση για όλους τι γίνεται με τους γυμναστές, δηλαδή την πληρωμή τους, τη σύμβασή τους, τι θα πρέπει να γίνει εκεί, να πάρουμε σαν Δήμος κάποια μέτρα, ας μη μου απαντηθεί τώρα ή να πάρω μία απάντηση τη Δευτέρα...

Πρόεδρος: Θα σου απαντήσω τώρα κύριε...

Βεροιώτης: Ναι, αν υπάρχει χρόνος δηλαδή, γιατί ρωτάνε και οι ίδιοι, υπάρχει πρόβλημα δηλαδή και όσον αφορά για τη γέφυρα, το έβαλε και ο Βαγγέλης, δε θα πλατειάσω, είναι ένα πρόβλημα για εργαζόμενους από Βόνιτσα, Πρέβεζα, Πλαγιά και πιο μακριά που αν τη διακόψουμε θα υπάρξει πρόβλημα οικονομικό για την επιβίωσή τους δηλαδή, για τους ίδιους και αφορά εργαζόμενους σε όλους τους κλάδους, όχι μόνο στην οικοδομή, στις κατασκευές, και στον ιδιωτικό τομέα και σε άλλους, πρέπει να το δούμε στα σοβαρά αυτό, και για το Μεγανήσι βεβαίως υπάρχουν κάποια προβλήματα, να τα δούμε κι αυτά. Αυτά, δε θέλω να κουράσω άλλο.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Βεροιώτη Αλέξανδρε. Σε 10 δευτερόλεπτα να πω για τους γυμναστές. Υπήρξε η σκέψη για τους γυμναστές του ΠΑΓΟ (Προγράμματος Άθλησης για Όλους) να γίνει αναστολή της εργασίας τους. Κατόπιν συνεννοήσεως και με το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ. και με τη διοίκηση αποφασίσαμε να μην -και κατόπιν μάλλον προτροπής της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού- γίνει αναστολή, να πληρωθούν κανονικά και το Μάρτιο και τον Απρίλιο μέχρι να μας έρθουν

οι καινούργιες εντολές απ' τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, οπότε και τον Μάρτιο και τον Απρίλιο οι γυμναστές θα πληρωθούν όπως πληρωνόντουσαν κανονικά όταν υπήρχε το πρόγραμμα 'Άθληση για Όλους'.

Ο κύριος Ζουριδάκης έχει το λόγο.

Ζουριδάκης: Καλησπέρα, καλησπέρα σε όλους. Πρόεδρε, ακούγομαι;

Πρόεδρος: Μια χαρά ακούγεσαι Ευύχη.

Ζουριδάκης: Δυστυχώς και η χώρα μας σ' αυτή τη μεγάλη πανδημία που έχει πιάσει σε όλο τον κόσμο δεν ήταν δυνατόν να μείνει απέξω. Δυστυχώς, κατά την προσωπική μου άποψη η γενιά η δικιά μου και όλων μας γενικά ζούμε έναν 3^ο Παγκόσμιο Πόλεμο, αυτή είναι μία πραγματικότητα. Η επόμενη μέρα εύχομαι πραγματικά να μας βρει όλους μαζί και να ξεπεράσουμε το συντομότερο δυνατό αυτό τον πόλεμο· που πραγματικά η επόμενη μέρα μετά τον πόλεμο αυτό δε θα είναι η ίδια που ήταν πριν, είναι η προσωπική μου εκτίμηση αυτή και κάνω μία ευχή πραγματικά να βρεθεί όσο το δυνατόν γρηγορότερα και οι επιστήμονες να ανακαλύψουν το φάρμακο που αντιμετωπίζεται αυτός ο ιός όσο και το εμβόλιο γιατί τότε θα επανέλθει η κανονικότητα, απ' αυτά που ακούμε απ' τους επιστήμονες μόνο τότε θα μπορούμε σε μία κανονικότητα.

Το νησί μας και γενικά η Ελλάδα ζει κατά μεγάλο μέρος απ' τον τουρισμό, για φανταστείτε, αυτή η τουριστική περίοδος να μην ανοίξει καθόλου, πως θα είναι ο επόμενος χειμώνας, δε θέλω πραγματικά ούτε να το φαντάζομαι αυτό το πράγμα, αλλά δεν εξαρτάται από εμάς, εξαρτάται απ' τους γείτονές μας, απ' την Ευρώπη όλη, απ' όλο τον κόσμο, γι' αυτό πραγματικά κάνω μία ευχή το συντομότερο δυνατό να βρεθεί το φάρμακο και το εμβόλιο ώστε να μπορέσουμε να ξεπεράσουμε αυτή την πανδημία και όταν είπα για «έναν Παγκόσμιο Πόλεμο», κάποτε οι πρόγονοί μας παλεύανε στα βουνά, πολεμάγανε, εμάς τώρα τι μας λέτε; Να καθίσουμε στον καναπέ, είμαστε οι ήρωες του καναπέ και ευτυχώς στη Λευκάδα πραγματικά θα δώσω συγχαρητήρια στον κόσμο, ανταποκρίνεται στις εκκλήσεις και έχουμε ένα πάρα πολύ καλό αποτέλεσμα και αυτό χαροποιεί όλους και μας κάνει να ζούμε με πιο σιγουριά.

Θέλω να αναφερθώ σε δύο θέματα, γιατί πραγματικά αυτή η πανδημία έχει πλήξη και τα αδέσποτα, τα σκυλάκια. Απ' την πρώτη μέρα που ήρθαν τα απαγορευτικά μέτρα, απ' την επόμενη το πρωί ήρθα σε συνεννόηση με όλες τις Φιλοζωικές και προσπαθήσαμε να δώσουμε άδειες ώστε να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα, να μη μείνουν τα αδέσποτα ζώα χωρίς τροφή και νερό. Σε συνεννόηση με τον κύριο Δήμαρχο, μίλησε με τον Πρόεδρο της Κ.Ε.Δ.Ε. και ζήτησε πραγματικά να βρεθεί φόρμουλα, να βγει άδεια για τους φιλόζωους και πραγματικά στην τρίτη μέρα η Κ.Ε.Δ.Ε. έβγαλε τη φόρμα αυτή που δίνει την άδεια στους φιλόζωους για τρεις ώρες την ημέρα να πάνε να προσφέρουν βοήθεια στα αδέσποτα σκυλάκια. Σε όλους λοιπόν τους φιλόζωους, τους έχουμε παραχωρήσει περίπου στις είκοσι άδειες, έχουμε καλύψει όλο το νησί (απ' τη Βασιλική, Καρυά, την Ορεινή Λευκάδα την πολύ), δεν έχει μείνει κανένα σημείο, όποιοι με πήραν τηλέφωνο, σε όλους δώσαμε άδειες ώστε τα σκυλάκια να έχουν την περιποίηση και τη φροντίδα, τα ζώα, αυτοί όλοι, κάναμε δύο τροφοδοσίες στους Φιλόζωους όλους και έχουμε προγραμματίσει γι' αυτή τη στιγμή, έχουμε παραγγείλει 800 κιλά τροφές, 400 και 400 σε σκυλιά και σε γατιά ώστε να προχωρήσουμε το πρόγραμμα αυτό.

Ένα δεύτερο που θέλω να πω για τις λαϊκές που αναφέρθηκε προηγουμένως, πολύ καλά τα είπε ο κύριος Δήμαρχος, έτσι είναι, θέλω να επισημάνω μόνο μία διόρθωση, την Παρασκευή βράδυ βγήκε ο κύριος Χαρδαλιάς και απαγόρευσε για το Σάββατο και τότε μίλησα εγώ και ο κύριος Γκογκάκης και ενημερώσαμε όλους τους παραγωγούς να μην έρθουν το Σάββατο και μέσα στην επόμενη εβδομάδα βγήκε η απαγόρευση που απαγορεύει τη μεταφορά όλων των παραγωγών από Νομό σε Νομό. Όπως είπε ο κύριος Δήμαρχος είναι δύο Λευκαδίτες, εγώ προσωπικά επικοινωνήσα με τους ίδιους και πάνω απ' όλα βάλαμε τον άνθρωπο, την υγεία του ανθρώπου και μετά θα έρθει και η λαϊκή, θα έρθουν και όλα. Συμφωνήσανε και αυτοί οι άνθρωποι και έτσι προχωρήσαμε στο κλείσιμο των λαϊκών έως τις 27 Απρίλη που είναι τα απαγορευτικά μέτρα. Δεν μπορούσαμε να είχαμε τη λαϊκή ανοιχτή και να λέμε απ' την άλλη πως απαγορεύεται να κυκλοφορούμε, το βλέπετε και στις τηλεοράσεις τα μεγαλύτερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Κυβέρνηση και έχει προβληματιστεί πάρα πολύ είναι με τις λαϊκές, με το συνωστισμό κι αυτά, πιστεύω ότι είμαστε στη σωστή κατεύθυνση. Δεν έχω να πω κάτι άλλο, κάνω μία ευχή και πάλι η επόμενη μέρα να μας βρει όλους κοντά και τους Λευκαδίτες και τους Έλληνες και πάλι θα ξανασταθούμε στα πόδια μας, αλλά πραγματικά θα είναι για όλους μας μία διαφορετική μέρα. Ας ευχηθούμε αυτό το πράγμα να τελειώσει όσο το δυνατόν συντομότερα και θα τελειώσει μόνο αν οι επιστήμονες πραγματικά βρουν το φάρμακο και το εμβόλιο. Ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Ζουριδάκη. Ο κύριος Χαλικιάς έχει το λόγο.

Χαλικιάς: Καλησπέρα. Ακούγομαι;

Πρόεδρος: Ακούγεσαι.

Χαλικιάς: Καταρχάς θέλω να ευχηθώ κι εγώ υγεία σε όλους. Θα αναφερθώ σε δύο-τρία πραγματάκια πολύ γρήγορα. Καταρχάς, θέλω να τονίσω το χαρακτήρα και τη σημασία της δημόσιας υγείας, αυτό σημαίνει ουσιαστικά ενίσχυση του

νοσοκομείου σε υγειονομικό προσωπικό καθώς και σε υλικό. Σήμερα όλοι βλέπουμε και όλες αυτές τις μέρες καλούμαστε να χειροκροτήσουμε τους γιατρούς, πιθανόν μεθαύριο να τους ξανασταυρώσουμε γιατί είναι και χαρακτηριστικό της φυλής μας.

Το δεύτερο πράγμα που θέλω να πω, για την ενίσχυση των κοινωνικών δομών του Δήμου για άμεση προσφορά και ανακούφιση των αναγκών των δημοτών μας και εδώ θέλω να περιλαμβάνει αυτή η ενίσχυση και όλους τους εργαζόμενους που είναι στην πρώτη γραμμή και επιτελούν κοινωνικό έργο και ομιλώ για οικονομική ενίσχυση των εργαζομένων, βέβαια αυτά αναλυτικά θα τα πούμε τη Δευτέρα στην τηλεδιάσκεψη.

Τώρα, όσον αφορά στο κλείσιμο της γέφυρας θέλω να κάνω κι εγώ μία τοποθέτηση. Δεν μπορώ να συμφωνήσω γιατί θεωρώ ότι κάτι απ' το πρίσμα αυτό θα έπρεπε να σταματήσουν όλες οι δραστηριότητες της οικονομικής ζωής μέσα στο νησί, γιατί ουσιαστικά όλοι οι γιατροί έχουν κίνδυνο. Εγώ αντιλαμβάνομαι τους φόβους του Αντιδημάρχου για όσο το δυνατόν περιορισμό της διασποράς αλλά η ζωή ξέρετε ότι δεν μπορεί να σταματήσει, η επόμενη μέρα δε θα είναι απλώς δύσκολη αλλά θα είναι και επώδυνη, λόγω του ότι η Ελληνική και κατ' επέκταση στο νησί οικονομία μας ουσιαστικά είναι άμεσα συνδεδεμένη με τον τουρισμό και τη σίτιση και να σας και κάτι, ποιος μπορεί να εγγυηθεί ότι η διασπορά ιού δεν μπορεί να γίνει και απ' τις υπάρχουσες ήδη επιχειρήσεις που λειτουργούν μέσα στη Λευκάδα; Και τώρα θέλω να πω και δύο λόγια για τον κλάδο που εκπροσωπώ, τον κλάδο των λογιστών με ένα παράδειγμα. Και εμείς είμαστε αναγκασμένοι να δουλεύουμε μέσα στα γραφεία παρότι έχουμε κλειστές πόρτες, οι πελάτες μας έρχονται να μας φέρουν τιμολόγια, άρα δε διατρέχουμε κι εμείς κίνδυνο; Αυτά. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Χαλικιά. Κύριε Χαλικιά, το θέμα δεν είναι αυτοί που μπαίνουν ή αυτοί που έρχονται σε επαφή, είναι αν τηρούν τους κανόνες που πρέπει να τηρούν, αυτό είναι το (.) θέμα μας.

Χαλικιάς: Πρόεδρε, τηρούμε όσο το δυνατόν πιο αυστηρούς κανόνες αλλά ποτέ δε ξέρεις.

Πρόεδρος: Ποτέ δε ξέρεις, όντως έτσι είναι. Επειδή πρέπει να δώσω το λόγο σε πολλούς Δημοτικούς Συμβούλους, αλλά βλέπω ότι περιμένει ένας κλάδος, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου που θέλει να πάρει το λόγο, αν συμφωνείτε να πάρει το λόγο να μας πει δύο-τρία πράγματα για όλες τις επιχειρήσεις της Λευκάδας.

Ο κύριος Σκιαδαρέσης έχει το λόγο.

Σκιαδαρέσης Σωτήριος (Πρόεδρος Επιμελητηρίου Λευκάδας): Με ακούτε;

Πρόεδρος: Σας ακούμε, ναι.

Σκιαδαρέσης Σωτήριος (Πρόεδρος Επιμελητηρίου Λευκάδας): Ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Δε σας βλέπουμε.

Σκιαδαρέσης Σωτήριος (Πρόεδρος Επιμελητηρίου Λευκάδας): Δε με βλέπετε;

Πρόεδρος: Όχι. Σας ακούμε όμως.

Δήμαρχος: Φαίνεται Σωτήρη.

Σκιαδαρέσης Σωτήριος (Πρόεδρος Επιμελητηρίου Λευκάδας): Εντάξει. Ευχαριστώ που μου δώσατε το λόγο παρόλο που δεν τελείωσαν όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι. Εγώ θα 'θελα να αναφερθώ γενικά στην επιχειρηματικότητα αλλά και σε μερικά απ' αυτά που άκουσα μέχρι τώρα. Θέλω να ξεκινήσω λίγο απ' το γεγονός του νοσοκομείου.

Θεωρούμε ότι σίγουρα το νοσοκομείο και το υγειονομικό προσωπικό εκεί κάνει αρκετά καλή δουλειά, δεν έχει χρειαστεί ακόμη, θεωρούμε λοιπόν ότι όταν θα χρειαστεί θα κάνει αυτό που πρέπει, αυτό σκεπτόμενοι και εμείς σαν Επιμελητήριο προχωρήσαμε και στην κίνηση προχθές που δώσαμε υγειονομικό υλικό, μάσκες, μάσκες βιολογικού πολέμου στην πραγματικότητα, είναι αυτό που θέλουν οι άνθρωποι, όπως δώσαμε μάσκες και στο νοσοκομείο Ιωαννίνων και Πάτρας με το σκεπτικό ότι εάν συμβεί κάτι σε εμάς εκεί θα πάμε, άρα να έχουμε και λίγο το μέσον αν χρειαστεί στα συγκεκριμένα νοσοκομεία. Δώσαμε και στολές, δώσαμε και στη Βασιλική. Αυτό που θα 'θελα να πω είναι ότι το πρόβλημα αυτή τη στιγμή δεν είναι οικονομικό, το πρόβλημα δυστυχώς στον εξοπλισμό είναι ότι δε βρίσκουμε κι αυτά εμείς που πήραμε δε ξέρω και σαν Δήμος αν μπορείτε να βρείτε κάτι, αυτά που βρήκαμε σαρώσαμε όλη την Ελλάδα, πέντε μέρες ψάχναμε για να μπορέσουμε να βρούμε αυτά τα υλικά που τελικά καταφέραμε και πήραμε και δώσαμε και εμείς στο νοσοκομείο. Όσο για την εντατική που άκουσα πριν, για τα κρεβάτια της εντατικής, εντάξει, και οι γιατροί, ο Πρόεδρος σαν γιατρός γνωρίζει φαντάζομαι περισσότερα, τι να τα κάνεις τα κρεβάτια αν δεν έχεις το προσωπικό για να μπορέσει ο άνθρωπος που θα μπει εκεί να εξυπηρετηθεί και το προσωπικό αυτό δεν μπορεί απ' τη μία μέρα στην άλλη να πούμε και αύριο το πρωί το προσλάβαμε και το βάλαμε στο νοσοκομείο και δούλεψε, θέλει τουλάχιστον δύο-τρεις μήνες εκπαίδευση. Άρα, θεωρώ λοιπόν κι εγώ όπως και με αρκετούς που έχω μιλήσει ότι η καλύτερη κίνηση ήταν αυτή, πήγαν τα κρεβάτια στην Πάτρα που θα επανδρωθεί και έχει και το προσωπικό και όταν θα χρειαστεί στο τέλος θα τα πάρουμε πίσω όταν θα περάσει όλη αυτή η ιστορία. Αυτό που πρέπει να κάνουμε και πρέπει να κινηθούμε όλοι σ' αυτή την κατεύθυνση, όλοι οι φορείς και να πιέσουμε -και ο Βουλευτής περισσότερο- είναι να μπορέσει να

επανδρωθούν τα κρεβάτια αυτά με προσωπικό, Μ.Ε.Θ. στη Λευκάδα δηλαδή, να μπορέσει να έχει το προσωπικό για να δουλέψει από κει και πέρα όχι μόνο για τον κορωνοϊό αλλά και οτιδήποτε άλλο χρειαστεί η γύρω περιοχή, αφού εκτός απ' τη Λευκάδα εξυπηρετούμε και τη γύρω περιοχή.

Να πάω λίγο στη γέφυρα. Εγώ απ' την πρώτη στιγμή και σε συνεννοήσεις τηλεφωνικές που είχαμε με τον κύριο Δήμαρχο, είμαι υπέρ του ότι θα έπρεπε η γέφυρα να έχει κλείσει από καιρό, όταν λέμε όμως ότι θα κλείσει η γέφυρα δεν εννοούμε ότι θα σηκώσουμε τη γέφυρα και θα μπαίνει και δε θα βγαίνει κανείς. Εννοούμε ότι οι άνθρωποι οι οποίοι έχουν δουλειά και θα πρέπει να μπου να εργαστούν, αποδεδειγμένα όμως να εργαστούν, δηλαδή θα πρέπει να έχουν ένα χαρτί ότι δουλεύουν στο Σωτήρη το Σκιαδαρέση και «πηγαίνω στη δουλειά μου να δουλέψω», όχι να μπαίνει στη Λευκάδα γιατί θέλει να πάει στο supermarket ή δε ξέρω που θέλει να πάει και φτιάχνει ένα χαρτί απ' τη γύρω περιοχή και λέει: «Πάω να ψωνίσω» (...) τίποτα. Και να σας πω και κάτι, δε ξέρω αν το γνωρίζετε, Δήμαρχε, αν το γνωρίζεις κι εσύ, μπορούμε να το ψάξουμε κιόλας, εγώ μαθαίνω ότι στη γύρω περιοχή (Πλαγιά, Περαιτιά) δεν τηρούνται οι κανόνες που πρέπει να τηρηθούν, δεν είναι κλεισμένα τα μαγαζιά και τα καφενεία. Υπάρχει λοιπόν εκεί απ' ό,τι μαθαίνω κάθε βράδυ κατάσταση ή καταστάματα ανοιχτά και μαζεύεται κόσμος, δεν πρέπει λοιπόν να μπούμε στη διαδικασία που απ' τη στιγμή τη σημερινή το νησί δεν έχει κανένα κρούσμα και να δημιουργήσουμε πρόβλημα. Άρα, λοιπόν να κλείσει η γέφυρα γι' αυτούς που δεν έχουν δουλειά να μπου στο νησί, όχι για τους εργαζόμενους, και οι Λευκαδίτες αν δουλεύουν εκτός Λευκάδας θα μπορούν να περνάνε και οι εργαζόμενοι που είναι εκτός Λευκάδας να έρχονται στη Λευκάδα να δουλεύουν στα μαγαζιά. Όσο για το αν θέλετε τις οικοδομές, εκεί είναι ένα άλλο θέμα σήμερα. Μπαίνουν πάνω από είκοσι-τριάντα συνεργεία κάθε μέρα από Πρέβεζα που έχει κρούσματα, από Άρτα, από Αγρίνιο, από Αμφιλοχία, με τουλάχιστον πέντε-έξι άτομα το κάθε συνεργείο που πηγαίνουν για δουλειά στη Λευκάδα και με συγχωρείτε, δεν είναι δα και τόσο σοβαρό αυτό που είπε ο Δήμαρχος, δεκαπέντε μέρες λοιπόν τώρα να σταματήσουν οι οικοδομικές εργασίες και να μην μπαίνουν αυτοί οι άνθρωποι στο νησί. Νομίζω ότι δεν υπάρχει λόγος να γίνεται, τουλάχιστον γι' αυτές τις δεκαπέντε μέρες και θα δούμε πάλι τι θα γίνει.

Για να πάω στο δικό μου κλάδο τώρα, στις επιχειρήσεις. Δυστυχώς -μακάρι να βγω ψεύτης- η κρίση που βιώνουμε και θα βιώσουμε θα είναι η μεγαλύτερη των 150 τελευταίων χρόνων. Θεωρώ ότι αυτό το πράγμα δε θα έχει ξαναγίνει, πρέπει λοιπόν να προσέξουμε όλοι τι μπορούμε να κάνουμε, η Κυβέρνηση καταρχήν καλά είναι αυτά που ακούγονται «δώστε τα 37 δισεκατομμύρια, να σπάσουμε τον κουμπαρά δηλαδή να σας τσακίσουμε», δεν είναι λογική όμως αυτό, πρέπει να πάει όπως πάει σιγά-σιγά και σταδιακά, πρέπει να κοιτάξουμε πως μπορούμε, Δήμαρχε, να βοηθήσουμε τις επιχειρήσεις της Λευκάδας οι οποίες έχουν πρόβλημα και έχουμε στείλει εμείς και την επιστολή μας, τα μαγαζιά δεν πρέπει να πληρώσουν για το διάστημα αυτό, αν όμως και οικονομικά μέσα απ' τη βοήθεια που θα έχει και απ' την Κυβέρνηση ο Δήμος μπορεί να αντέξει και το να μην πληρώσουν καθόλου το 2020, θα πρέπει να το δείτε, κύριε Δήμαρχε, στο τέλος, δηλαδή το Σεπτέμβριο εάν δούμε ότι δε δούλεψαν τα καταστήματα της Λευκάδος και δε λέμε άμα δούλεψαν ένα-δύο που μπορεί να είναι σε καίριες θέσεις, μιλάμε γενικά αν δε δουλέψουν λοιπόν τα καταστήματα στο νησί δε θα πρέπει να πληρώσουν δημοτικά τέλη φέτος καθόλου. Θεωρώ ότι η βοήθεια απ' την Κυβέρνηση θα είναι αρκετά μεγάλη, οπότε θα μπορέσει να αναπληρώσει αυτό το κενό ή το μείον στον προϋπολογισμό του Δήμου.

Ένα δεύτερο θέμα που πρέπει να πω είναι το κομμάτι του τουρισμού, πολύ σημαντικό για τη Λευκάδα και δεν είναι μόνο σημαντικό για τα ξενοδοχεία, δεν υπάρχει επιχείρηση στη Λευκάδα ή άνθρωπος που να μη δουλεύει με τον τουρισμό, δηλαδή και ο πρωτογενής τομέας της Λευκάδας που πηγαίνει; Στα εστιατόρια, στα ξενοδοχεία Λευκάδας. Άρα, λοιπόν θα πρέπει να δούμε πολύ σοβαρά αυτό το θέμα, εγώ δεν είμαι ευχαριστημένος μέχρι σήμερα απ' αυτό που γίνεται και απ' τις 17 του μηνός έχουμε στείλει μία επιστολή, κύριε Δήμαρχε, όπως ξέρετε, δεν έχει γίνει μία συνάντηση. Θεωρώ ότι πρέπει να γίνει, να δούμε που βρισκόμαστε, τι μπορούμε να κάνουμε, η απάντηση που πήρα από κάποιον φορέα ότι «είναι νωρίς ακόμη και θα δούμε», δεν μπορώ να τη δεχθώ, δηλαδή 30 Μαΐου δε θα πατήσουμε το κουμπί ξαφνικά και θα αρχίσουν να έρχονται οι τουρίστες, πρέπει από τώρα λοιπόν να κανονίσουμε, να δούμε τι θα κάνουμε, να έχουμε ένα σχέδιο, δεύτερο σχέδιο, τρίτο σχέδιο έτσι ώστε να μπορέσουμε στο τέλος να καταλήξουμε -αναλόγως το που θα 'μαστε- που θα διαφημίσουμε το νησί, θα το διαφημίσουμε μόνο εντός Ελλάδος, γιατί όλοι -θέλω να σας πω λόγω και της ιδιότητάς μου στα Νησιωτικά Επιμελητήρια- πλέον ψάχνουνε το πως θα «κανιβαλίσουν» -εντός εισαγωγικών- τον Έλληνα τουρίστα. Μέχρι τώρα κανείς δεν τον ήθελε ειδικά σε νησιά Ζάκυνθο, Ρόδο, Κρήτη κ.λπ., τώρα ξαφνικά ανακαλύψανε τον Έλληνα τουρίστα που μπορώ να πω ότι εμείς τον έχουμε τα τελευταία χρόνια, αρκετά χρόνια, τον έχουμε σαν νησί, πρέπει όμως να κοιτάξουμε πως ενδεχομένως θα πάρουμε ένα μεγαλύτερο κομμάτι φέτος για να αναπληρώσουμε το κομμάτι του Εξωτερικού, όχι φυσικά ότι πρέπει να αφήσουμε τις αγορές του Εξωτερικού, γιατί θέλω εδώ να τονίσω ότι απ' τη μία τα πράγματα είναι δύσκολα αλλά πρέπει να έχουμε και τ' άλλο σκεπτικό, ότι απ' τις χώρες της Μεσογείου (Ισπανία, Ιταλία, Τουρκία, Ελλάδα), οι μόνοι που έχουμε το πλεονέκτημα αυτή τη στιγμή είμαστε εμείς, δεν πρέπει όμως να μείνουμε στο πλεονέκτημα αυτό και να εφησυχάσουμε, αλλά θα πρέπει να κοιτάξουμε

να δούμε ποιες αγορές εμάς θα μας βολεύουν, γιατί αν ανοίξει ας πούμε η αγορά της Αγγλίας θα θέλουμε να φέρουμε Άγγλους; Αν θέλουν απ' την Ιταλία να 'ρθουν θα θέλουμε να φέρουμε Ιταλούς; Είναι ένα θέμα, φυσικά μέχρι τον Αύγουστο μπορεί να έχει τελειώσει και εκεί το πρόβλημα του κορωνοϊού και να μην υπάρχει θέμα, αλλά θα πρέπει όλα αυτά να τα δούμε και η Κυβέρνηση φυσικά θα τα αποφασίσει αλλά και εμείς σαν νησί θα πρέπει να κάνουμε το δικό μας σχεδιασμό. Άρα, λοιπόν όλα αυτά πρέπει να τα βάλουμε κάτω, να τα δούμε, να δούμε αν έχουμε χρήματα εμείς, μπορώ να πω ότι σαν Επιμελητήριο είμαστε διατεθειμένοι φέτος να δώσουμε αρκετά χρήματα στο κομμάτι της διαφήμισης, ήδη έχω ξεκινήσει μία διαδικασία και το πλάνο θα το έχω την επόμενη εβδομάδα, οπότε Δήμαρχε θα σε επισκεφθώ να το συζητήσουμε από κοντά για να δούμε πως μπορούμε και ο Δήμος να κάνουμε μία συνεργασία για να μπορέσουμε λοιπόν να προωθήσουμε το τουριστικό μας προϊόν και να δούμε και σε ποιες αγορές, αυτό μπορεί να μην μπορούμε την επόμενη εβδομάδα, να μπορούμε κατά τα μέσα Μαΐου να το αποφασίσουμε. Άρα, λοιπόν θεωρώ ότι θα πρέπει αυτό να το δούμε πολύ σοβαρά γιατί μας αρέσει, δε μας αρέσει την επόμενη μέρα αν η οικονομία καταρρεύσει, δυστυχώς, ούτε τα 35 δισεκατομμύρια που υπάρχουν θα φτάσουν, ούτε άλλα 35-70, 6 δισεκατομμύρια σχεδόν είναι τα μέτρα για ενάμιση μήνα, αν το αναγάγετε σε ένα χρόνο σκεφτείτε πόσα δισεκατομμύρια θέλουμε μόνο και μόνο να δίνουμε σάντουιτς κάθε μήνα στον κόσμο γιατί τα 400 και 500,00 ευρώ δε φτάνουν για κάτι άλλο. Πρέπει λοιπόν η οικονομία να πάρει μπροστά έτσι ώστε να μπορέσουμε να φύγουμε απ' την κρίση.

Αυτά, μη σας κουράσω κι εγώ άλλο, θα ακούσω και τη συνέχεια, θεωρώ όμως ότι θα πρέπει, Δήμαρχε, να κάνουμε μία συνάντηση έστω και μέσω τηλεδιάσκεψης έτσι ώστε να μπορέσουμε να συζητήσουμε κάποια πράγματα και να αποφασίσουμε το πως θα κινηθούμε μετά από ένα-ενάμιση μήνα που θεωρώ ότι θα έχει λήξει η κατάσταση στην Ελλάδα. Και ένα τελευταίο, στείλαμε και μία επιστολή σήμερα στην Κυβέρνηση. Να σας πω κάτι, φυσικά το πρώτο είναι το θέμα της υγείας μας, αυτό είναι γεγονός, αλλά λόγω του ότι τα έχουμε πάει τόσο καλά και δεν τα πήγαμε τυχαία, κάνει καλή δουλειά η Κυβέρνηση, πλέον κάνουμε σκέψεις για το τι θα γίνει μετά και το μετά -όπως είπαμε- είναι ο τουρισμός μας. Επειδή λοιπόν όλοι θα πέσουν στον εσωτερικό τουρισμό, το σημαντικό είναι να αποφασίσουμε τελικά αυτά τα σχολεία πότε θα τελειώσουν, γιατί αν είναι να πηγαίνουμε (.....) ή τέλη Ιουλίου και ακόμη να δίνουν εξετάσεις τα παιδιά, πότε θα κάνει διακοπές αυτός ο τουρίστας για να μπορέσουν να δουλέψουν οι επιχειρήσεις; Και μην το βλέπουμε ότι θα δουλέψουν οι επιχειρήσεις: το λέω εγώ για να δουλέψει η δική μου επιχείρηση ή του συνάδελφου, αλλά αν δε δουλέψουν οι επιχειρήσεις δε θα εισπράξει χρήματα το κράτος, άρα δε θα μπορεί να βοηθήσει τον υπόλοιπο κόσμο, δε θα μπορεί να πληρώσει μισθούς και συντάξεις, πρέπει να κινηθεί η οικονομία, αυτό είναι το σημαντικό. Μη σας κουράσω άλλο, ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου. Η κυρία Κωνσταντινίδη έχει το λόγο.

Κωνσταντινίδη: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Καλησπέρα σε όλους, καλή δύναμη εύχομαι κι εγώ.

Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα κι εγώ να κάνω μία νύξη για το τι ήρθε ο κορωνοϊός και εκτίμησε και ο πολιτικός κόσμος και όλος ο κόσμος το σύστημα υγείας και τις δομές που κάποιες κατά τ' άλλα αποτυχημένες Κυβερνήσεις τις είχαν ιδρύσει και τις είχαν υποστηρίξει, εν πάση περιπτώσει θα αποφύγω τη μεγάλη κουβέντα γύρω απ' αυτό το θέμα, σημασία έχει ίσως σ' αυτό τουλάχιστον το κομμάτι να μη μείνουμε στο ευχαριστώ αλλά και σε κάποια μέτρα υπέρ αυτών των ανθρώπων και κυρίως στο να στελεχωθούν με τρόπο ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν στις ανάγκες που δε θα είναι σημερινές, αλλά ίσως θα είναι πάρα πολύ μακρύτερες απ' τον ένα-δύο-τρεις μήνες που τα έχουμε και την έντονη τουριστική περίοδο, δηλαδή έτσι όπως λένε και τον Οκτώβρη και τον καινούργιο χρόνο θα υπάρχει αυτό το θέμα του κορωνοϊού, της πανδημίας, του φόβου κ.λπ., πλην όμως επειδή ο Δήμος της Λευκάδας θα πρέπει να σκεφτεί μ' αυτό τον τρόπο ότι δηλαδή σε τρεις-τέσσερις μήνες, τότε που ουσιαστικά και τα μέτρα λογικά θα χαλαρώσουν και εμείς οι ίδιοι θα είμαστε περισσότερες ώρες ίσως έξω και σε κοινωνικές συναναστροφές και ο εσωτερικός και ξένος τουρισμός όπως μας τα είπε και ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου (...) και δεν μπορούμε να τον αποκλείσουμε (να το πω). Επομένως, οι ανάγκες για καθαριότητα, για αποκομιδή των σκουπιδιών, για απολυμάνσεις κοινόχρηστων χώρων κ.λπ. θα είναι πάρα πολύ αυξημένες σε σχέση με σήμερα. Θα πρέπει να συνυπολογίσουμε την έναρξη και της αντιπυρικής περιόδου όπου χρειάζεται και εκεί κάποια επιπλέον φροντίδα για να μπορέσουμε να θωρακίσουμε το Δήμο για την πυροπροστασία, ξέρουμε ότι η αγροτική οδοποιία είναι σε τρισάθλια κατάσταση, οι περισσότεροι δρόμοι είναι κλεισμένοι, τα νεκροταφεία επάνω στα χωριά τουλάχιστον απ' όσο εγώ προσωπικά γνωρίζω, στα νεκροταφεία η βλάστηση οργιάζει, οι δεξαμενές ύδρευσης θέλουν καθαρισμό και θέλουν και συνεχή φροντίδα και όλα αυτά, κύριε Πρόεδρε, φυσικά και δεν μπορούν να καλυφθούν ούτε απ' την πάγια προκαταβολή των Προέδρων των Κοινοτήτων μας, ούτε φυσικά απ' το υπάρχον προσωπικό στον τομέα της καθαριότητας και επομένως, αυτό το οποίο σήμερα οφείλουμε να κάνουμε είναι να ενισχύσουμε το προσωπικό τουλάχιστον... Θα αναφερθώ και μόνο σ' αυτό, δε θα μπω στις δομές, αναφέρθηκαν άλλοι συνάδελφοι γι' αυτό, στις υπόλοιπες δομές, 'Βοήθεια στο Σπίτι' κ.λπ. που και εκεί θα μπορούσα να αναφερθώ, αλλά εγώ θα μείνω σ' αυτό και μόνο το κομμάτι για να μην κουράσω. Πιστεύω ότι τώρα που υπάρχει αυτή η διαδικασία της γρήγορης πρόσληψης, για όλους τους λόγους που ανέφερα και συν το γεγονός ότι ανοίγουν θέσεις εργασίας έστω και για τέσσερις μήνες, θα μπορούσαμε να

δώσουμε σε κάποιους συμπολίτες μας τη δυνατότητα να πάρουν αυτό το μεροκάματο των τεσσάρων μηνών και συγχρόνως να μπορέσουμε να ανταποκριθούμε στις αυξημένες αυτές ανάγκες των επόμενων μηνών, ουσιαστικά του καλοκαιριού, να μην πελαγοδρομήσουμε, να μη βουλιάξουμε με τα γνωστά και πάγια προβλήματά μας και κυρίως να υπάρχει η δυνατότητα για την αποκομιδή των απορριμμάτων, για το πλύσιμο των κάδων σε πολύ κοντινές ημέρες και όχι μία φορά το εξάμηνο βέβαια για το οποίο δεν πρέπει να κομπάζουμε και για απολύμανση των χώρων γύρω απ' τους κάδους, των κοινόχρηστων κ.λπ. σημείων ή των δημοτικών καταστημάτων ώστε να αποτρέψουμε το ενδεχόμενο της εξάπλωσης μέσα στην καλοκαιρινή περίοδο του κορωνοϊού.

Αυτό πρέπει να το σκεφτούμε πάρα πολύ καλά, δεν μπορεί να σκεφτόμαστε μόνο για το δεκαπενθήμερο του να κλείσουμε ή όχι τη γέφυρα, για την οποία γέφυρα της Λευκάδας εγώ προσωπικά διαφωνώ, αντίθετα πιστεύω ότι αυτό το μέτρο της απαγόρευσης ιδιαίτερα για το δεκαπενθήμερο θα πρέπει να συζητηθεί με τους Προέδρους και με τους Δημοτικούς Συμβούλους Καλάμου και Καστού και να εφαρμοστεί εκεί αυτό το δεκαπενθήμερο ώστε να αποτραπεί το ενδεχόμενο να μεταφερθεί ο κορωνοϊός στα αποκλεισμένα ουσιαστικά νησιά μας (από υγειονομικής απόψεως αποκλεισμένα) και θα έλεγα ότι σχετικά μ' αυτό το οποίο ειπώθηκε, ειπώθηκε απ' τον Κώστα Γληγόρη, κάποιο συντονιστικό όργανο, άκουσα και τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου που ζήτησε να έχει μία επαφή, αυτό το συντονιστικό όργανο με υπηρεσιακούς και αιρετούς παράγοντες, την Πυροσβεστική, το Λιμενικό, τη Δημοτική Αστυνομία, το Δήμαρχο, τον Περιφερειάρχη, την Πολιτική Προστασία της Περιφέρειας και του Δήμου, τις εθελοντικές οργανώσεις σχετικά με την Πυροπροστασία, γιατί καλά -έτσι- έκανε ο κύριος Δήμαρχος και είπε ότι υπάρχει ενδιαφέρον από συναδέλφους Δημοτικούς Συμβούλους για να προσφέρουν εθελοντικά σε οτιδήποτε ήθελε χρειαστεί, αλλά απ' τη στιγμή που υπάρχουν εθελοντικές ομάδες πανελλήνια αναγνωρισμένες οφείλουμε να τους βάλουμε στο τραπέζι, να τους ενημερώσουμε, να δούμε που μπορεί να χρησιμοποιηθούν ώστε να μεγαλώσουμε αυτό το δίκτυο των ανθρώπων που θα προσφέρουν και θα συνεισφέρουν στον τόπο.

Όσον αφορά τις μάσκες επίσης -θα κάνω πολύ πρακτικές κάποιες παρατηρήσεις εδώ- είναι πολύ χρήσιμο να έρθουν, φυσικά και να έρθουν 20.000 μάσκες τις οποίες θα τις διαχειριστεί αποκλειστικά και μόνο ο Δήμος, ακούσαμε τον κύριο Σκιαδαρέση προηγουμένως που μίλησε για το υγειονομικό υλικό που έδωσε το Επιμελητήριο στο νοσοκομείο, θα πρέπει ίσως σε συνεργασία και εκεί με το νοσοκομείο και με τον Ιατρικό Σύλλογο να δούμε και τι έχει γίνει με τη δωρεά του ιδρύματος Ωνάση, η οποία θα έπρεπε να φύγει προς όλες τις υγειονομικές Περιφέρειες, σε όλα τα νοσοκομεία και αναλόγως με το τι θα πάρει ως πούμε το νοσοκομείο ίσως της Λευκάδας, αν πάρει απ' αυτή τη δωρεά να κινηθούμε οπωσδήποτε και προς τους ιδιώτες ιατρούς οι οποίοι πασχίζουν κι αυτοί μέσω φαρμακείων γνωστών και φίλων να βρουν και δε βρίσκουν μάσκες, κάποιοι φίλοι ως πούμε μου έχουν περιγράψει κι αυτοί τραγικές συνθήκες που ζουν έχοντας τέσσερις μάσκες τις οποίες τις πλένουν με πολύ προσοχή, τις απολυμαίνουν και τις ξαναφορούν για να μπορέσουν να ανταποκριθούν στοιχειωδώς στα μέτρα προστασίας που πρέπει να πάρουν όχι μόνο για τον εαυτό τους, αλλά για όλους μας.

Τέλος, μία πρόταση θα ήθελα να κάνω γιατί δε ξέρω αν θα συνεδριάσει το κοινωνικό παντοπωλείο και επειδή είμαι κι εγώ μέλος του κοινωνικού παντοπωλείου και χαίρομαι γιατί η Πρόεδρος κυρία Κατωπόδη αναφέρθηκε και υιοθέτησε ουσιαστικά την πρότασή μου τότε, εκεί να υπάρχει συνεργασία με τους Προέδρους, ώστε να μπορούμε να επισημαίνουμε τα άτομα που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη, δε ξέρω κατά πόσο είναι εφικτό με τους ανθρώπους της πληροφορικής που διαθέτει ο Δήμος να φτιαχτεί και να παίξει ένα σποτάκι, ώστε οι δημότες να ενημερώνονται για τη δυνατότητα να συνεισφέρουν αυτές τις δύσκολες στιγμές στο καλάθι που υπάρχει σε κάποια supermarket, γιατί συνήθως δείχνουμε αυτή τη συμπαράστασή μας και είμαστε ευαισθητοποιημένοι οπότε ίσως και από εκεί υπάρξει μία ενίσχυση των προμηθειών του παντοπωλείου για να μπορέσει να έχει και αυτό την εμβέλεια να βοηθήσει όσο γίνεται περισσότερους συνδημότες που πιθανόν να το χρειάζονται. Αυτό ήθελα να πω κύριε Πρόεδρε, ευχαριστώ πολύ, καλή συνέχεια.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ την κυρία Κωνσταντινίδη. Ήθελε να κάνει μία παρέμβαση ο Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κύριος Γληγόρης Χρήστος.

Γληγόρης Χρ.: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Ακούγομαι;

Πρόεδρος: Ακούγεσαι.

Γληγόρης Χρ.: Μία βοηθητική παρέμβαση ήθελα, κύριε Δήμαρχε, να γνωρίζετε κάτι, να το έχετε υπόψη σας. Στο εργοστάσιο του Στρατού, το 700 Σ.Ε. το οποίο λειτουργεί στη Δραπετσώνα, του πρώην 'Συνταγματάρχη Μαγγιώρου', εκεί να ξέρετε ότι πλέον κατασκευάζονται μάσκες. Δε ξέρω, μέσω του Δήμου, μέσω της Περιφέρειας, μήπως θα μπορούσατε να ζητήσετε και από εκεί μία συνδρομή, ό,τι τέλος πάντων πάρουμε. Γνωρίζω ότι γίνονται κάποιες κινήσεις από Δήμους και από Δημόσιες Υπηρεσίες και παίρνουν κάποια κομμάτια. Αν γίνει μία σωστή, ορθή τέλος πάντων τοποθέτηση πιθανόν να έχουμε και από εκεί μία συνδρομή, σας το λέω να το έχετε υπόψη σας. Εάν θέλετε περισσότερες λεπτομέρειες και στοιχεία για το εργοστάσιο μπορώ να σας παράσχω. Επιτρέψτε μου μόνο, σας παρακαλώ, δε θα φάω το χρόνο σας, ένα λεπτό. Προηγουμένως, στην

αρχή της τοποθέτησής μου, στην πρώτη τοποθέτηση που έκανα είπα ότι δε θα μιλήσουμε και ότι δε χρειάζεται αυτή τη στιγμή να μιλήσουμε πολιτικά, ούτε να έχουμε καμία κομματική ή πολιτική αντιπαράθεση, πράγμα το οποίο δεν τηρείται και πόσο μάλλον από (...) του Δημοτικού Συμβουλίου. Πέραν απ' αυτό όμως, δε θα έμενα σ' αυτό το γεγονός, ο καθένας είναι ελεύθερος να πει ό,τι θέλει, όμως όσον αφορά τα στοιχεία που έρχονται στο Δημοτικό Συμβούλιο δε θα είναι εικασίες. Θα παρακαλέσω πάρα πολύ λοιπόν σε οποιονδήποτε θέλει να μεταφέρει κάτι να μην είναι εικασία, να είναι στοιχείο. Το «άκουσα ότι πιθανόν γίνεται αυτό» και να στοχοποιούμε μία ολόκληρη Περιφέρεια για εμένα αυτό το πράγμα είναι απαράδεκτο! Είναι εντελώς απαράδεκτο! Και κάτι άλλο όσον αφορά για τη γέφυρα, απ' τη στιγμή που θέλει να μιλήσουμε πολιτικά ο κύριος Σκιαδαρέσης. Εκπροσωπεί τους εργαζόμενους πραγματικά και το Εμπορικό Επιμελητήριο; Πως θα στηριχθεί λοιπόν αυτή η κοινωνία των υπαλλήλων με κλειστή τη γέφυρα δεκαπέντε μέρες (...) πως δεν είναι τίποτα; Μόνο απ' τη Λευκάδα και το Λευκαδίτικο λαό; Ευχαριστώ πάρα πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Γληγόρη. Εγώ θα σας πω δύο πράγματα γιατί ακούστηκε για το νοσοκομείο, για τη Μ.Ε.Θ.. Εμείς δε δώσαμε τα κρεβάτια, δώσαμε τους αναπνευστήρες στο Πανεπιστημιακό του Ρίου και καλά κάναμε και τις δώσαμε γιατί εκεί χρειαζόνταν αναπνευστήρες ο κόσμος. Φυσικά αυτοί οι αναπνευστήρες όταν θα ανοίξει η Μ.Ε.Θ. η οποία χρειάζεται να στελεχωθεί με πέντε γιατρούς τουλάχιστον και είκοσι νοσηλεύτές-νοσηλεύτριες. Αυτή είναι η μονάδα μας, με τόσα άτομα μπορεί να λειτουργήσει. Έχουν γίνει οι κινήσεις απ' τη διοίκηση και απ' το συντονιστικό όργανο που υπάρχει αυτή τη στιγμή και απ' την Επιτροπή Λοιμώξεων, είναι στη διαδικασία έγκρισης απ' την Υ.Π.Ε., αλλά να ξέρετε ότι αυτά τα πράγματα αργούν, αργούν πάρα πολύ, αυτό ήθελα να σας πω. Ο κύριος Σολδάτος Γεώργιος έχει το λόγο.

Σολδάτος Γεωργ.: Καλησπέρα σε όλους. Καλή δύναμη και αισιοδοξία, μπόρα είναι θα περάσει, στην Ελλάδα έχουν ξαναγίνει τέτοια, να είμαστε αισιόδοξοι και να το πούμε σε όλους τους Λευκαδίτες αυτό, θα φύγει. Τα προσχήματα και όλα τα καλά τα είπατε όλοι πριν, δε χρειάζεται να πω κάτι άλλο, εγώ θα προσθέσω και ένα ακόμα «ευχαριστούμε» και στον Ιατρικό Σύλλογο της Λευκάδας, στους ιδιώτες γιατρούς, θα συμφωνήσω και με την κυρία Κωνσταντινίδη, να δείτε και εκεί αν μπορεί να πάει κάποιος υλικό όπως μάσκες ή ό,τι άλλο χρειάζεται, γιατί είναι αλήθεια πως όλοι εμείς (...) θα την κάνουμε στον ιδιώτη γιατρό και μετά θα πάμε στο νοσοκομείο ή οπουδήποτε, σε εσάς. Επομένως, ένα «μπράβο» και σ' αυτούς τους ανθρώπους και ένα «ευχαριστώ» για το Νομό εκτιμώ ότι πρέπει να πω απ' τη θέση μου, δε θα κουράσω, θα πω μονάχα -στον κύριο Δήμαρχο αυτό- αυτό το κλείσιμο της γέφυρας ή αυτά τα αυστηρότερα μέτρα της γέφυρας, ακριβώς δεν το κατάλαβα γιατί και ο άνθρωπος ίσως δεν έχει μιλήσει ακόμη, θα μας πει μετά φαντάζομαι, πως το φαντάζεται; Δηλαδή, θα είναι πιο σκληρό απ' την καθολική απαγόρευση της κυκλοφορίας; Γιατί όλοι θυμόμαστε ότι η Εύβοια και η Λευκάδα είχε εξαιρεθεί απ' την (.) των νησιών, αλλά μετά, με την καθολική απαγόρευση σταμάτησε, γιατί ίσως να συμφωνώ λίγο με τον κύριο Χρήστο Γληγόρη που ενδεχόμενα να έπρεπε να γίνει πιο αυστηρός έλεγχος.

Θα σας πω μία πολύ μικρή, σύντομη προσωπική ιστορία. Πριν από τέσσερις ημέρες μου τηλεφώνησε ένας φίλος μου, γνωστός και φίλος καλός ο οποίος ήταν στην Αθήνα περισσότερο από ένα μήνα. Μου λέει: «Γιώργο, εγώ θα γυρίσω στη Λευκάδα (τη Δευτέρα που μας πέρασε) μήπως ξέρεις τι πρέπει να κάνω;» Λέω: «Συνεννοήσου με την Πολιτική Προστασία, θα πάρεις τηλέφωνο και θα σου πουν από εκεί.» Του είπαν λοιπόν ότι «ας έχει μαζί του ένα Ε9 τουλάχιστον να δείχνει ότι είναι ο μόνιμος τόπος διαμονής του στη Λευκάδα» όπως και πράγματι έγινε. Πήρε το χαρτί του, πήγε στο ΚΤΕΛ, μπήκε σε ένα λεωφορείο το οποίο ήρθε σχεδόν άδειο στη Λευκάδα με δύο άτομα πάνω-κάτω, κάθισε στη γαλαρία, (.) εκεί πέρα και ήρθε.

Ήθελα να μάθω ακριβώς τι έγινε στη γέφυρα και τον ρώτησα. Του λέω: «Για πες μου, στη γέφυρα τι ακριβώς έγινε; Δε σε ελέγξαν ότι έρχεσαι από κάπου μακριά;» Μου είπε: «Όχι.» Του λέω: «Πως όχι; Δεν υπήρχε εκεί Αστυνομία;» Μου λέει: «Υπήρχε Αστυνομία, σταμάτησε το λεωφορείο η Αστυνομία, κάτι είπαν στον οδηγό, δε ξέρω τι του είπαν, γιατί εγώ ήμουν πίσω, (..) φιμέ τζάμια, δε με είδαν, δε μου έγινε έλεγχος, ούτε καμία σύσταση.» Του λέω: «Καταρχήν, έχεις κάνει λάθος που ήρθες στο χώρο μου» όχι στο σπίτι, απέξω τέλος πάντων και του εξήγησα γιατί προφανώς ο άνθρωπος ήταν στην Αθήνα με τον πατέρα του σε μία περιοχή παραμεθόρια και τον βοηθούσε για δουλειές και δεν είχε και ιδέα ακριβώς τι του γίνεται. Του λέω: «Θα πρέπει να πας στο σπίτι σου μακριά απ' τη μητέρα σου τώρα και όλους τους συγγενείς και να μείνεις τουλάχιστον δεκατέσσερις ημέρες γιατί ενδεχόμενα να είσαι φορέας και να μην το γνωρίζεις και έχεις μπει στο νησί.» Μου λέει: «Εγώ δεν τα ήξερα αυτά» και πραγματικά το έπραξε και είναι ακόμα τώρα (...). Το λέω για να αξιολογηθεί απ' τον κύριο Δήμαρχο το γεγονός εκεί στη γέφυρα τι ακριβώς γίνεται, δε ξέρω -σας ξαναλέω- τι ειπώθηκε με τον οδηγό και με τον Αστυνομικό (όποιος ήταν αυτός), εκεί πέρα τι είπαν και γιατί δεν μπήκε στο λεωφορείο ή γιατί δεν του συστάθηκε του ανθρώπου αυτού. Αυτό έτσι για την ιστορία το λέω. Κατά τ' άλλα δε θα σας κουράσω άλλο, θα επαναλάβω αυτό, θα φύγει, αυτός ο πόλεμος που ζούμε, ο βιολογικός απ' όπου έχει έρθει και για όποιο σκοπό έχει έρθει, σύντομα θα μάθουμε το γιατί, μέχρι τότε όμως ψηλά το κεφάλι. Ευχαριστώ πολύ, καληνύχτα.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε τον κύριο Σολδάτο. Κύριε Δήμαρχε, θέλετε να απαντήσετε σε κάτι;

Δήμαρχος: Θέλω και δε ξέρω και οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων αν θέλουν στην πορεία να τοποθετηθούν πριν κλείσουμε το θέμα. Έθεσε ένα ερώτημα ο Χρήστος Γληγόρης σχετικά με τους ψεκασμούς. Η κατευθυντήρια οδηγία αγαπητέ Χρήστο προς τα δικά μας συνεργεία, τα συνεργεία του Δήμου Λευκάδας ήταν τόσο μέσα στην πόλη της Λευκάδας όσο και στα χωριά να ψεκάσουν σε πρώτη φάση πολυσύχναστους χώρους, σε συνεννόηση και με τους Προέδρους, δηλαδή π.χ. ας πούμε στην Καρυά, είπα εγώ Πλατεία Καρυάς και ο κεντρικός δρόμος που περνάνε τα μαγαζιά σαν παράδειγμα, αλλά λέω σε συνεννόηση και με τους Προέδρους που (...) να είναι διαθέσιμοι να ψεκάσουν σε πρώτο επίπεδο τους κοινόχρηστους χώρους προκειμένου να προλάβουμε να κάνουμε ένα πέρασμα απ' όλη τη Λευκάδα, αυτά τα συνεργεία είναι δικά μας συνεργεία.

Όσον αφορά μέχρι τώρα τουλάχιστον και για το επόμενο Σαββατοκύριακο και θα δω μετά το Πάσχα πως θα το χειριστούμε, τα συνεργεία τα οποία δρούσαν μέχρι πριν από περίπου μία εβδομάδα ήταν ιδιώτες που προέβαιναν σε απολυμάνσεις των δημοτικών κτηρίων, των απορριματοφόρων, των χώρων των Ρομά, το Σ.Μ.Α. και άλλα τα οποία περιοδικά γίνονταν. Θα δούμε με ποιο τρόπο θα είναι δόκιμος να συνεχιστεί αυτό, αλλά σε ένα δεύτερο επίπεδο είναι να προχωρήσουμε και σε πιο εκτενείς απολυμάνσεις, δυστυχώς δεν έχουμε βρει ακόμα τον κατάλληλο τρόπο, δηλαδή να περνάμε και από δρόμους ολόκληρους, υπάρχουν, άλλοι Δήμοι έχουν χρησιμοποιήσει ακόμη και κάποια τρακτέρ και μέσα διασποράς (ας το πούμε έτσι) απλώματος, ραντίσματος, το κοιτάζουμε κι αυτό έτσι ώστε να προβούμε σε σύντομο χρονικό διάστημα σε απολυμάνσεις μαζικότερων χώρων. Με τα μέσα που φτιάξαμε την προηγούμενη εβδομάδα και αυτή που τρέχουμε προτιμήσαμε να απολυμάνουμε πολυσύχναστους χώρους και στην πόλη και στα χωριά. Για τη γέφυρα θα πω στο τέλος. Είναι σίγουρο ότι και για τη ψυχολογική υποστήριξη την οποία θα χρειαστούμε πολλοί από εμάς, βάζοντας και τον εαυτό μου μέσα, είναι σίγουρο ότι θα χρειαστεί μία γραμμή, την έχουμε σχεδόν έτοιμη, τώρα αν θα είναι πρόσληψη ή αν θα είναι εθελοντική που υπάρχει τέτοια προσφορά άμεσα θα είναι εθελοντική και στην πορεία το βλέπουμε. Το παίρνω με τη σειρά έτσι όπως μιλήσατε.

Γαζής Τάσος, για την επόμενη μέρα. Εγώ δε θέλω να κινδυνολογήσω αλλά θα τα πούμε τη Δευτέρα και με στοιχεία. Εγώ θα σας πω ότι για την επόμενη μέρα -για το Δήμο πάντα μιλάω αλλά και για τον τόπο κατ' επέκταση- να μην πω «τρομάζω» γιατί δε θέλω να περάσω τέτοιο μήνυμα, αλλά είμαι βαθύτατα ανήσυχος, γιατί όπως αναφέρθηκε: Το ΑΕΠ της Λευκάδας, το ΑΕΠ των νησιών του Ιονίου ή αν πούμε των τουριστικών μερών, αλλά να μιλήσουμε για τα Ιόνια είναι παραπάνω απ' το 75%, το 75% με 80% σε αντιστοιχία με το 25-30% που είναι η συμμετοχή άμεσα ή έμμεσα του τουρισμού σε πανελλαδικό επίπεδο και γι' αυτό ακριβώς το λόγο, σας λέω γιατί γίνονται προετοιμασίες και θα 'ρθω και στον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου για περαιτέρω συζητήσεις. Εγώ ήδη έχω θέσει και στην Π.Ε.Δ.Ι.Ν. αλλά και στον Υφυπουργό κύριο Λιβάνιο που αυτός είναι που θα πάρει την απόφαση, είναι σίγουρο ότι θα δοθούν έξτρα Κ.Α.Π. αλλά όπως σας είπα θα τα πούμε αναλυτικά τη Δευτέρα, θα πω μόνο ότι εγώ έκανα το διαχωρισμό ήδη του ζητήματος των Νησιωτικών-Τουριστικών Δήμων, δεν μπορεί να είναι οι ανάγκες (και θα φέρω τη Δευτέρα στοιχεία σας λέω, για τη Λευκάδα)... Δεν μπορεί να είναι ίδιες οι επιπτώσεις αυτής της πολύπλευρης κρίσης, ίδιες σε ένα τουριστικό μέρος σε σύγκριση με ένα μη τουριστικό μέρος. Άρα, είναι μία πολύ σημαντική διαφοροποίηση στην οποία θα πρέπει να επιμείνουμε και εδώ έρχεται έστω και εκ της πλαγίας και το ζήτημα της Νησιωτικότητας που έβαλε και ο Νίκος Γαζής, ασχέτως αν το έθεσε με την ευρύτερη έννοια. Ο Θανάσης Περδικάρης έβαλε κι αυτός το ζήτημα της ψυχολογικής στήριξης, δεν αμφισβητείται. Για τη λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου θα πω στο Θανάση ότι τώρα που βλέπουμε ότι βρήκαμε και το βηματισμό μας με τις τηλεδιασκέψεις -βέβαια ελπίζω να μη συνεχίσει για πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα αυτό- θα μπει μία κανονικότητα στο θέμα το συγκεκριμένο. Σας λέω και πάλι ότι η πρόθεση η δική μου και αυτή ήταν η κατεύθυνση στον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου, πολύ νωρίτερα να γινόταν αυτό, δεν ήμασταν έτοιμοι γιατί υπήρχαν δυσκολίες και στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου -ας το πούμε έτσι- να υιοθετήσουν κάποιες πρακτικές, κάποιες κινήσεις, ασχέτως αν ο Κώστας Γληγόρης έχει εγκαταστήσει μία απλή εφαρμογή εδώ και πάρα πολύ καιρό, κάτι το οποίο το έχει κάνει και ο ομιλών, αλλά δε φτάνει να γίνει μία δια ζώσης συζήτηση. Στέκομαι ξανά στο Θανάση Περδικάρη, δεν αρκεί ο Δήμος. Θανάση, είναι δεδομένο και θα πω ότι ενώ τώρα όλοι προσβλέπουν και προστρέχουν στο Δήμο, στους Δήμους γενικότερα και μπορώ να πω ότι λιγότερο ή περισσότερο αισθάνονται το σύμμαχό τους, το φορέα, δίπλα τους στο Δήμο, όταν θα κληθούμε αν δε βοηθηθούμε απ' την πολιτεία και εδώ οι διεκδικήσεις, είναι καθολικές οι απαιτήσεις όλων των Δημάρχων, αν δε βοηθηθούμε απ' την πολιτεία είναι με μαθηματική ακρίβεια βέβαια ότι θα γίνουμε ο αποδιοπομπαίος τράγος ως Δήμος, ως Δήμοι, δεν το συζητώ.

Πάνος Γληγόρης, είπαμε για τη γέφυρα. Κέντρο Υγείας Μύτικα. Παναγιώτη, θα σου πω ότι σήμερα μίλησα με το Δήμαρχο Ξηρομέρου Γιάννη Τριανταφυλλάκη που έχουμε και ένα θέμα τη Δευτέρα για την παράταση παραχώρησης των δύο απορριματοφόρων που τα έχει ανάγκη, το συζητήσαμε, είναι γνώστες όντως και οι Βουλευτές ένθεν κακειθεν και θα πω ότι το ζήτησα και θα μου το στείλει τη Δευτέρα, την προμελέτη που υπάρχει για το κτήριο γιατί δεν έχει τεχνικό, ένα Σύμβουλο έχει ο οποίος λείπει κιόλας σαν πολιτικό μηχανικό, του ζήτησα να μου στείλει την προμελέτη προκειμένου να το δώσω στην Τεχνική μας Υπηρεσία, προκειμένου να το ολοκληρώσει και να μπορεί να ζητήσει χρηματοδότηση γιατί ακόμα δεν υπάρχει σαφής

προϋπολογισμός για την ολοκλήρωση των εργασιών, αυτό που σου λέω έγινε σήμερα το πρωί και τη Δευτέρα περιμένω την προμελέτη αυτή.

Για τις διακοπές ρεύματος που θίχτηκαν από δύο ανθρώπους και απ' τον Πάνο Γληγόρη και απ' το Βερροιώτη, δεν έχει έρθει σαν θέμα στο Δήμο, εκείνο το οποίο γνωρίζω εγώ είναι ότι -βάσει κεντρικής κατεύθυνσης- δεν επιτρέπονται οι διακοπές του ρεύματος. Αν παρ' όλα αυτά έχει συμβεί κάτι τέτοιο προφανώς να το δούμε και να παρέμβουμε.

Το ζήτημα της πρωτογενής παραγωγής που έβαλε ο Νίκος Βικέντιος είναι κάτι το οποίο μας προβληματίζει, βλέπω βέβαια όμως -αλλά μένει να ολοκληρωθούν- οι προτάσεις και τα μέτρα τα οποία θα λάβει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης.

Για τον Κώστα Σέρβο, την υποστήριξη του συστήματος υγείας και είπαμε μήπως ή σήμερα ή τη Δευτέρα, ίσως πιο δομημένα καλύτερα να πάρουμε και μία απόφαση και σαν Δημοτικό Συμβούλιο. Για το ζήτημα των κρεβατιών ειπώθηκε απ' το Ρόκκο Στέλιο, ότι οι αναπνευστήρες έφυγαν, όχι τα κρεβάτια, για να μη δημιουργούμε σύγχυση στον κόσμο, όχι ότι διαφοροποιεί το πνεύμα του Κώστα η προσέγγιση αυτή, έτσι απλώς το λέω για να είμαστε πιο ακριβείς.

Προφανώς στο ίδιο μήκος κύματος και με το Θανάση Περδικάρη ότι τα μέτρα πρέπει να παρθούν απ' την πολιτεία, μέτρα στήριξης των Δήμων θα πω, είναι κάτι το οποίο -όπως ξαναείπα- μας απασχολεί όλους τους Δημάρχους, γιατί κοντεύουμε να γίνουμε στο τέλος οι φτωχοί συγγενείς.

Για το Βεροιώτη Αλέξανδρο, μέτρα προστασίας και μία σειρά άλλων ενεργειών. Θα πω, Αλέξανδρε, ότι ειδικά με το Τμήμα Καθαριότητας, με την Υπηρεσία Καθαριότητας είμαστε σε σχεδόν καθημερινή, με τον Προϊστάμενο σε καθημερινή επαφή, αλλά και με το Σωματείο σε καθημερινή, πολύ συχνή επαφή, έχουν μείνει και τα παιδιά πάρα πολύ ευχαριστημένοι, έχουμε το ζήτημα των масκών, είναι αλήθεια, το οποίο ευελπιστώ ότι είτε αύριο, είτε σε δύο μέρες να το λύσουμε με τον τρόπο που σας είπα.

Ο Λάκης Χαλικιάς, κι αυτός έθεσε το ζήτημα της ενίσχυσης της δημόσιας υγείας, των κοινωνικών δομών, όπως επίσης και το θέμα της οικονομικής ενίσχυσης.

Πριν πάω στον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου θα κάνω κάποιες αναφορές για την τοποθέτηση της κυρίας Κωνσταντινίδη.

Κυρία Κωνσταντινίδη, συζητήσαμε αυτό το ζήτημα και στην Οικονομική Επιτροπή και θα το συζητήσουμε προφανώς και στο Δημοτικό Συμβούλιο. Ως προς τις διαπιστώσεις, αναφέρατε κάποιες, εγώ μπορώ να της πω κι άλλες τόσες, κι άλλες τόσες. Εκείνο το οποίο όμως σας είπα και στην Οικονομική Επιτροπή, σας το λέω και τώρα, δε λέτε από πού θα πληρωθούν αυτοί οι εργαζόμενοι, οι καθ' όλα αναγκαίοι για όλα αυτά τα οποία είπατε και ακόμη περισσότερα τα οποία θα προσθέσω και που είμαι σε θέση να γνωρίζω απ' τη θέση αυτή που είμαι. Δεν κάνατε καμία αναφορά το πώς θα πληρωθούν αυτοί οι εργαζόμενοι, οι έξτρα εργαζόμενοι θα πω. Γι' αυτό ακριβώς λοιπόν θα σας πω ότι κινούμαστε σε δύο μεγάλα μέτωπα, το ένα είναι να μην ισχύει το ζήτημα της ανταποδοτικότητας το οποίο έχετε διατελέσει Δήμαρχος και ξέρετε πόσο δεσμευτικό είναι και σας έκανα και ιδιαίτερη νύξη για το πόσο οριακά είμαστε για το ζήτημα της ανταποδοτικότητας λόγω της μεταφοράς αποθηκευμένων και μη απορριμμάτων μας που είναι ένας μεγάλος βραχνάς στην πλάτη μου, στην πλάτη μας, συν επίσης ότι σας έκανα αναφορά για τις άμεσες προσλήψεις ικανοποιητικού αριθμού ανθρώπων που μπορεί ο Δήμος με τα ανταποδοτικά του να τα πληρώσει, συν το ζήτημα της κοινωφελούς που ανοίγουν 82 θέσεις, συν τα πέντε ημερομίσθια απ' την Πολιτική Προστασία, συν την αναπροσαρμογή στον προϋπολογισμό μας για τα άτομα τα οποία ζήτησε η καθαριότητα, κάνετε σαν να μην τα έχετε ξανακούσει αυτά τα πράγματα, θα τα κουβεντιάσουμε και μία τρίτη φορά στο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν υπήρχε κανένας κομπασμός για το πλούσιμο των κάδων, αλλά δύο πλουσίματα σε έξι μήνες δεν έχουν γίνει ποτέ και προκαλώ τον οποιονδήποτε να πει κάτι διαφορετικό, ποτέ στη Λευκάδα, δεν κόμπασε κανένας, είναι αυτονόητη υποχρέωσή μας, απλώς ενημερώνουμε τον κόσμο, το δημότη της Λευκάδας που είναι απόλυτα ικανοποιημένος βλέποντας αυτές τις κινήσεις, προφανώς αν και εφόσον για λόγους δημόσιας υγείας κριθεί ότι θα πρέπει αυτό και να υπάρχουν και δυνατότητες να γίνει ακόμα σε πιο σύντομο χρονικό διάστημα· εδώ είμαστε και προφανώς να το βάλουμε μέσα στο πρόγραμμά μας, μην το ξεχνάμε όμως ότι δεν είχαν ξαναγίνει ποτέ.

Εθελοντικές ομάδες. Δεν είπα κανείς «όχι» και ίσα-ίσα είναι και στις προθέσεις μας όλους τους εθελοντές να τους αξιοποιήσουμε είτε διαπιστευμένους -όπως πολύ ορθά είπατε- για την Πολιτική Προστασία, Πυροπροστασία κ.λπ., είτε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, είτε τις δημοτικές μας ομάδες με την ευρύτερη έννοια (.), αλλά απ' την άλλη μεριά μη ξεχνάτε και κάτι, ότι είμαστε σε περίοδο καραντίνας και οι κατευθυντήριες οδηγίες -όπως είπα πολύ σωστά ο Χρήστος Γληγόρης- είναι να περιορίζουμε τις μετακινήσεις μας. Τι θέλετε δηλαδή από εμένα; Να καλέσω όλους τους «εθελοντές» -εντός εισαγωγικών- να τους δώσω κατευθύνσεις να βγουν έξω έτσι χωρίς να είναι αυτή τη στιγμή άκρως, άκρως απαραίτητοι; Αυτή τη στιγμή, μακάρι -θα πω εγώ- να μη χρειαστούν ούτε αύριο, ούτε μεθαύριο, αν όμως παραστεί ανάγκη, πραγματική ανάγκη που τώρα σας λέω και δεν το λέω... Εμένα ίσα-ίσα ευχαριστήσή μου θα είναι να προσεγγίσω ανθρώπους, και ο Κώστας Δρακονταειδής -το λέω και

πάλι- είπε τη δημοτική ομάδα, και η δημοτική ομάδα, η ευρύτερη έννοια είναι διαθέσιμη και πάρα πολύς κόσμος -έτσι- με έχει πάρει τηλέφωνο, είμαστε στη διάθεσή σας, αλλά να είναι επί συγκεκριμένων ζητημάτων και να φανούν χρήσιμοι όταν και όπως πρέπει.

Για το θέμα του Καλάμου και του Καστού έχω ήδη μιλήσει και το ανέφερα με τους δύο Προέδρους, περιμένω την εισήγησή τους αν μπορούν να αστυνομεύσουν, να κάνουν τον Αστυνόμο οι δύο Αντιδήμαρχοι για να μπουν σε οικιοθελή καραντίνα τα δύο νησάκια, όλοι μας έχουμε και το λέω έτσι καλή τη πίστη, όπως κι εσείς, όπως κι εγώ, όπως όλοι μας, και ο κύριος Δρακονταειδής το έθεσε και η κυρία Κράτσα το έχει θέσει το ζήτημα Καλάμου-Καστού καλοπροαίρετα, αλλά υπάρχει το ζήτημα πως θα αστυνομευτεί αυτό μέσα στο νησί, εδώ είναι το ζήτημα, για το θέμα της γραμμής το κουβέντιασα.

Μάσκες. Τώρα, για τη δωρεά του ιδρύματος Ωνάση ειλικρινά δεν κατάλαβα πως μπορεί ο Δήμος να παρέμβει ή να ελέγξει, αυτό είναι τα δημόσια ιδρύματα -εκτιμώ κιόλας, έτσι;- υγείας που φαντάζομαι και πάλι ή εκτιμώ ότι θα υπάρξει μία ισοκατανομή αυτού του υλικού, δεν είμαι σε θέση όμως να πω κάτι παραπάνω σ' αυτό.

Ιατρικός Σύλλογος. Νομίζω ότι δε με ακούσατε και το θέτω και στο Σολδάτο Γιώργο, δε με ακούσατε στην πρωτολογία μου, σας είπα ότι έχω ήδη μιλήσει με μέλη του Ιατρικού Συλλόγου που εξέφρασαν την αγωνία τους και με τους οποίους έχω διαβεβαιώσει ότι την ίδια στιγμή που θα 'ρθουν οι μάσκες στη Λευκάδα, μακάρι να 'ρθουν αύριο ή αν όχι αύριο τη Δευτέρα, την ίδια στιγμή που θα 'ρθουν όπως και στα νοσοκομεία, όπως και στο Κέντρο Υγείας της Βασιλικής, όπως και στους άλλους φορείς (Γηροκομείο κ.λπ. που σας είπα), σας ξεκαθάρισα ότι έχω συμφωνήσει, ότι θα δοθούν στον Ιατρικό Σύλλογο και από κει και μετά ο Ιατρικός Σύλλογος θα καταλείπει -όπως αυτός ξέρει- τα μέλη του στους γιατρούς που όντως δέχονται «την πρώτη φωτιά», όπως και οι γιατροί στο νοσοκομείο δέχονται «την πρώτη φωτιά» -εντός εισαγωγικών- και μακάρι να μην έχουμε και κανένα κρούσμα, γιατί βλέπουμε ότι σε άλλες περιοχές το 10% των υγειονομικών προσβάλλεται δυστυχώς από τον κορωνοϊό, οι γιατροί τα ξέρουν καλύτερα, μακάρι να μην έχουμε κανένα κρούσμα αλλά σίγουρα χρήζουν «προστασίας» -εντός εισαγωγικών- και προφανώς απ' τη μεριά μας θα δοθεί υλικό τέτοιο.

Για τη δευτερολογία του Χρήστου Γληγόρη, θα το συζητήσουμε στην πορεία Χρήστο, θεωρώ όμως ότι και εκεί το όποιο υλικό παράγεται, θεωρώ ότι θα δίνεται στα νοσοκομεία Χρήστο, αυτή την αίσθηση, δηλαδή δε θεωρώ ότι μεμονωμένα μπορεί κάποιος Δήμος να πάρει, παρ' όλα αυτά να το εξαντλήσουμε, δε διαφωνώ.

Πριν κλείσω και πω για τη γέφυρα θα κρατήσω ή μάλλον θα αφήσω για το τέλος την αισιοδοξία, το αισιόδοξο μήνυμα (...) του Γιώργου Σολδάτου.

Λοιπόν, για τη γέφυρα. Σε πάρα πολλές συζητήσεις τις οποίες έχουμε κάνει με αρκετούς Δημοτικούς Συμβούλους όλοι έχουμε διαπιστώσει ότι είναι ένα πολυσύνθετο, ένα πολυπαραγοντικό ζήτημα. Είναι τέτοια η ώσμωση που έχει επέλθει μεταξύ της πόλης της Λευκάδας ή του νησιού της Λευκάδας με τους γείτονές μας των παρακείμενων χωριών Περατιά, Πλαγιά, Άγιο Νικόλαο και Βόνιτσα θα πω εγώ, είναι τέτοια η ώσμωση, η διαχρονική ώσμωση που όντως μπορώ να πω ότι θεωρούμαστε σαν ένα. Όπως επίσης θα πω για να το ξεκαθαρίσω ότι υπάρχουν πάρα πολλές συνέργειες, δεν είναι ώρα να κάνω αναφορά, αλλά θα πω για το βιολογικό της Πλαγιάς και της Περατιάς, όπως θα πω για το ζήτημα της συνδιαχείρισης των απορριμμάτων μας που έχει μπει σε ένα δρόμο, όπως πάρα πολλοί Λευκαδίτες μένουν στην Περατιά και στην Πλαγιά, όπως πάρα πολλοί κάτοικοι της Περατιάς και της Πλαγιάς έχουν μαγαζιά εδώ στη Λευκάδα, είναι αυτή η ώσμωση για την οποία μιλάμε και στο μυαλό το δικό μου δεν είναι να περιοριστούν αυτοί οι άνθρωποι, αυτές οι μετακινήσεις. Εκείνο το οποίο εμένα με ανησυχεί πάρα πολύ, είναι... Γιατί σας λέω ότι αν ανέφερε ο Γιώργος Σολδάτος ένα περιστατικό, εγώ σε καθημερινή βάση δέχομαι πάρα πολλά τηλέφωνα, πάρα πολλά μηνύματα, με ποιο τρόπο θα μπορέσουμε το Πάσχα να φύγουν απ' τα άλλα τα μέρη, κατά κύριο λόγο απ' την Αθήνα και να έρθουν να κάνουν Πάσχα στη Λευκάδα, όπως επίσης εκείνο το οποίο με προβλημάτιζε και με προβληματίζει ακόμα και το έχω θέσει και δημόσια και στους επικεφαλής είναι το θέμα της οικοδομής, αυτά τα μεταφερόμενα συνεργεία τα οποία είναι πολλά. Θανάση Περδικάρη, θα σου πω ότι απ' τα 650 άτομα που έγιναν στιγμιαία μία καταγραφή, μία ημερήσια καταγραφή, τα 500 άτομα είναι εκτός Λευκάδας, είναι μη Λευκαδίτες, είναι εκτός Λευκάδας. Υπάρχει και μία επιμέρους κατηγοριοποίηση την οποία δεν είμαι τώρα πρόχειρος να τη συζητήσουμε, πάντως είναι σίγουρο και νομίζω ότι αν ήσασταν και στη θέση τη δική μου, ότι δε θα δεχόσασταν, όχι ότι δεν το αντιλαμβάνεστε ή ότι δεν το αποδέχεστε, δεν μπορούμε να... Όσο και αν υπάρχει αυτή η ιδιότυπη σχέση, η ιδιότυπη σύνδεση με την Ηπειρωτική Ελλάδα να απεμπολήσουμε ότι είμαστε νησί, έτσι; Δηλαδή, εγώ ειλικρινά σας μιλάω ότι δεν μπορώ να το αποδεχθώ. Όπως επίσης δεν μπορώ να αποδεχθώ ως Δήμαρχος να έχω δύο κατηγοριών δημότες, γιατί δημότες του Δήμου Λευκάδας είναι και ο Καλαμισάνος και ο Καστιώτης, δημότης είναι και ο Λευκαδίτης και ο Νυδριώτης. Αυτή τη στιγμή ισχύουν δύο μέτρα και δύο σταθμά για δημότες του Δήμου Λευκάδας σας λέω, δε σας λέω για γείτονές μας, σας λέω για δημότες του Δήμου Λευκάδας. Αυτοί είναι οι προβληματισμοί οι οποίοι εμένα με διακατέχουν και θα σας εκμυστηρευτώ και κάτι, ότι όταν δέχθηκα το τηλέφωνο απ' το νοσοκομείο ότι έχουμε ένα κρούσμα, δε ρώτησα ποιος είναι, το πρώτο πράγμα που ρώτησα είναι «από πού είναι», γιατί έτσι μου βγήκε η αγωνία, γιατί αντιληφθείτε τι

μπορεί να γίνει ή τι θα γίνει στη Λευκάδα αν ένα μελλοντικό -μακριά από εμάς και να μην υπάρξει και να σταματήσει στο ένα το περιστατικό που έχει και καλή εξέλιξη απ' ό,τι μαθαίνω και ευχόμαστε στο συνδημότη, στο συμπολίτη μας γρήγορη ανάρρωση. Τι θα γίνει στη Λευκάδα αν ένα κρούσμα είναι από ένα συνεργείο οικοδομής -να μην πω συγκεκριμένο μέρος- αρκετά μακριά απ' τη γειτονιά μας; Ας το αναλογιστούμε αυτό, γιατί εδώ και στο Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά και στην κοινωνία υπάρχει αυτή τη στιγμή μία ομοψυχία, μία αλληλεγγύη, μία συμπαράσταση, βάλτε ό,τι θέλετε -έτσι- συνδετικό. Τι θα γίνει στη Λευκάδα αν συμβεί αυτό (μακριά από εμάς);

Παρ' όλα αυτά εγώ θα πω ότι δε θα προέβαινα, ακόμη και... Γιατί έχω μιλήσει προφανώς με τους επικεφαλής και έχω εικόνα και σε μία ενδεχόμενη ψηφοφορία τι θα γινόταν, δε θα επιμείνω στην πρόταση για την υιοθέτηση, όχι για την υιοθέτηση, για τη λήψη απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου, γιατί εμείς σήμερα δε θα παίρναμε καμία απόφαση, βάζουμε εμείς τη Λευκάδα στην Κ.Υ.Α. των νησιών. Εκείνο το οποίο εγώ έθεσα στην αρχή ήταν να πάρουμε μία ομόφωνη απόφαση να τη στείλουμε στα αρμόδια υπουργεία και στους αρμόδιους φορείς, δεν πάει να πει ότι αν παίρναμε (.) την απόφαση θα γινόταν αποδεκτή, έτσι; Επειδή όμως εγώ δε θέλω να πάρουμε μία απόφαση με μία σχετική πλειοψηφία την οποία μπορώ να την πάρουμε έτσι και επιμείνω, δεν εμμένω σ' αυτό γιατί δεν έχει νόημα κατ' εμέ αν δεν υπάρχει μία ομόφωνη απόφαση για το θέμα το συγκεκριμένο και απ' τις τοποθετήσεις αρκετών, σεβόμενος πλήρως τους προβληματισμούς που εξέθεσαν, γι' αυτό και δεν επιμένω, Πρόεδρε, δεν υπάρχει σαν μη γεννώμενη η σκέψη που εξωτερίκευσα, θα πρέπει όμως να σκεφτούμε έναν τρόπο, θέλετε συμβολικό; Θέλετε... Θα το δούμε, προκειμένου να περάσουμε ένα μήνα αυστηροποίησης των ελέγχων. Μπορεί να είναι μία συμβολική μας παρουσία κάποιων ανθρώπων κρατώντας πάντα τα μέτρα του -για να μη δώσουμε και το κακό παράδειγμα- συγχρωτισμού, θα το συζητήσω με τους επικεφαλής, αλλά επειδή ρωτήθηκα από κάποιον -δε θυμάμαι- «τι ακριβώς γίνεται στη γέφυρα;» Εγώ θα σας πω ότι τόσο το Λιμενικό όσο και η Αστυνομία οι οποίοι κάνουν σωστά τη δουλειά τους απ' την Τρίτη και μετά, γιατί, Θανάση, επειδή το έθεσες το ζήτημα αυτό, σε μία ραδιοφωνική συνέντευξη (.) ότι δεν ήμουν ευχαριστημένος με την έννοια ποια; Ότι την πρώτη ημέρα εφαρμογής των μέτρων επειδή ήμουν παρών εκεί και το πρωί και το μεσημέρι -δέχομαι ότι ήταν η πρώτη μέρα εφαρμογής των μέτρων- περνούσε όποιος ήθελε είτε είχε χαρτί, είτε είχε χαρτοπετσέτα, είτε δεν είχε τίποτα, το είδα με τα μάτια μου αυτό. Απ' την επόμενη μέρα όντως ίσχυσαν οι έλεγχοι, αλλά εγώ θα πω το εξής, δεν έγινε γιατί δεν υπήρχε αυτή η δυνατότητα και δεν υπήρχε και αυτή η εντολή -να το πω εγώ έτσι- στους Αστυνομικούς και στους Λιμενικούς, δεν προέβαινε κανένας, σας λέω και πάλι δεν είναι ότι παρέβαιναν τις οδηγίες τους οι άνθρωποι, για να μην παρεξηγηθώ και μάλιστα και με τον Αστυνομικό Διευθυντή έχουμε κουβεντιάσει δύο και τρεις φορές και έχω πει ότι όντως κάνουν τη δουλειά τους, δεν προέβη κανένας σε μία διασταύρωση στοιχείων. Δηλαδή, υπήρχε ή δεν υπήρχε η σφραγίδα, η εταιρεία της σφραγίδας, αν υπήρχε ή αν δεν υπήρχε στη Λευκάδα ή αν εγώ ήμουν υπάλληλος της συγκεκριμένης εταιρείας, δεν έγινε ποτέ καμία διασταύρωση και χθες ο Υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας προφανώς γιατί έπαιρνε από πολλά μέτωπα τα μηνύματα, έδωσε περιθώριο είκοσι τεσσάρων ωρών -μέχρι νομίζω σήμερα στις 6:00 από χθες- όπου έγινε αυστηρή σύσταση σε όλους αυτούς τους εργοδότες όπου έδιναν πλαστές βεβαιώσεις, να τις ανακαλέσουν γιατί προφανώς η πολιτεία θα βρει ή θα προτείνει τον τρόπο με τον οποίο θα γίνουν αυτές οι διασταυρώσεις έτσι ώστε τουλάχιστον να είναι απόλυτα ελέγξιμο. Υπήρχαν κάποιες σκέψεις και νομίζω από κάποιον συνάδελφο τέθηκε το θέμα, ότι θα έπρεπε να είχε δρομολογηθεί αυτός ο τρόπος ελέγχου, υπήρχαν κάποιες σκέψεις ακόμα και να συνδέουμε και με

I.K.A., δηλαδή να το πάμε ακόμα πιο μπροστά, ακόμα πιο μακριά ποιοι είναι ασφαλισμένοι σ' αυτές τις εταιρείες που έπαιρναν τις βεβαιώσεις κ.λπ., κ.λπ., δυστυχώς όμως στην πράξη αυτό δεν είναι εύκολο.

Εγώ αυτή την αγωνία εκφράζω, γιατί θέλω να ξεκαθαρίσουμε και με τους γείτονές μας ότι δεν είναι αυτός ο στόχος, ο στόχος ήταν άλλος, πολύ πιο ευρύς, αλλά να εκφράσω και σε εσάς τους προβληματισμούς μου τους οποίους είμαι σίγουρος ότι σε ένα μεγάλο βαθμό τους συμμαρτίζετε γιατί τους εκφράσατε και εσείς ασχέτως αν βάλατε κι άλλα ζητήματα τα οποία είναι υπαρκτά, δεν είναι εύκολη η εξίσωση να τη λύσουμε, να πω, να εντείνουμε την πίεση για εγρήγορση και για ακόμα αυστηρότερη αστυνόμευση πάνω στη γέφυρα· νομίζω ότι σ' αυτό δε θα διαφωνήσει κανένας απ' τους 30 συμμετέχοντες εδώ στην τηλεδιάσκεψη. Αν, όπως σας είπα θα 'ρθω σε μία επαφή επικοινωνίας με τους επικεφαλής, δούμε και κάποιο συμβολισμό, ένα συμβολικό τρόπο να περάσουμε αυτό το μήνυμα, θα το δούμε αύριο-μεθαύριο. Κύριε Πρόεδρε, δεν έχω να πω κάτι άλλο εγώ, ο λόγος σε εμένα, αν θέλει να μιλήσει κάποιος άλλος απ' τους Προέδρους εκεί των Τοπικών ή οτιδήποτε.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ πολύ κύριε Δήμαρχε. Η Αντιδήμαρχος κυρία Κατωπόδη θέλει να παρέμβει λίγο.

Κατωπόδη: Σας ευχαριστώ πάρα πολύ κύριε Πρόεδρε. Επιβεβαιώστε μου μόνο αν ακούγομαι.

Πρόεδρος: Ακούγεστε.

Κατωπόδη: Ωραία. Θέλω να ευχαριστήσω την κυρία Ρεκατσίνα για την πρότασή της γι' αυτό το σποτάκι, για το καλάθι του supermarket, είναι μία πολύ καλή ιδέα και θέλω να πω επίσης -παράλειψή μου- ότι όντως ήταν δική της πρόταση όταν συνεδρίασε η Επιτροπή του Κοινωνικού Παντοπωλείου σε άσχετο χρόνο, πολύ νωρίτερα απ' τα γεγονότα που τηρούμε, να

προσεγγίσουμε και τους Προέδρους των Κοινοτήτων και να δούμε αν υπάρχει κι άλλος κόσμος που χρειάζεται βοήθεια και όντως υπήρξε ανταπόκριση. Και μία τελευταία παρέμβαση θέλω να κάνω, γιατί μάλλον κάτι που είπα πριν δεν έγινε ακριβώς κατανοητό. Όταν αναφέρθηκα προηγουμένως στην υποβολή των δράσεων του τμήματος της πρόνοιας και των κοινωνικών δομών στα μέσα ενημέρωσης, σε καμία περίπτωση δεν εννοούσα ότι δε θα χρειαζόμαστε ή δεν είχα σκοπό να κάνω κάποιο απαξιωτικό σχόλιο, το αντίθετο, θέλω να πω ότι είμαι και κάτοχος πτυχίου μέσων μαζικής ενημέρωσης και είμαι η τελευταία που θα το έκανα αυτό. Αυτό που ήθελα να πω είναι ότι οι συμπολίτες μας που χρειάζονται βοήθεια τώρα, είτε είναι πολύ μεγάλης ηλικίας, είτε ευάλωτες ομάδες, είναι αυτοί που μάλλον δε θα είναι αυτοί που θα ανοίξουν το διαδίκτυο και θα μπουν στην ιστοσελίδα του Δήμου ή θα ακούνε ένα σποτάκι στα μέσα μαζικής ενημέρωσης, αυτό εννοούσα και ότι αυτό που κυρίως χρειαζόμαστε είναι ότι ο καθένας από εμάς αν ξέρει ότι ο γείτονάς του, ο διπλανός του έχει ανάγκη μπορεί να μας το πει και τα τηλέφωνα μας είναι απ' το πρωί μέχρι το βράδυ. Αυτό ήθελα να πω εγώ και σε καμία περίπτωση δεν ήθελα να απαξιώσω τη βοήθεια και την προβολή που δίνουν τα μέσα ενημέρωσης στο κάθε θέμα και θα χαρώ πολύ φυσικά οποιοσδήποτε με καλέσει να πω τι ακριβώς (...) η πρόνοια και ό,τι άλλο χρειαστεί να διευκρινίσω. Σας ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κυρία Κατωπόδη.

Δήμαρχος: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Πρόεδρε.

Δρακονταειδής: Κύριε Πρόεδρε, επί της διαδικασίας το λόγο.

Δήμαρχος: Μισό λεπτάκι Κώστα.

Πρόεδρος: Ένα λεπτό Κώστα.

Δήμαρχος: Κύριε Πρόεδρε έχω το λόγο;

Πρόεδρος: Ναι, κύριε Δήμαρχε.

Δήμαρχος: Επειδή αναφέρθηκε για το σποτάκι, προφανώς υπάρχει ένα επιτελείο το οποίο δουλεύει και αν ακούγεται θέλω την προσοχή σας για ένα λεπτό, γιατί το σποτάκι -και απευθύνομαι στην κυρία Ρεκατσίνα, για την πρότασή της- είναι έτοιμο. Ας το ακούσουμε.

«Η παγκόσμια εξάπλωση του κορωνοϊού έχει διαμορφώσει μία νέα πραγματικότητα. Ο Δήμος Λευκάδας διευρύνει το δίκτυο παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας και ατομικής ευθύνης με τη διανομή φαγητού στο σπίτι. Με ενημέρωση για τα μέτρα προστασίας απ' τον κορωνοϊό υποστηρίζουμε την Κοινότητα Ρομά, φροντίζουμε τις ευπαθείς ομάδες, μεριμνούμε για άτομα με αναπηρία, προστατεύουμε τους ανθρώπους της τρίτης ηλικίας.»

Αυτό αύριο θα είναι και στα μέσα μαζικής επικοινωνίας και απ' το site του Δήμου και απ' όλα τα κανάλια επικοινωνίας, γιατί ακριβώς θέλουμε και εμείς στο μέγιστο δυνατό βαθμό να διευρυνθεί το πεδίο, οι άνθρωποι, ο αριθμός των ανθρώπων που θα παράσχει ο Δήμος βοήθεια με κάθε τρόπο αυτές τις δύσκολες ώρες. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Δήμαρχε.

Δρακονταειδής: Πρόεδρε έχω το λόγο;

Πρόεδρος: Ένα λεπτό κύριε Δρακονταειδή, πριν δώσω το λόγο για δευτερολογία, υπάρχει κάποιος άλλος που θέλει να μιλήσει; Κανείς. Κύριε Δρακονταειδή, πείτε μου.

Δρακονταειδής: Λέω, θα υπάρξουν δευτερολογίες; Γιατί έχει μιλήσει τέσσερις φορές ο Δήμαρχος...

Πρόεδρος: Δεν έκλεισε ο Δήμαρχος.

Δρακονταειδής: Σας παρακαλώ, ένα λεπτό, συγγνώμη, δηλαδή εγώ με πολύ σεβασμό κάθομαι και ακούω όλη αυτή την ώρα. Λέω λοιπόν πολύ απλά το εξής: Έχει μιλήσει τέσσερις φορές ο Δήμαρχος, είμαι καλός στην αριθμητική, εντάξει, σε άλλα μπορεί να μην είμαι αλλά σ' αυτό είμαι, και καλά έκανε για να απαντήσει κ.λπ., δε χρειαζόταν κατά τη γνώμη μου να διακοπεί η διαδικασία, μπορούσε να το μαζέψει και να τ' απαντήσει στο τέλος. Εμείς θα μιλήσουμε; Θα δευτερολογήσουμε;

Πρόεδρος: Εννοείται, γι' αυτό ρώτησα αν υπάρχει άλλος Σύμβουλος να μιλήσει.

Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο.

Σολδάτος Θ.: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Κατά την άποψή μου ήταν μία παραγωγική συζήτηση αυτή που έγινε, ένας καλός διάλογος, παρά το γεγονός ότι η συζήτηση αυτή ήταν μονοθεματική και δεν τεθήκανε ζητήματα που να διακυβεύονταν το ενδεχόμενο της ομοφωνίας, ακόμα και το γεγονός του προβληματισμού αναφορικά με τη γέφυρα στο κάστρο αποσύρθηκε απ' το Δήμαρχο, θα θυμάστε ότι είχε τεθεί αρκετά νωρίς το ζήτημα, η πολιτεία, η Κυβέρνηση δεν είχε συμμαριστεί την άποψη ότι η Λευκάδα διαφέρει ως προς τα γεωμορφολογικά της χαρακτηριστικά απ' την Ηπειρωτική Ελλάδα και δεν την ανέταξε στα μέτρα που είχε πάρει τότε για τα νησιά, εξελίχθηκε η κατάσταση όπως εξελίχθηκε και θέλω να πω ότι πρέπει να είμαστε όλοι σήμερα ιδιαίτερα ευχαριστημένοι για το γεγονός ότι αυτός ο πληθυσμός που μένει δίπλα στη Λευκάδα (Πλαγιά, Περαιτιά, Άγιο Νικόλα κ.λπ.) με τη συμπεριφορά μας τους στέλνουμε το μήνυμα ότι τους θεωρούμε σάρκα (.), τους θεωρούμε πολίτες σαν και εμάς

ανεξάρτητα απ' το γεγονός ότι δεν είναι δημότες του Δήμου μας. Η εγγύτητα και η χρόνια ώσμωση έχει οδηγήσει στη συνύπαρξή μας και αυτή δε διακυβεύτηκε, άλλωστε ακόμα και αν προχωρούσαμε στη λήψη κάποιων μέτρων, αυτά τα μέτρα τουλάχιστον απ' την παράταξή μου -ως πρόταση- θα ήταν στην κατεύθυνση του να εμποδιστούν φιλόδοξες επισκέψεις μη μονίμων κατοίκων, κάτι που εκ των πραγμάτων λόγω των μέτρων της πολιτείας σήμερα δεν μπορεί να συμβεί και όχι από την επισκεψιμότητα των γειτόνων μας οι οποίοι έχουν καθημερινή ώσμωση για τη Λευκάδα και αυτό θα ήταν πάρα πολύ απλό να γίνει αν λέγαμε ότι τα μέτρα ισχύουν από Μεγάλη Τετάρτη, Μεγάλη Πέμπτη και μετά, δεδομένου ότι από Μεγάλη Δευτέρα μέχρι τότε η εργασία θα συνεχιζόταν να συντελείται στο νησί μας. Αυτό είναι το ένα.

Το δεύτερο. Είπε ο επικεφαλής του συνδυασμού «Όλοι για τη Λευκάδα» ότι είναι μία ευκαιρία -αν δεν κάνω λάθος- να δούμε το ζήτημα και να διεκδικήσουμε τη λειτουργία της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας στη Λευκάδα; Αν εννοεί αυτό, ναι, είμαι μαζί του, αν όμως θεωρεί...

Δρακονταειδής: Αυτό Θεωρή.

Σολδάτος Θ.: Οκέι Κώστα. Φαντάζομαι ότι σε καμία περίπτωση δε θα εννοούσε η Λευκάδα να γίνει νοσοκομείο αναφοράς.

Δρακονταειδής: Όχι φυσικά, μην τρελαθούμε.

Σολδάτος Θ.: Γιατί τα κρεβάτια στο κάτω-κάτω της γραφής που διαθέτει -εντατικής θεραπείας θέλω να πω, για το συγκεκριμένο ζήτημα του κορωνοϊού- η Δυτική Ελλάδα με τη μεταφορά τους στην Πάτρα διατηρεί τον αριθμό, δεν καταργήθηκαν κρεβάτια, έτσι; Τα πήγαμε εκεί για να εξυπηρετηθούν συμπολίτες μας οι οποίοι νοσούν.

Κύριε Δήμαρχε, επειδή θεωρώ ότι ένα τμήμα του Δήμου ίσως όχι μόνο αυτό, αλλά αυτό μου έρχεται τώρα στο μυαλό, το τμήμα της καθαριότητας αυτή την εποχή κάνει ένα τιτάνιο αγώνα, θα 'θελα να σας παρακαλέσω να ξετάσετε το ενδεχόμενο και τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες αν μπορεί να επιδοτηθεί αυτό το κομμάτι με ένα μπόνους, διότι πραγματικά ξεπερνούν τον εαυτό τους και ως Λευκαδίτης είμαι ιδιαίτερα περήφανος για το γεγονός ότι σ' αυτές τις δύσκολες συγκυρίες οι εργάτες καθαριότητας δίνουν τον καλύτερό τους εαυτό.

Τέλος, επειδή έγινε πολλή κουβέντα για τα αδέσποτα. Είμαι σε θέση να γνωρίζω απ' τα Φιλοζωικά Σωματεία ότι είχαν ζητήσει τρία Σαββατοκύριακα αν δεν κάνω λάθος -αρκετά νωρίς- να τους διατεθεί το κτηνιατρείο προκειμένου να προχωρήσουν -ανέξοδα για το Δήμο- στις στείρωσεις αυτή την περίοδο. Τους δόθηκε το ένα, βεβαίως ξέρω ότι απ' την πλευρά σας είσαστε ανοιχτοί και για περισσότερα. Νομίζω ότι είμαστε σε μία κρίσιμη εποχή, ίσως θα μπορούσατε στο άψε σβήσε -που λέει ο λόγος- να συζητούσατε και να αποφασίζατε να τους διαθέσετε και ένα δεύτερο Σαββατοκύριακο, γιατί κακά τα ψέματα θα πρέπει να ελεγχθεί ο πληθυσμός των αδέσποτων και νομίζω ότι η στείρωση είναι ο καλύτερος τρόπος. Αυτά και σας ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε τον κύριο Σολδάτο. Απλώς να σας υπενθυμίσω ότι -απευχόμενος να γίνει αυτό το πράγμα- εάν τα κρούσματα πολλαπλασιαστούν να ξέρετε ότι τα νοσοκομεία στο plan b που υπάρχει είναι να νοσηλεύσουν και κορωνοϊό, αυτό είναι το plan b του ΕΟΔΥ.

Σολδάτος Θ.: Ναι, ναι, είναι γνωστό αυτό.

Πρόεδρος: Ο κύριος Δρακονταειδής έχει το λόγο.

Δρακονταειδής: Καταρχάς, χαίρομαι πολύ για το εξής: Ότι ο Δήμαρχος δέχθηκε ότι πράγματι υπήρξε πολύ σοβαρή καθυστέρηση στο να κουβεντιάσουμε το ζήτημα του κορωνοϊού και η μία συνεδρίαση που έγινε δια περιφοράς δεν ήταν συνεδρίαση και το ξέρετε πάρα πολύ καλά, αφορούσε και απολύτως δευτερεύοντα, αλλά δεν ήταν και συνεδρίαση, επομένως εγώ όταν έθεσα το ζήτημα εδώ και πάρα πολύ καιρό και δημόσια εννοούσα να κουβεντιάσουμε για τον κορωνοϊό και όχι αν θα παραλάβουμε ετούτο ή τ' άλλο έργο, όχι γιατί το υποτιμώ αλλά αυτό είναι ένα δευτερεύον σε σχέση με τα γεγονότα ζήτημα. Χαίρομαι όμως λοιπόν που πράγματι έδειξε κατανόηση ότι υπήρξε σοβαρή καθυστέρηση και όπως είπε δεν πρόκειται να επαναληφθεί κάτι τέτοιο.

Το δεύτερο που θέλω να πω μιας και ουσιαστικά στην πρωτομιλία μου -γιατί νομίζω τώρα ακούγομαι καλά- δεν ακούστηκα, πήρα και μηνύματα απέξω και (.....)...

Πρόεδρος: Σε χάσαμε Κώστα, δεν ακούστηκες καλά στην πρωτολογία, στη δευτερολογία δεν ακούγεσαι καθόλου.

Δρακονταειδής: Τώρα με ακούτε;

Πρόεδρος: Τώρα σε ακούμε, ναι.

Δρακονταειδής: Το πρώτο που είπα για την καθυστέρηση το ακούσατε νομίζω. Το δεύτερο...

Δήμαρχος: Κώστα, συγγνώμη για την παρέμβαση, το ακούσαμε τρεις φορές, αλλά εγώ δεν είπα τέτοιο πράγμα, παρ' όλα αυτά προχωράμε.

Δρακονταειδής: Αγαπητέ μου Δήμαρχε τότε να πω το εξής εφόσον δεν το είπες. Έχουμε να κάνουμε Συμβούλιο απ' τις 12 Φλεβάρη, μεσολάβησε ο κορωνοϊός και εγώ ζήτησα να γίνει μονοθεματικό Συμβούλιο για τον κορωνοϊό και γι' αυτό δεν

κουβεντιάσαμε καθόλου και το ένα Συμβούλιο που έγινε δεν είχε καμία σχέση μ' αυτό, νομίζω ότι τώρα το καταλαβαίνετε, αυτό εννοούσα, είναι σαφές και δεν εννοούσα για άλλα ζητήματα του Δημοτικού Συμβουλίου που έγινε ένα δια περιφοράς, σέβομαι και τις τεχνικές δυσκολίες, τις κατανοώ και αυτό, δεν μπορεί όμως να μη συνεδριάζουμε, βλέπω θετικά το ότι το αποδεχθήκατε, το γεγονός δηλαδή ότι πράγματι καθυστέρησε να γίνει το Δημοτικό Συμβούλιο, αυτό εννοώ, είμαι σαφής (.....).

Πρόεδρος: Πάλι υπάρχει πρόβλημα.

Δρακονταειδής: Με καλούν, έχω κλείσει το κινητό, γι' αυτό συμβαίνουν αυτές οι διακοπές. Τώρα νομίζω με ακούτε.

Το δεύτερο που θέλω να πω έχει να κάνει με το ζήτημα του νοσοκομείου και της Μ.Ε.Θ.. Υπάρχουν σοβαρά προβλήματα κύριε Ρόκκο και κύριε Σαρανταένα (αν είστε ακόμα εδώ), σε ό,τι αφορά -προσέξτε- όχι σε συνθήκες κρίσης για το νοσοκομείο το δικό μας, σοβαρά προβλήματα και με τα ζητήματα του υγειονομικού υλικού, εσείς το ξέρετε καλύτερα από εμένα και δεν αναφέρομαι μόνο σε όσα και ο Σύλλογος των Εργαζομένων καταγγέλλει, αλλά και απ' τις πληροφορίες που έχουμε απ' τους εργαζόμενους στο ίδιο το νοσοκομείο. Επομένως, και το ζήτημα των μασκών και του άλλου υγειονομικού υλικού είναι ένα ζήτημα που κατά τη γνώμη μας πρέπει να λυθεί εκτός των άλλων και κεντρικά, με κεντρικό διαγωνισμό απ' το υπουργείο, γιατί όλοι έστω και με δυσκολίες βρίσκουν κάποιο υλικό είτε με δωρεές, είτε με άλλους τρόπους, αλλά υλικό βρίσκουν με δυσκολία, ναι, το καταλαβαίνω, πρέπει όμως να λυθεί και (.....)...

Πρόεδρος: Τον καλούν στο τηλέφωνο.

Δρακονταειδής: Με ακούτε;

Πρόεδρος: Τώρα σε ακούμε.

Δρακονταειδής:Η βοήθεια του Δήμου μόνο συμπληρωματική μπορεί να είναι σε υγειονομικό υλικό, άρα η πολιτεία πρέπει να φροντίσει κατά κύριο λόγο γι' αυτό και καλώς κάνει και τις κινήσεις που κάνει ο Δήμος γι' αυτό.

Τρίτο ζήτημα. Σε ό,τι αφορά το θέμα των κοινωνικών δομών. Οι κοινωνικές δομές, όλοι μα όλοι όσοι μίλησαν και νομίζω και οι υπόλοιποι που δε μίλησαν και τους ευχαριστεί και τους χειροκροτεί, προσέξτε όμως, έλεος πια μ' αυτό το χειροκρότημα, είναι και μία πολύ καλή δικαιολογία αυτό το χειροκρότημα να μην κάνει ως οφείλει η πολιτεία αυτό που οφείλω να κάνει, είμαι σαφής, η πολιτεία είπα, θα πω και για το Δήμο. Η πολιτεία λοιπόν πρέπει να λύσει το ζήτημα της χρηματοδότησης του προγράμματος του συγκεκριμένου, πρέπει να μονιμοποιήσει τους υπαλλήλους που επαναλαμβάνω ο διαγωνισμός ήταν έτοιμος και καθυστέρησε, πρέπει να λύσει άλλα ζητήματα όπως για παράδειγμα το θέμα καινούργιου προσωπικού επιπλέον που πρέπει να μπει, διότι κατά τη γνώμη μου ένα τμήμα του Δημοτικού Συμβουλίου δεν έχει αντιληφθεί το εξής: Οι συνθήκες κρίσης για τις κοινωνικές δομές δεν είναι τώρα, η κορύφωση της κρίσης δεν είναι τώρα για τις κοινωνικές δομές και δεν έχει σχέση αυτό που λέω με τον κορωνοϊό, έχει σχέση με το δεύτερο πολύ μεγάλο κεφάλαιο της οικονομικής κρίσης που θα έρθει, πιθανότατα δηλαδή -και μακάρι να βγω ψεύτης,- το φθινόπωρο και το χειμώνα θα χρειαστούμε ακόμα περισσότερο τις κοινωνικές δομές. Γι' αυτό από τώρα θα πρέπει να φροντίσουμε ούτως ώστε να συμβούν όλα αυτά και ξαναλέω ότι δε φτάνει να τους χειροκροτούμε, γιατί αυτοί οι άνθρωποι είτε το θέλουν, είτε δεν το θέλουν διακινδυνεύουν τη ζωή τους, θα πρέπει να έχουν και ένα αντίκρισμα με τη μορφή ενός κοινωνικού επιδόματος όπως και οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα και όσοι είναι σ' αυτό που λέμε «πρώτη γραμμή.» Επομένως, καλά τα χειροκροτήματα αλλά να υπάρξει και μία αντίστοιχη ενίσχυση και θα έλεγα και το εξής μάλιστα απ' τη μεριά του Δήμου πια. Σε ό,τι αφορά το θέμα των δομών χρειάζεται να ενισχύσουμε και κάποιους κωδικούς οικονομικούς. Το Κοινωνικό Παντοπωλείο για παράδειγμα -έχουμε θέμα την αναμόρφωση, απλώς ως παράδειγμα το λέω, δε θέλω να ανοίξω κανένα τέτοιο θέμα- μπαίνει με ένα ποσό 20.000 (αν θυμάμαι καλά το νούμερο), αυτό ήταν περίπου και το ποσό την περίοδο της κανονικότητας και πρέπει να γίνει προσπάθεια και απ' τη μεριά του Δήμου επομένως να ενισχυθούν οι συγκεκριμένοι κωδικοί για να μπορέσουν να ανταποκριθούν στις καινούργιες συνθήκες και στις καινούργιες ανάγκες.

Επόμενο ζήτημα, γέφυρα.

Δήμαρχος: Κύριε Δρακονταειδή, συγγνώμη, επειδή δεν άκουσα, για ποιο κωδικό είπατε για τις 20.000;

Δρακονταειδής: Για το Κοινωνικό Παντοπωλείο. Αν θυμάμαι καλά το νούμερο απέξω, δεν το έχω μπροστά μου τώρα...

Δήμαρχος: Ήταν 4 και γίνανε 20 κύριε Δρακονταειδή.

Δρακονταειδής: Ναι, και σας λέω ότι στην κανονικότητα τα προηγούμενα χρόνια το ποσό ήταν εκεί, γύρω στις 18.000. Αυτό λέω, να δούμε δηλαδή και τέτοιες πλευρές.

Για το ζήτημα της γέφυρας. Χαίρομαι επίσης για το ότι ο Δήμαρχος πράγματι το είδε λίγο διαφορετικά -επέτρεψε μου τη φράση «λίγο διαφορετικά», καταλαβαίνεις τι εννοώ Δήμαρχε- και ότι πράγματι απέσυρε την πρόταση. Θέλω να πω όμως ότι κοιτάξτε, μερικές φορές δραματοποιούμε το εξής ζήτημα: Η Νησιωτικότητα της Λευκάδας δεν κρίνεται γιατί έχουμε τώρα την πανδημία και βγήκε μία Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου που λέει αυτό που λέει, μην τρελαθούμε τώρα, να κουβεντιάσουμε όλα τ' άλλα, αλλά να μην μπαίνει τέτοιο ζήτημα. Εγώ νομίζω ότι βάλατε δύο βασικά ζητήματα: Το ένα ήταν η «επιδρομή» του

Πάσχα -σε εισαγωγικά η λέξη «επιδρομή»- πιθανών συμπολιτών μας που θέλουν να έρθουν· που καλύπτονται πλήρως απ' την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της Κυβέρνησης και τα μέτρα της Κυβέρνησης και επίσης βάλατε και ένα δεύτερο ζήτημα για τους εργαζόμενους που πράγματι είναι ένας μεγάλος αριθμός -σωστό είναι αυτό που είπατε δεν είναι λάθος- που όμως τρόποι υπάρχουν, δεν είναι μόνο η βεβαίωση, κύριε Δήμαρχε, του εργοδότη. Θα σας πω το εξής γιατί δε ξέρουμε αυτή την εξέλιξη, μακάρι να τελειώσει αύριο, αλλά κρατήστε την εξής σκέψη και πρόταση: Αυτό το ζήτημα με το Ι.Κ.Α. λύνεται πάρα πολλές φορές εύκολα με το να πηγαίνει ο εργαζόμενος στο λογιστή του και να ανοίξει μία πλατφόρμα του Δήμου που θα καταθέτει ή θα δείχνει στην Αστυνομία ή δε ξέρω τι άλλο, υπάρχουν όμως τρόποι που θα δείχνει και θα επιβεβαιώνει το γεγονός ότι πραγματικά δουλεύει στη Λευκάδα και δεν κοροϊδεύει. Και να πω και κάτι; Πόσοι θα κοροϊδεύσουν, κύριε Δήμαρχε, ότι δουλεύουν στη Λευκάδα; Δέχομαι όμως και πάλι και κρίνω απολύτως θετικό το γεγονός ότι αυτή την πρόταση την πήρατε πίσω με την έννοια ότι να τη ξαναδούμε, εδῶ είμαστε, γιατί και εμείς, κι εγώ σας έχω πει πάρα πολλές φορές και σε προσωπικά τηλέφωνα -όταν μιλήσαμε- αλλά και στη σύσκεψη των επικεφαλής ότι είναι προφανές και αυτονόητο για όλους μας ότι πρέπει να γίνεται έλεγχος, ουσιαστικός έλεγχος, αλλά τον έλεγχο -δυστυχώς- ούτε εσείς, ούτε εμείς μπορούμε να τον κάνουμε, η Αστυνομία και το Λιμενικό πρέπει να τον κάνει και σ' αυτό -και ομοφωνούμε νομίζω όλοι, όλοι το είπαμε- θα πρέπει επιτέλους να γίνει προσπάθεια να γίνεται ακόμα πιο αυστηρός έλεγχος.

Επίσης, σας είχα κάνει μία πρόταση κατά το παρελθόν, στις αρχές της κρίσης -και επανήλθε, με χαρά το άκουσα και από άλλους συναδέλφους σήμερα- την ανάγκη δημιουργίας ενός άτυπου Συντονιστικού Οργάνου που ουσιαστικά θα μπουν μέσα και ορισμένοι φορείς και σας είχα πει ενδεικτικά ας πούμε και τον Ιατρικό Σύλλογο και τη Διοίκηση του Νοσοκομείου που όποτε κρίνετε ας πούμε κι εσείς αλλά και σε συνεννόηση και αν έχουμε -χτύπα ξύλο- κάποιες άσχημες εξελίξεις να μπορεί να συνεδριάζει, όπως είναι σωστή και η πρόταση για ένα άλλο Συντονιστικό -άτυπο πάντα, δε μιλάω με τυπικούς όρους- και με τη δική μας παρουσία -εννοώ των Παρατάξεων- και φυσικά εννοείται τη δική σας και άλλων φορέων θεσμικών, για το ζήτημα της κρίσης και των συνεπειών της οικονομικής πια φεύγοντας απ' την υγειονομική.

Τέλος, θέλω να πω το εξής: Υπάρχει ένα ζήτημα και με τα παιδιά. Εντάξει, τώρα αυτό που λέμε «τηλεκπαίδευση» διαβάζεται και πραγματικά και οι δάσκαλοι και οι καθηγητές είναι έτοιμοι για το Δαφνί. Υπάρχουν ζητήματα, σοβαρά ζητήματα, πολύ σοβαρά ζητήματα και τους δυσκολεύουν κι αυτούς αφάνταστα. Σκεφτείτε όμως -θα σας παρακαλούσα- και μία πρόταση, εάν αυτό το πράγμα είτε τραβήξει κ.λπ.· που μακάρι -επαναλαμβάνω- να μη γίνει ποτέ αυτό, ίσως θα μπορούσαν και στο κομμάτι των Παιδικών Σταθμών να βλέπαμε κάποιες τέτοιες λύσεις, δε θέλω να φάω καθόλου χρόνο άλλο τώρα, απλώς ρίχνω την ιδέα, εννοώ στο κομμάτι που αφορά το Δήμο, Παιδικό Σταθμοί, υπάρχουν ορισμένες σκέψεις γι' αυτό, υπάρχουν και προτάσεις και στην Κεντρική Ένωση Δήμων σε σχέση μ' αυτό, θα μπορούσαμε να το κουβεντιάσουμε ιδιαίτερα και να έχουμε λίγο περισσότερο χρόνο.

Τέλος, θέλω να κάνω μία αναφορά και στο εξής: Εντάξει, τα μέσα μαζικής ενημέρωσης, εγώ τα λέω μέσα μαζικής εγκεφαλοπάθειας και δεν έχει σχέση με τον κορωνοϊό αυτό, αυτό ξεκινάει από πριν, πάνε να περάσουν -και αυτό είναι το τελευταίο που θέλω να πω- ένα μήνυμα, το μήνυμα της προσωπικής ευθύνης, αυτό είναι σωστό κατά 50% γιατί απεμπλοούν και ξεχνούν το άλλο μήνυμα, το μήνυμα της ευθύνης της πολιτείας, θα μου πείτε: «Και γιατί μας το λες αυτό;» Το λέω γιατί εμείς ως Δήμος οφείλουμε -και είναι μπροστά μας η Δευτέρα και ενόψει της Δευτέρας το λέω- να δούμε όλα εκείνα τα μέτρα, όλους εκείνους τους τρόπους, κι όλες εκείνες τις διεκδικήσεις που απαιτούνται, ενδεχομένως αν χρειαστεί και με δυναμικό τρόπο, να γίνει αντιληπτό ότι και οι Δήμοι θα καταρρεύσουν, προφανώς πρώτα καταρρέει η κοινωνία και μετά ο Δήμος και η κοινωνία και ο Δήμος θα καταρρεύσει με ό,τι αυτό συνεπάγεται. Άρα, θα έκανα μία έκκληση κλείνοντας. Τη Δευτέρα να κάνουμε μία προσπάθεια να βγάλουμε ένα πακέτο μέτρων είτε στο αυστηρά επίπεδο του Δήμου Λευκάδας ή των διεκδικήσεων στο κεντρικό επίπεδο το οποίο -αν είναι δυνατόν- να είναι και ομόφωνο ή τουλάχιστον να έχει τη συντριπτική πλειοψηφία του σώματος, ούτως ώστε με καλύτερους όρους και εσείς να μπορείτε να διαπραγματευτείτε στις επαφές που κάνετε με υπουργεία, με την Κεντρική Ένωση Δήμων κ.λπ. και να πάμε σε αποφάσεις που και τους εργαζόμενους και τις επιχειρήσεις στη Λευκάδα εν τέλει θα μπορέσουν πραγματικά να τις ανακουφίσουν, γιατί αυτό που έρχεται ακόμα και αν σταματήσει...

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε κύριε Δρακονταειδή.

Δρακονταειδής: Τελείωσα. Ακόμα και αν σταματήσει τέλος Μάη η ιστορία -αύριο δηλαδή, γι' αυτό λέω «αύριο»- με τον κορωνοϊό, η οικονομική κρίση είναι μπροστά μας, ο τουρισμός θα πληγεί, είναι δεδομένο, το μέγεθος ακόμα προσπαθούμε να εκτιμήσουμε όλοι με βάση όλη αυτή την πορεία. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο.

Γληγόρης Κων.: Πρόεδρε, με ακούτε;

Πρόεδρος: Σε ακούμε, ναι.

Γληγόρης Κων.: Λογικά τώρα θα με βλέπετε. Να απαντήσω σε δύο-τρία ερωτήματα που τέθηκαν στην πρώτη τοποθέτησή μου.

Κύριε Δήμαρχε, το Συμβούλιο το οποίο είχε γίνει όπως πολύ καλά είπε και ο κύριος Δρακονταειδής μόλις, το τελευταίο, ήταν τις 12 Φλεβάρη. Απ' το Συμβούλιο που έγινε στις 12 Φλεβάρη, η επόμενη πρόσκληση για Δημοτικό Συμβούλιο ήταν για να γίνει Συμβούλιο στις 16 Μάρτη. Αυτό βέβαια αφορά και τον κύριο Πρόεδρο, δηλαδή σε διάστημα παραπάνω από ένα μήνα που λέει και ο Κανονισμός, ήταν 33-34 μέρες.

Δήμαρχος: Κύριε Γληγόρη, δε θέλω να διακόπτω αλλά ο Κανονισμός λέει μία συνεδρίαση το μήνα. Ευχαριστώ.

Γληγόρης Κων.: Αυτό ακριβώς, όταν λέει «το μήνα» όμως δεν εννοεί μία το Φλεβάρη, μία το Μάρτη ή μία το Γενάρη, δηλαδή δε θα κάνουμε ένα Συμβούλιο στις 5 του Φλεβάρη και ένα στις 25 του Μάρτη ή τις 30, μία συνεδρίαση το μήνα, ανά 30 μέρες. Αφού λοιπόν ακυρώθηκε, μας πήρατε τηλέφωνο και ακυρώθηκε δεν είναι ότι εμείς δεν ήρθαμε στο Συμβούλιο και είπαμε ότι θα το κάνουμε είτε με τηλεδιάσκεψη, είτε δια περιφοράς. Αφού δεν καταφέραμε να το κάνουμε με τηλεδιάσκεψη -δε θα συζητήσω αν μπορούσαμε ή δεν μπορούσαμε, δεν έχει σημασία- όταν έγινε δια περιφοράς τα θέματα που ήρθαν στο Δημοτικό Συμβούλιο ήταν ακριβώς τα ίδια τα οποία ήταν και στην τακτική συνεδρίαση, ακόμα και η ειδική συνεδρίαση του Απολογισμού. Τι σημαίνει αυτό; Δια περιφοράς, συνεδριάσεις Δημοτικού Συμβουλίου κάνουμε για έκτακτα θέματα και για θέματα που πρέπει να πάρουμε απόφαση άμεσα, όχι για να παραχωρήσουμε το σχολείο στην Εύγηρο π.χ. που ήταν θέμα Συμβουλίου ή τα υπόλοιπα και εμείς δε συμμετείχαμε -όπως λέτε πολύ καλά- γιατί θεωρούσαμε ότι αυτή η διαδικασία δεν μπορούσε να γίνει μέσω μιας περιφοράς του Δημοτικού Συμβουλίου, όταν απ' τα 25 θέματα τα 3 ή 4 ήταν θέματα τα οποία μπορούσαν να γίνουν με τη δια περιφοράς συνεδρίαση.

Τώρα, όσον αφορά για τη σημερινή συνεδρίαση. Φυσικά για τη σημερινή συνεδρίαση εμείς το Webex το βάλουμε στις 26 Μάρτη, μας ήρθε απ' τον Ειδικό σας συνεργάτη να τον τοποθετήσουμε, σήμερα έχει 9 ο Απρίλης (10 ξημερώνει), πέρασαν δύο εβδομάδες από τότε και απ' ό,τι φάνηκε ο κόσμος, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι ήθελαν να γίνει αυτή η συνεδρίαση, να τοποθετηθούν, να ακούσουμε τις απόψεις τους, να ακούσετε και εσείς τις δικές μας...

Δήμαρχος: Πάμε λίγο στην ουσία κύριε Γληγόρη, πάμε λίγο στην ουσία κύριε Γληγόρη, πάμε λίγο...

Γληγόρης Κων.: Κύριε Καλέ, δε φεύγω απ' την ουσία, αυτή είναι η ουσία, γιατί το Δημοτικό Συμβούλιο δίνει λύσεις. Αν εσείς νομίζετε ότι η ουσία δεν είναι να συνεδριάζει το Δημοτικό Συμβούλιο πάμε χαμένοι, αλήθεια σας το λέω, αν νομίζετε πως αυτή η συνεδρίαση σήμερα δε βοηθάει αλλά ας μην απαντούσατε έτσι, να μην παίρνατε κι αυτή την απάντηση, εσείς απαντήσατε και μας είπατε ότι... Και εμείς και ο κύριος Δρακονταειδής έχουμε ζητήσει να συνεδριάσουμε και απ' ό,τι ακούσαμε, ακούσαμε πάρα πολύ ωραία πράγματα (...) και προτάσεις και πολύ ενδιαφέροντα. Άρα, αυτό ήταν σε απάντηση σ' αυτά που είπατε για την παράταξή μας.

Δεύτερον. Όσον αφορά τις λαϊκές και τους παραγωγούς. Η λαϊκή αγορά, η Κ.Υ.Α. για τις λαϊκές αγορές και για τη διακοπή της διαπεριφερειακής μετάβασης των προϊόντων βγήκε χθες, εσείς τη λαϊκή αγορά την κόψατε και το προηγούμενο Σάββατο και αυτό το Σάββατο, πριν βγει η Κ.Υ.Α. για την περιφορά, έτσι; Άρα, ουσιαστικά δεν είναι ότι... Όταν εγώ τοποθετήθηκα για τις λαϊκές αγορές, για τον τρόπο που πρέπει να γίνει, δε γνώριζα για τη διαπεριφερειακή, τουλάχιστον σε καθημερινή βάση ασχολούμαι πάρα πολλές ώρες πάνω σ' αυτό (...) για τα νέα εννοώ, για να ενημερώνομαι συνεχώς. Άρα, να μην έγινε αυτή η Κ.Υ.Α. για την απαγόρευση, τη διαπεριφερειακή, αλλά η δικιά σας διακοπή έγινε χωρίς απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, αυτό είπα και συμφώνησαν και οι λοιπές παρατάξεις, όσοι συμφώνησαν τέλος πάντων. Μας είπατε επίσης για πλεονάζον προσωπικό και ότι δε γνωρίζω. Εγώ σας πληροφορώ ότι η επικοινωνία μου με το Δήμο είναι συνεχής και με τις Υπηρεσίες και με υπηρεσιακούς παράγοντες για να δω (...). Το ότι δεν έρχομαι πλέον στο Δήμο όπως ερχόμουν όλο τον προηγούμενο καιρό και τα προηγούμενα χρόνια, δε σημαίνει πως δεν παρακολουθώ το τι συμβαίνει στο Δήμο τηλεφωνικά.

Φυσικά και γνωρίζω πως υπάρχει πλεονάζον προσωπικό στις δύο δομές, τόσο στην πρόνοια όσο και στη Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ., αλλά όταν εγώ λέω να προσλάβουμε προσωπικό δεν εννοώ ότι επειδή μία νηπιαγωγός κάνει πλέον εθελοντικά την τηλεφωνήτρια της πρόνοιας, και ότι η 12ωρη, η 14ωρη ή 18ωρη τηλεφωνική επικοινωνία (...) ουσιαστικά καλύπτεται. Δηλαδή, να μην καλά κάνει και βρίσκεται σ' αυτή τη φάση εκεί πέρα και αφού εθελοντικά θέλει να βρίσκεται στο τηλεφωνικό κέντρο για να είναι ανοιχτές οι δομές όλη τη μέρα, αλλά δεν μπορεί να παράξει και να παράσχει άμεση βοήθεια σ' αυτόν που θα καλέσει τηλεφωνικά. Άρα και επαφή έχω με το Δήμο και η τελευταία μέρα που έφυγα απ' το Δήμο μέσα την Παρασκευή ήταν ότι ο Δήμος -και το είχα γράψει κι άλλου- πρέπει να κλείσει, γιατί φανταστείτε να είχαμε ας πούμε ένα κρούσμα -όταν εμείς τότε βγάγαμε ωράρια- στη Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ. και (.) να κλείσει όλη η Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ. για 15 μέρες, φανταστείτε τι θα γινόταν, έτσι; Τώρα, στην επαφή βέβαια την καθημερινή που έχω με το Δήμο όπως μίλησα πριν και για την καθαριότητα -δεν είναι καθημερινή, συγγνώμη, συνεχής- αλλά και για την πρόνοια και για τη Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ. κ.λπ., ξέρετε τι απαντήσεις παίρνω απ' τους Προϊσταμένους και από διάφορους, από υπαλλήλους υπηρεσιακούς (...); Ότι δεν υπάρχουν χρήματα. Εγώ δεν μπορώ να

καταλάβω γιατί δεν υπάρχουν χρήματα και σας απαντάω σ' αυτό που απαντήσατε στην κυρία Ρεκατσίνα, γι' αυτό υπάρχουν οι αναμορφώσεις των προϋπολογισμών, για να βρίσκουμε χρήματα, αλλά και στη μεταξύ μας συνομιλία σας είπα ότι (...) πρέπει να επιδοτηθούν τα ανταποδοτικά μέχρι να δούμε τι θα γίνει με τους ισοσκελισμένους ισολογισμούς από εσωτερικό δανεισμό. Τέλος, δεν υπάρχει δικαιολογία ότι δεν υπάρχουν χρήματα. Δυστυχώς, κάτι πρέπει να γίνει, αλλά εμείς πρέπει να ρίξουμε όλο μας το βάρος επάνω αυτή τη δύσκολη στιγμή και αργότερα στην κοινωνική πρόνοια και στις δομές μας. Εκεί πρέπει να ρίξουμε όλο μας το βάρος. Αν λοιπόν εμείς στα ψώνια κάποιου που λέτε· που παίρνει τηλέφωνο, τα πάμε την επόμενη μέρα ή μετά από δύο μέρες· θα ήταν πιο εφαρμόσιμο και πιο άμεσο να τα πάμε την ίδια μέρα, δηλαδή ξέρετε τι μου λέτε; Είναι σαν να παραγγέλνω εγώ ένα καφέ από ντελίβερι και να λένε ότι «θα το φέρω μετά από δύο μέρες.» Δε θα είναι πιο καλό να είχαμε περισσότερα άτομα -λέω εγώ- και την ώρα που λέει ένας συνδημότης μας ότι αν μπορούμε να (...) να τα πάει την ίδια ημέρα σε όλο το Δήμο; Σίγουρα, εγώ πιστεύω πως είναι πολύ πιο καλό.

Μας είπατε ότι δρομολογείται γραμμή υποστήριξης με εθελοντή αλλά και το site για το ενιαίο πακέτο. Εγώ σας μιλάω ειλικρινά, έμαθα WordPress και έφτιαξα site, γιατί είδα ότι αυτό δυστυχώς, φανταστείτε ούτε καν πληροφορία πρωτογενή δε βρήκα απ' το Δήμο για το τι κάνει το κοινωνικό φαρμακείο, το συσσίτιο, η Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ., το 'Βοήθεια στο Σπίτι', το οτιδήποτε. Έκατσα, έμαθα WordPress και έστησα ένα site, δύο έστησα για την ακρίβεια, το πρώτο δοκιμαστικό και το δεύτερο για να ανέβει... Χαίρομαι που προχωράτε στη διαδικασία για το site, εννοείται, αλλά και πάλι δεν το λέμε με κακή πρόθεση, σε τίποτα απ' ό,τι συζητάμε εδώ πέρα η παράταξή μας τουλάχιστον (...), δεν έχει καμία κακή πρόθεση πάνω σ' αυτό, είναι διαφορετικό το site να έβγαινε πριν τρεις εβδομάδες και διαφορετικό να βγει μετά από δύο μέρες ας πούμε, δηλαδή μετά από τέσσερις εβδομάδες. Οπότε εκεί θα δούμε και μεγαλύτερη προσέγγιση του κόσμου. Άρα, εκεί θα δούμε ότι πιθανόν να χρειαζόμαστε άτομα, αν το είχαμε κάνει λίγο νωρίτερα, καταλάβατε; Αυτό είναι το ζητούμενο, δε θέλουμε να πούμε τι θα γίνει, είμαστε σίγουροι πως θα βγει το site, είμαστε σίγουροι, κύριε Δήμαρχε, πως θα το ανακοινώσετε κιόλας. Δύο τελευταία ζητήματα και να κλείσω κιόλας.

Είπα ότι (...) ο Δήμος κάποια στιγμή και φυσικά σε καμία περίπτωση, δε μιλάω για τους εργαζόμενους του Δήμου που αυτή τη στιγμή βρίσκονται είτε στο χώρο εργασίας τους, είτε απ' τα σπίτια τους και όλους τους υπαλλήλους, σε καμία περίπτωση. Όταν λέω ότι δε δουλεύει ο Δήμος -και η κυρία Κατωπόδη βάλθηκε να μας το αποδείξει σήμερα- εννοώ ότι δε δουλεύει ο Δήμος ως οργανισμός, ως ένα νομικό πρόσημο, ένας οργανισμός. Τι εννοώ; Μας είπε η κυρία Κατωπόδη, Δήμαρχε, ότι μιλήσατε με τους Διευθυντές των Σχολείων για τα tablet π.χ., σε απάντηση σ' αυτό που είπα εγώ, δε λέω πως δε μιλήσατε, αλλά ειλικρινά δεν είναι δουλειά του Δημάρχου αυτό, υπάρχει Υπηρεσία και υπάρχει Υπηρεσία και όπως επίσης υπάρχει και Προϊστάμενος της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Αυτό λοιπόν (...). Μας είπε η κυρία ότι μιλήσατε ας πούμε με τα supermarket, και ο Παπαστεργίου (.....) για το My Market ας πούμε και (...). Ξέρετε τι; Υπήρχαν καλάθια στα supermarket, υπήρχαν καλάθια του Κοινωνικού Παντοπωλείου, σήμερα δεν υπάρχουν αυτά τα καλάθια τα οποία είπατε και η Σεβαστή πριν λίγο. Είπατε ότι στείλατε επιστολές σε κάποια supermarket, το γνωρίζω κι εγώ, επικοινωνήσα π.χ.. Το θέμα δεν είναι αυτό, το θέμα είναι ότι υπήρχαν καλάθια στα supermarket στα οποία ο κόσμος από μόνος του -και ο κύριος Περγικάρης εδώ είναι νομίζω ακόμα, αλλά κι εγώ όσες φορές (.....)- έβαζε μέσα στο καλάθι πράγματα, στα πλαίσια της αλληλεγγύης, δηλαδή πάντα ο κόσμος υποστήριζε το Κοινωνικό Παντοπωλείο και αυτό λοιπόν είναι καλό, να δούμε αν μπορούμε να ξαναφέρουμε τα καλάθια πίσω στα supermarket, τουλάχιστον σ' αυτά που επισκέπτομαι εγώ δεν έχω δει κανένα, επισκέπτομαι τρία-τέσσερα supermarket διαφορετικά λόγω προϊόντων, δεν έχω δει πουθενά τα καλάθια που είχαν φύγει. Κάποια στιγμή θυμάμαι και μάλιστα με κάποια πρωτοβουλία που είχαμε πάρει τότε ως Δημοτικό Συμβουλίου, είχαμε βγει έξω σαν Δημοτικοί Σύμβουλοι και είχαμε (.....), εκείνη τη μέρα είχαν γεμίσει και παντού τα καλάθια. Οπότε υπάρχει αυτή (.....) εκεί λοιπόν πρέπει να μπει το κομμάτι διαφήμισης, να διαφημίσουμε αυτό. Η διαφήμιση που υπάρχει αυτή τη στιγμή στο Δήμο μας σήμερα και το σποτάκι που κάνατε (...) να το κάνουμε πολύ παραπάνω, γιατί η κυρία Κατωπόδη (...) στο «Ράδιο Καρυά», το σποτάκι που είναι στο Δήμο και παίζει στο ραδιόφωνο είναι του Παναγιώτη Κουινιάκη, τον οποίο να ευχαριστήσουμε κιόλας, δηλαδή δεν είναι του Δήμου και δεν παίζει στα υπόλοιπα ραδιόφωνα. Έφτιαξε ο άνθρωπος ένα σποτάκι και το έβαλε για τη Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ. ας πούμε το οποίο το άλλαξε τώρα. Άρα, καλό είναι και το σποτάκι αυτό που παίζει και για το παντοπωλείο και για οτιδήποτε και για το δίπλα και πρέπει να παίζουν συνεχόμενα, δηλαδή να γίνει μία (...), γιατί αυτό που θέλουμε ουσιαστικά είναι να κρατήσουμε τον κόσμο μακριά και να μπορέσει η Υπηρεσία του Δήμου -αυτό που είπα εγώ απ' την πρώτη μέρα- να συνεχίσει και να μπορέσει να δουλέψει.

Κλείνοντας, θα πω για το αν δουλεύει ο Δήμος ή όχι. Κύριε Ρόκκο, κύριε Πρόεδρε, να ευχαριστήσουμε τον κύριο Καββαδά που σήμερα γίνεται αυτή η σύνδεση όπως το είπατε, γιατί χωρίς αυτόν δε θα μπορούσαμε να κάνουμε σήμερα τηλεδιάσκεψη, αλλά αυτό δείχνει και πάλι ότι δε δουλεύει η Υπηρεσία, γιατί η Υπηρεσία έχει και Τμήμα Προγραμματισμού, έχει και Πληροφορική, έχει και Τμήμα και Διεύθυνση και αυτοτελές Τμήμα, αυτό σημαίνει και πάλι, έρχεστε στα λόγια τα δικά μου, ότι

αυτή τη στιγμή ο Δήμος ως Δήμος, ως οργανισμός, όχι ως εργαζόμενοι (.....) δεν έχει το ρόλο που θα έπρεπε να έχει, δεν έχει αυτή τη δομή, την (.....) προς τα έξω, την ανάγκη που απαιτεί αυτή τη στιγμή η κοινωνία μας, οπότε καταλήγουμε και πάλι σ' αυτό που είπα εξ αρχής και (...) ότι χρειαζόμαστε προσωπικό. Ακόμα και στην πληροφορική (.....), εφόσον δεν μπορέσαμε να το κάνουμε μέσω της Υπηρεσίας μας και στην Πρόνοια και στη Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ. και σε όλες τις δομές και φυσικά στην καθαριότητα και όλα αυτά θα πρέπει να γίνουν από γενναίες αναμορφώσεις προϋπολογισμού (για να απαντήσω και στο που θα βρεθούν τα χρήματα). Κύριε Δήμαρχε, δυστυχώς πρέπει να βρεθούν από γενναίες αναμορφώσεις προϋπολογισμού και μ' αυτές (...) ανάγκη ενίσχυσης του προσωπικού και όχι μόνο για τους λόγους της έκτακτης ανάγκης.

Φίλες και φίλοι, αγαπητοί συνάδελφοι, η ανθρωπότητα δε θα είναι ποτέ προετοιμασμένη για πολέμους και για καταστάσεις όπως ζούμε σήμερα, αυτές οι καταστάσεις θα επαναλαμβάνονται, είχαν επαναληφθεί κατά το παρελθόν και θα επαναλαμβάνονται, αλλά εμείς δυστυχώς φαίνεται ότι δεν είμαστε προετοιμασμένοι για κάτι τέτοιο. Γι' αυτό λοιπόν εμείς ως Δήμος θα πρέπει να 'μαστε όσο πιο κοντά γίνεται και στο δημότη και πιο πολύ προετοιμασμένοι και η άποψή μας πάγια είναι ότι θα πρέπει και μετά απ' αυτή την κρίση που ζούμε να φύγουμε απ' την εποχή της επικοινωνίας και να επανέλθουμε σε εποχές της πραγματικής κοινωνίας. Δηλαδή, αυτή τη στιγμή δε θα πρέπει να είμαστε επικοινωνιακοί ατομικά, θα πρέπει να είμαστε συλλογικά...

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε κύριε Γληγόρη.

Γληγόρης Κων.: Ναι.(....) κοινωνία. Αυτά ήθελα να πω, ευχαριστώ πολύ που με ακούσατε και ελπίζω, εμείς ξέρετε, κύριε Δήμαρχε, σας έχουμε πει ότι είμαστε -και πάλι- για ό,τι χρειαστείτε, εδω είμαστε, δε χρειάζεται να το πούμε (.....). Ευχαριστώ πολύ.

Δρακονταειδής: Πρόεδρε, ζητώ συγγνώμη, υπάρχει ένα ζήτημα, μου επιτρέπετε για 30 δευτερόλεπτο, μία εξέλιξη...

Πρόεδρος: Πρέπει να απαντήσω στον κύριο Γληγόρη εγώ για το Συμβούλιο, όπως θα απαντήσω και σε όλους, βλέπετε ότι τόση ώρα δεν απάντησα. Η πρώτη Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου βγήκε 25 Φλεβάρη, σωστά; Που λόγω της διάδοσης του κορωνοϊού απαγόρευε... «Μέτρα πρόληψης υγειονομικής παρακολούθησης και περιορισμού διάδοσης της νόσου», δε γίνανε τα καρναβάλια, κλείσαμε τα γυμναστήρια κ.λπ.. Η δεύτερη Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου που αφορούσε τους Ο.Τ.Α. α' και β' βαθμού βγήκε 11 Μαρτίου. Στο άρθρο 10 περιέγραφε το εξής: «Κατεπείγουσες διατάξεις για λειτουργία Δήμων και Περιφερειών κατά τη διάρκεια της λήψης μέτρων αποφυγής διάδοσης κ.λπ.» Άρα, πότε θέλατε να κάνουμε το Συμβούλιο που περιμέναμε μέρα με μέρα τα χαρτιά απ' το υπουργείο Εσωτερικών; Πως θα κάνουμε τα Συμβούλια και πως θα γίνουν; Και δεύτερον, κύριε Γληγόρη, είπατε μία ανακρίβεια και είναι ασέβεια προς τη Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ., όχι προς εμένα, ούτε προς τους Δημοτικούς Συμβούλους, ξέρετε γιατί; Γιατί το σποτάκι εκείνο που λέει ο Κουινιάκης και καλά κάνει και το λέει και κακώς που δεν το λέει το Ράδιο Καρυάς, το γράψανε τα κορίτσια της Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ., όχι ο Κουινιάκης, ο Κουινιάκης (...)

Γληγόρης Κων.: (...Εκτός μικροφώνου....) (....) πρωτοβουλία.

Πρόεδρος: Με καμία πρωτοβουλία, δεν έγινε πρωτοβουλία του Κουινιάκη με καμία δύναμη, η πρωτοβουλία ήταν του Διοικητικού Συμβουλίου της Δ.Ε.Π.Ο.Κ.Α.Λ. και του Δημάρχου.

Γληγόρης Κων.: (...Εκτός μικροφώνου....) Συμφωνώ. Να πω κάτι;

Πρόεδρος: Όχι, να μην πείτε τίποτα.

Γληγόρης Κων.: Εννοείτε πριν τις 10 του μήνα, αυτό εννοούσα, έτσι; Εννοούσα να γίνει απ' τις 12 του μήνα, δηλαδή μέχρι (...).

Πρόεδρος: Ποιο 12; Το τελευταίο Συμβούλιο έγινε 12 Φλεβάρη...

Γληγόρης Κων.: Άρα, έπρεπε να γίνει στις 8 Μάρτη λέω παράδειγμα.

Πρόεδρος: Πως θα γίνει στις 8 του Μάρτη εφόσον η εγκύκλιος βγήκε τις 11 Μάρτη; Ελληνικά τα λέω. 11 Μάρτη βγήκε η εγκύκλιος για Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου για τους Ο.Τ.Α..

Γληγόρης Κων.: Η εγκύκλιος για να μη γίνει βγήκε στις 11 Μάρτη.

Πρόεδρος: Όχι να μη γίνει, πως θα γίνει... Όταν πήραμε τον κύριο Γαλάνη τηλέφωνο στο υπουργείο Εσωτερικών μας είπε το εξής: «Περιμένετε την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου και θα σας πούμε.»

Γληγόρης Κων.: Ναι, αφού είχαμε κλείσει εμείς στις 12, στις 13, αυτό λέω, έπρεπε να είχε γίνει νωρίτερα.

Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο.

Δρακονταειδής: Κύριε Πρόεδρε, ζήτησα το λόγο όχι γιατί έχω καμία διάθεση να μιλήσω πάλι, δέχθηκα ένα τηλεφώνημα και θέλω να μεταφέρω κάτι που μου ζητήθηκε στο σώμα.

Πρόεδρος: Πείτε μας.

Δρακονταειδής: Ζητώ και πάλι συγγνώμη. Την ώρα που είχα τις διακοπές ακούσατε που είπα ότι με καλούν στο τηλέφωνο γι' αυτό είχα τις διακοπές στον ήχο, δέχθηκα τηλεφώνημα απ' το Δήμαρχο της Βόνιτσας. αν θέλετε σε 30 δευτερόλεπτα μου είτε

να μεταφέρω κάτι στο σώμα και γι' αυτό έκανα αυτή τη διακοπή και σας ζήτησα το λόγο, όχι για κανέναν άλλο λόγο. Απλά ο άνθρωπος που ακούει τη συζήτηση, ή ακούει τμηματικά ή δε ξέρω πως ακριβώς, ακούει αυτή την κουβέντα, μου είπε να μεταφέρω στο σώμα ότι είναι πολύ εκνευρισμένος και μάλιστα χρησιμοποίησε τη φράση «εξαγριωμένος» -δημόσια τα λέω όλα αυτά γιατί ο ίδιος μου ζήτησε να τα πω επαναλαμβάνω- και θεωρεί ότι σε κάθε περίπτωση όλο αυτό που μπήκε σε σχέση με τη γέφυρα να παρθεί πίσω. Βέβαια, ο κύριος Δήμαρχος άφησε να εννοηθεί ότι: «Ναι, να μην το δούμε, να σταματήσει δηλαδή εδώ», και εγώ όφειλα όπως μου ζήτησε και επειδή μιλάμε για ένα Δήμαρχο που συνεργαζόμαστε σε πάρα πολλά ζητήματα μαζί του, όφειλα να ζητήσω το λόγο και να το μεταφέρω.

Δήμαρχος: Κύριε Πρόεδρε, το λόγο.

Πρόεδρος: Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο.

Δήμαρχος: Επειδή ο κύριος Δρακονταειδής μπορεί να δέχθηκε τηλέφωνο αλλά δέχθηκα κι εγώ κάποια μηνύματα, να ξεκαθαρίσουμε κάτι γιατί προφανώς ο φίλος Δήμαρχος Ακτίου-Βόνιτσας, προφανώς και δε συμμετέχει ενεργά στη σημερινή συνεδρίαση και δεν έχει ακούσει αυτά τα οποία ειπώθηκαν και ξαναλέω, να το πάρω έναν προς έναν. Ο κύριος Σολδάτος μίλησε ότι επ' ουδενί δεν αναφέρεται η σκέψη, η διατυπωμένη εδώ και πολύ καιρό, επ' ουδενί δεν αναφέρεται σε γειτονικά χωριά με τα οποία έχουμε άμεσες συνδεδεμένες σχέσεις τα πολλά χρόνια; Ναι ή όχι; Ο κύριος Δρακονταειδής το έθεσε το ζήτημα της αλληλεπίδρασης των όμορων Δήμων; Μιλώ για τους επικεφαλής, δε μιλάω για τους Συμβούλους. Ο κύριος Βερροιώτης το έθεσε ή δεν το έθεσε; Ο κύριος Ζαβιτσάνος Πέτρος το έθεσε ναι ή όχι; Ο ομιλών δε μίλησε για ωσμώσεις διαχρονικές; Δε μίλησε για ουσιαστικές συνέργειες και αναφέρθηκε στο βιολογικό Περατιάς-Πλατιάς; Δεν αναφέρθηκε για τη συνέργεια για τα απορρίμματα; Δεν αναφέρθηκε για πολλούς Λευκαδίτες που μένουν στην εγγύτερη περιοχή; Δεν αναφέρθηκε για τόσους πολλούς εργαζόμενους που έχουν καταστήματα στη Λευκάδα; Από πού λοιπόν εξάγεται το συμπέρασμα που μεταφέρθηκε στο φίλο Γιώργο Αποστολάκη, ότι το Δημοτικό Συμβούλιο ή ο Δήμαρχος έκανε την παραμικρή και τον προκαλώ και το Γιώργο Αποστολάκη αλλά και οποιονδήποτε άλλον που μετέφερε να ακούσει το ηχητικό και αν σήμερα -είναι 23:15- πέντε ώρες που μιλάμε, πέντε ώρες υπήρξε ένας Δημοτικός Σύμβουλος που να αναφερθεί ή να δείξει με το δάχτυλο Περατιά-Πλαγιά-Άγιο Νικόλαο και Βόνιτσα τον προκαλώ να το καταθέσει δημόσια. Για να ξέρουμε τι λέμε και για να ξέρουμε και τι υποστηρίζουμε, γιατί όλοι μας εδώ, όλοι μας εδώ, βάλαμε το ζήτημα -με την όποια διάσταση είχε ο καθένας- του προβληματισμού του μεταφερόμενου κύματος, κι εγώ μίλησα για συνεργεία από πρωτεύουσες Νομών και δεν το παίρνω πίσω, γιατί το βλέπω και έχω την ανησυχία, αλλά κανένας μα κανένας δεν έθιξε το παραμικρό ζήτημα απ' τους αδερφούς γείτονες Περατιάς-Πλαγιάς-Αγίου Νικολάου και Βόνιτσας. Αυτό για να το ξεκαθαρίσουμε και να το σταματήσουμε εδώ αυτό το πανηγυράκι που έχει ξεκινήσει εδώ και μισή ωρίτσα, γιατί είναι άδικο και γι' αυτούς που τα εκφέρουν αλλά και για όλο το Δημοτικό Συμβούλιο της Λευκάδας που ήταν απόλυτα ξεκάθαρο ως ανεξάρτητα τι τοποθέτηση έγινε. Ποτέ κανένας και το δηλώνω κατηγορηματικά στο φίλο Γιώργο, ποτέ κανένας σήμερα και τον «προκαλώ» να ακούσει -εντός εισαγωγικών τον προκαλώ, δεν είναι δουλειά μου να προκαλώ κανέναν- το ηχητικό, και αν βρει μία παρέμβαση, μία τοποθέτηση Δημοτικού Συμβούλου που να αναφέρεται ή να δείχνει τους γείτονες, τα αδέρφια των όμορων χωριών με το Δήμο Λευκάδας να το καταθέσει. Ευχαριστώ.

Γληγόρης Χρ.: Ακούστηκε Δήμαρχε, ακούστηκε, πως δεν ακούστηκε;

Δρακονταειδής: Τώρα, η πρόταση για να μην έρχονται οι εργαζόμενοι, Δήμαρχε, ποιος την έκανε, εγώ την έκανα;

Δήμαρχος: Από Δημοτικό Σύμβουλο μιλάω Χρήστο Γληγόρη, από Δημοτικό Σύμβουλο.

(.....ασαφής διάλογος.....)

Κωνσταντίνιδη: Δήμαρχε, σε εμένα αναφέρονται πιστεύω, όχι σε Δημοτικό Σύμβουλο.

Πρόεδρος: Χρήστο, ηρεμήστε, μέχρι τώρα πήγαμε μία χαρά, ηρεμήστε λίγο για να τελειώσουμε.

Δρακονταειδής: Ναι, αλλά αυτό που είπε ο Δήμαρχος, κύριε Πρόεδρε, δεν είναι σωστά. Ο Δήμαρχος της Βόνιτσας αναφέρθηκε στην πρόταση που έκανε ο Δήμαρχος της Λευκάδας εισηγητικά για το θέμα του να μην έρχονται οι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενοι αυτοί θα αφορούσαν και το Αγρίνιο που υπονοεί ευθέως -να το πω εγώ αφού δε θέλει να το πει ο Δήμαρχος- που είναι η πρωτεύουσα, αλλά ταυτόχρονα εννοεί και τις άλλες περιοχές, δε θα απαγορευόταν μόνο στους Αγρινιώτες εργαζόμενους, αλλά και στους Βονιτσάνους και στους Αγιο-Νικολιώτες. Αυτό είναι.

Δήμαρχος: Κύριε Δρακονταειδή, δεν επιτρέπω σε κανέναν να ερμηνεύει τα λεγόμενά μου και ξέρετε πολύ καλά ότι και συζητήσεις τις οποίες έχουμε κάνει και μαζί όπως και με το Θεωρή το Σολδάτο, όπως και με τον Κώστα το Γληγόρη και με τους άλλους επικεφαλής, ότι πάντα έμπαιναν απ' όλους μας, ότι θα πρέπει να βρεθεί φόρμουλα εξαίρεσης -αν και εφόσον έμπαινε στην Κ.Υ.Α. η Λευκάδα- των ανθρώπων της Περατιάς-Πλαγιάς και του Αγίου Νικολάου και λέω και εσάς αν λέω αλήθεια ή δε λέω σ' αυτό το πράγμα.

Δρακονταειδής: Τώρα, κύριε Δήμαρχε, η τοποθέτησή σας ήταν καθαρή στο σημερινό Συμβούλιο. Δε θέλω να πω τίποτ' άλλο, να προχωρήσει η συζήτηση.

Πρόεδρος: Να σταματήσουμε εδώ. Κυρία Κατωπόδη, θέλετε να κάνετε μία παρέμβαση;

Κατωπόδη: Ναι. Θα ήθελα ένα πράγμα μόνο να πω στον κύριο Γληγόρη, δε ξέρω αν ακούει, αν είναι στη συζήτηση ακόμα.

Πρόεδρος: Δεν πειράζει, πείτε μας.

Κατωπόδη: Ωραία, εντάξει. Καταρχάς, θέλω να πω ότι εκτιμώ ειλικρινά την παρέμβασή σας και θεωρώ ότι ό,τι λέτε το λέτε γιατί θέλετε να βοηθήσετε, κι εγώ είμαι ανοιχτή να ακούσω γιατί το επόμενο διάστημα θα κληθούμε να αντιμετωπίσουμε πολύ πρωτόγνωρες καταστάσεις και δεδομένα που είναι γεγονός και ειπώθηκε απ' όλους, ήδη αναφέρθηκα και αναγνώρισα την πρόταση της κυρίας Ρεκασιόνα πριν απ' την κρίση αυτή με τον κορωνοϊό και την υιοθέτησα, κατά συνέπεια αυτό που θέλω να πω είναι ότι είμαι ανοιχτή σε (.....). Θα ήθελα να σας πω όμως και το επαναλαμβάνω (...) οι ανάγκες των ωφελούμενων (.....) έχουμε πάρει και για μεγάλο διάστημα μπροστά μας, κι εγώ δε θέλησα τις πρώτες μέρες που ξέσπασε αυτή η κατάσταση που είναι καινούργια και προφανώς μας αφήνει πολλούς μωδιασμένους, να βγω και να ζητήσω απ' τον κόσμο, απ' την πρώτη στιγμή τη βοήθεια και την αλληλεγγύη. Προφανώς, στο επόμενο διάστημα θα χρειαστεί και θα το κάνουμε, απλά επαναλαμβάνω για μια ακόμα φορά ότι αυτή τη στιγμή καλύπτουμε με επάρκεια και παραπάνω τους ωφελούμενους του παντοπωλείου, κι εγώ επαναλαμβάνω για τελευταία φορά ότι είμαι θετική να ακούσω τις όποιες προτάσεις. Σας ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κυρία Κατωπόδη. Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο.

Ομιλητής: Με συγχωρείτε, (...) είναι πρωτεύουσα το Αγρίνιο;

Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο.

Βερροιώτης: Να ολοκληρώσω κι εγώ τις τοποθετήσεις της παράταξής μας. Θέλω να επισημάνω ξανά αυτά που νομίζω κατά τη γνώμη μου, κατά τη γνώμη μας, είναι τα βασικά που πρέπει να κρατήσει κυρίως ο κόσμος που μας ακούει, γιατί είναι και γενικού περιεχομένου η σημερινή συζήτηση. Το γεγονός ότι και σ' αυτές τις συνθήκες της πανδημίας του κορωνοϊού εξελίσσεται αυτό που λέμε «η σύγκρουση των δύο κόσμων», η σύγκρουση δηλαδή απ' τη μία του κόσμου των εργαζομένων και απ' την άλλη του κόσμου του κεφαλαίου που έχει στο πλευρό του την Κυβέρνηση και υπάρχει μία συζήτηση -έχει ανοιχτεί το τελευταίο διάστημα- ότι αυτή τη στιγμή δεν είναι ώρα για πολιτική αντιπαράθεση. Εδώ να τονίσω το εξής: Ότι η πολιτική αντιπαράθεση ακριβώς εκφράζει την ανάγκη που έχουν οι εργαζόμενοι μέσα απ' τις διεκδικήσεις τους να εξασφαλίσουν την επιβίωσή τους στις δύσκολες συνθήκες που υπάρχουν τώρα, γιατί αυτοί τρώνε τη φωτιά πρώτα και κύρια, καθώς και σε συνθήκες που ειπώθηκαν από πάρα πολλούς Δημοτικούς Συμβούλους, τις πολύ δύσκολες και πολύ ζοφερές που διαγράφονται στην αντιμετώπιση του οικονομικού πλέον κομματιού αυτής της κρίσης.

Να τονίσω τα εξής: Για παράδειγμα, για να διαπιστώσουμε τη διαφορά πως αντιμετωπίζει ο ένας κόσμος και ο άλλος τις επικίνδυνες καταστάσεις, τις υγειονομικές, τις ιδιαίτερες. Για παράδειγμα, στο ζήτημα των προσλήψεων η Κυβέρνηση ακόμα κι αυτή τη στιγμή δε θέλει να κάνει με τίποτα πίσω και να προσλάβει μόνιμο προσωπικό. Η πρώτη πρόσκληση που έκανε, μόλις αναδείχθηκαν τα ζητήματα της πανδημίας, ήταν να γίνουν οι προσλήψεις τρίμηνες με μπλοκάκι. Κάτω απ' την πίεση επανέφερε την προεκλογική της δέσμευση -εδώ και εννιά μήνες- για πρόσληψη με διετείς συμβάσεις. Αυτές γίνονται με το σταγονόμετρο την ώρα που πρέπει να τρέξουν τα πράγματα.

Υγειονομικά μέτρα, ξεκινήσαμε από εκεί που οι γιατροί και οι νοσηλευτές έπρεπε να κυκλοφορούν ανάμεσα στα κρούσματα του κορωνοϊού με στολή αστροναύτη και καταλήξαμε να δίνεται η οδηγία απ' τον ΕΟΔΥ που τελικά την πήρε πίσω, να πλένουμε τα χέρια μας αν έρθουμε σε επαφή με κρούσμα. Ζητάνε οι γιατροί και οι υγειονομικοί επίταξη τώρα του ιδιωτικού τομέα της υγείας. Αντί γι' αυτό η Κυβέρνηση για να περάσει την πολιτική της δίνει διπλάσιο το ενοίκιο για ένα κρεβάτι Μ.Ε.Θ. σε σχέση μ' αυτά που έδινε το προηγούμενο διάστημα. Ο κόσμος έχει ανάγκη να μείνει στο σπίτι απ' την άλλη. Η Δ.Ε.Η. τι κάνει; Τρέχει να υλοποιήσει αποφάσεις για διακοπές ρευμάτων. Η Κυβέρνηση; Προσπαθεί να τις φτιάξει το προφίλ με μία ψεύτικη δωρεά όπως αυτή που συνέβη τις προηγούμενες μέρες όπου θα πληρώσουμε τη δωρεά της Δ.Ε.Η. στο σύνολο των λογαριασμών του ρεύματος. Πως βλέπει η Κυβέρνηση τα μέτρα περιορισμού; Ότι πέρα απ' την απαραίτητη κοινωνική αποστασιοποίηση η Κυβέρνηση βρήκε ευκαιρία με τη δικαιολογία αυτή να βάλει λουκέτο σε όλους τους ελεγκτικούς μηχανισμούς και με την πρόσφατη Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου να διευκολύνει την απαγόρευση της απεργίας και της διεκδίκησης διευκολύνοντας και αίροντας τα όποια εμπόδια για την πολιτική επιστράτευση. Αντίστοιχα και στον ιδιωτικό τομέα έχει αθωωθεί πλήρως και δίνεται το ελεύθερο να επικρατεί σε πολλούς χώρους δουλειάς και εδώ υπάρχουν και επώνυμες καταγγελίες για την εγκληματική πρακτική της απόκρυψης κρουσμάτων για να μην πέσει ο αριθμός της παραγωγής. Είναι δηλαδή οι δύο όψεις αυτό που λέμε, οι δύο κόσμοι, απ' τη μία ο κόσμος των εργαζομένων που πρέπει να αντισταθεί και σήμερα πολύ περισσότερο και αύριο για να μπορέσει να επιβιώσει μπροστά σ' αυτά που έρχονται και εδώ να πούμε ότι μία εθνική

ομοψυχία η οποία θέλει να επιβάλλει φίμωτρο στους εργαζόμενους, οι εργαζόμενοι να μην την αποδεχθούν γιατί θα είναι η ταφόπλακά τους. Εμείς έχουμε καταθέσει ήδη και έχουμε δημοσιοποιήσει κιόλας τη δέσμη μέτρων που κατά τη γνώμη μας ανταποκρίνεται κατά κάποιο τρόπο στις ανάγκες, θα τα πούμε πιο λεπτομερώς τη Δευτέρα, το ζουμί της υπόθεσης είναι ότι χωρίς χρήματα απ' την Κυβέρνηση δεν πρόκειται να υλοποιηθεί ούτε το ελάχιστο απ' αυτά που έχει ανάγκη ο κόσμος να δει ως ανταπόκριση απ' τους Δήμους, νομίζουμε εκεί πρέπει να ρίξουμε το βάρος και ο Δήμος να εξειδικεύσει μία τέτοια πολιτική παράλληλα απαιτώντας και την αντίστοιχη χρηματοδότηση, φυσικά όχι μόνος του, μαζί με το σύνολο των Δήμων σε όλη την Ελλάδα, αλλά περισσότερα γι' αυτά τα ζητήματα εξειδίκευσης μέτρων θα τα πούμε τη Δευτέρα. Ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε πολύ κύριε Βερροιώτη. Ο κύριος Ζαβιτσάνος; Δεν υπάρχει. Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο για να κλείσει το θέμα.

Δήμαρχος: Κύριε Πρόεδρε, δε θέλω να μεμψιμοιρήσω, αλλά θεωρώ ότι όλοι έχουν αντιληφθεί -ασχέτως τα λεγόμενα- ότι ο κάθε Δήμος μέσα στις ιδιαίτερες αυτές συγκυρίες και με την υποστελέχωση λόγω της χρήσης των συγκεκριμένων αυτών αδειών συν επίσης των οδηγιών να μην υπάρχει συγχρωτισμός για ευνόητους λόγους μέσα στα γραφεία των Δήμων, ότι δε δουλεύει και ρολόι όπως δούλευε πριν απ' την κρίση αυτή, όταν μέσα στο Δήμο είναι περίπου το 60% -ίσως και λιγότερο- σε ημερήσια βάση είναι αυτονόητο ότι δεν μπορεί να έχει τους ρυθμούς με τους οποίους δούλευε προ αυτής της πρωτόγνωρης κατάστασης. Αυτό το «πρωτόγνωρης» το λέω για κάποιους οι οποίοι το παραβλέπουν. Από εκεί και μετά εκείνο το οποίο είναι το πολύ σημαντικό, ο δημότης να εισπράττει και ψυχολογικά αλλά και στην πράξη ότι ο Δήμος, ο εγγύτερος θεσμός στο δημότη είναι δίπλα του και η εικόνα η οποία τουλάχιστον οι περισσότεροι -αν όχι όλοι- έχουμε είναι ότι ο Δήμος Λευκάδας στέκεται στο μέτρο των δυνατοτήτων του σε ένα πάρα πολύ ικανοποιητικό βαθμό και προσπαθεί με κάθε μέσο το οποίο έχει να διευρύνει τους ωφελούμενους για να μειώσει τις επιπτώσεις αυτής της πανδημίας. Προφανώς και κανένας δεν είπε ότι όλα γίνανε στην εντέλεια, δε θα μπορούσε και κανένας Δήμος δεν μπορεί να το ισχυριστεί αυτό όταν οι καταστάσεις είναι τόσο ρευστές, όταν τα δεδομένα που έχουμε, όταν οι Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου που οφείλουμε να υιοθετήσουμε, να εφαρμόσουμε έρχονται κάθε τρεις-τέσσερις μέρες· αντιλαμβάνεστε ότι ζούμε εδώ στο Δήμο καταστάσεις οι οποίες δεν είναι εύκολα διαχειρίσιμες. Αν για κάποιους καθήμενοι στον καναπέ ψάχνουν εύκολα συμπεράσματα και αβίαστα μπορούν να προτείνουν το οτιδήποτε ή το πως θα γινόταν καλύτερο· λαμβάνουμε εμείς υπόψιν θετικές προσεγγίσεις στα διάφορα ζητήματα, αλλά θα πω ότι όλοι μας εδώ είμαστε μάχιμοι και το αποδεικνύουμε μέρα με την ημέρα. Προφανώς δε μένουμε σ' αυτά, προφανώς και οποιαδήποτε καλοπροαίρετη πρόταση όχι μόνο θα επεξεργάζεται και θα υλοποιείται, κάτι το οποίο έχει γίνει και θα γίνει και στο εγγύς μέλλον, αλλά θα αναγνωρίζεται και ποιος έχει συμβάλλει σ' αυτή την πρόταση, αλλά τονίζω καλοπροαίρετα.

Τώρα, θεωρώ ότι υπάρχει μία συναντίληψη από οποιαδήποτε πολιτική σκοπιά και αν το δει κάποιος για την έμπρακτη και ηθική -θα πω- στήριξη του δημόσιου συστήματος υγείας και η έμπρακτη όσον αφορά το Δήμο είναι στο επίπεδο σε πρώτη φάση του υγειονομικού υλικού, μάλλον αρχικά ήταν με την άμεση διάθεση της αίθουσας για να υπάρχει ένας ασφαλής χώρος αιμοδοσίας· που όπως σας είπα πάει πάρα πολύ καλά, είναι ενθουσιασμένοι οι γιατροί και όλο το προσωπικό εκεί με τις φιάλες που έχουν συλλεχθεί, όπως επίσης με την υποστήριξη και με τις μάσκες τις οποίες θα δοθούν τις επόμενες μέρες και απολυμάνσεις οι οποίες έχουν ζητηθεί και όχι μόνο που γίνονται, αλλά θεωρώ ότι όλοι μας -αν μπορώ να βγάλω κάποια συμπεράσματα- τονίζω ανεξαρτήτως πολιτικής προσέγγισης αναγνωρίζουν τη μεγάλη συμβολή -και πρέπει να το τονίσουμε αυτό- του δημόσιου τομέα της υγείας. Αν -σας το λέω και πάλι- τη Δευτέρα κριθεί αναγκαίο -θα το μιλήσω με τους επικεφαλής- να υπάρχει και κάποια απόφαση, ας είναι και προ ημερησίας ή κάποια ανακοίνωση προς αυτή την κατεύθυνση, σαν Δημοτικό Συμβούλιο εδώ είμαστε να το δούμε.

Τώρα, όσον αφορά τα μέτρα και τις πρωτοβουλίες οι οποίες έχουν παρθεί και θα παρθούν τις αμέσως επόμενες ημέρες και ενόψει του Πάσχα· θεωρώ ότι οι πρωτοβουλίες αυτές θα έχουν τέτοιο αποτέλεσμα έτσι ώστε να μη μείνει κανένας συμπολίτης μας που θα λάβει τουλάχιστον γνώση ο Δήμος και γι' αυτό προσπαθούμε αυτές τις μέρες να επεκτείνουμε και να εντείνουμε τα μέσα μέσω των επικοινωνιών τα μηνύματα που θέλουμε, γιατί είναι ιερές, είναι άγιες μέρες και πρέπει όντως όλοι μας να σταθούμε σε οποιονδήποτε δημότη έχει ανάγκη, πέραν απ' τους ωφελούμενους, τους τακτικούς.

Όσον αφορά το Κοινωνικό Παντοπωλείο -επειδή έγινε μεγάλη κουβέντα- θεωρώ ότι όλοι αποδέχονται και μία έξτρα κίνηση προς την πλευρά των supermarkets, των υπεραγορών τα οποία είναι και απ' τα λίγα καταστήματα τα οποία δουλεύουν αυτές τις μέρες εξ αντικειμένου, θετικό αποτέλεσμα, θετικό πρόσημο θα έχει, ξέχωρα απ' την πάγια και σταθερή συνδρομή στο κοινωνικό παντοπωλείο και ήδη σας λέω ότι υπάρχουν ανταποκρίσεις και είμαι σίγουρος ότι θα υπάρξουν και στο μέλλον, το εγγύς μέλλον, τις επόμενες ημέρες.

Όσον αφορά τη θέση και τη στάση του Δημάρχου, κύριε Γληγόρη, προφανώς και είναι αρμόδιες Υπηρεσίες να χειριστούν τα διάφορα ζητήματα, αλλά στις δύσκολες και πρωτοφανείς αυτές στιγμές όλος ο κόσμος, όλοι οι δημότες θέλουν να αισθάνονται και το Δήμαρχο και τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου και τους Αντιδημάρχους και όλο το προσωπικό του

Δήμου δίπλα τους. Άρα, μη σας παραξενεύει ότι αφιέρωσα μία ώρα να σηκώσω το τηλέφωνο και να μιλήσουμε με τους Διευθυντές των σχολείων, προφανώς έχουν μιλήσει και άνθρωποι απ' τη Σχολική Επιτροπή και η αρμόδια Αντιδήμαρχος και όχι μόνο. Δε θα εμείνω περισσότερο για το αν αυτή η συνεδρίαση θα μπορούσε να έχει γίνει και δέκα μέρες νωρίτερα ή και δεκαπέντε μέρες νωρίτερα. Εντάξει, νομίζω ότι ο κόσμος έβγαλε τα συμπεράσματά του, εγώ δεν είχα το παραμικρό ζήτημα, αλλά όταν απευθυνόμαστε σε κάποιους ανθρώπους και βλέπαμε τη δυσκολία, συν τη μία εφαρμογή του «e-presence» το οποίο ήταν μη λειτουργικό τουλάχιστον για την πλειονότητα των ανθρώπων, νομίζω ότι δε χάσαμε τίποτα απ' το ό,τι τη συνεδρίαση αυτή την οποία όπως ξεκαθάρισα στον κύριο Δρακονταειδή στη σύσκεψη των επικεφαλής, ότι ήταν και στις προθέσεις μου να γίνει, εντάξει; Νομίζω ότι αδικούμε και τη συζήτηση να καθόμαστε να λέμε: «Αν έγινε σήμερα ή αν έγινε πριν από μία εβδομάδα.» Δε νομίζω ότι αυτό είναι αυτό που περιμένει ο κόσμος της Λευκάδας να ακούσει μέσα σ' αυτή την τρικυμία που έχουμε όλοι πέσει. Θεωρώ ότι εξήχθησαν κάποια συμπεράσματα και κάποιες προτάσεις οι οποίες -όπως σας είπα- προφανώς και θα τις λάβει υπόψιν και ο Δήμος κι εγώ προσωπικά, είναι σίγουρο ότι δε σταθήκαμε σήμερα, θα σταθούμε σε ένα μεγαλύτερο ποσοστό τη Δευτέρα, στα οικονομικά τα μέτρα και πολύ περισσότερο το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα για την επόμενη μέρα, γιατί αν -πρώτα ο Θεός- δεν έχουμε απώλειες, κάτι το οποίο το εύχομαι για όλους τους Έλληνες, για όλη την ανθρωπότητα, ασχέτως αν ξέρουμε ότι δε θα γίνει έτσι, δε θρηνήσουμε κάποια απώλεια ανθρωπίνης ζωής, το δεύτερο στάδιο είναι τα ψυχολογικά ζητήματα τα οποία θα προκύψουν απ' όλο αυτό τον εγκλεισμό και τη βίαιη προσαρμογή μας στα αναγκαία -κατά την άποψή μου- μέτρα που πήρε έγκαιρα η πολιτεία για να μη θρηνήσουμε ακόμα περισσότερα θύματα, περισσότερες απώλειες ζωών. Το επόμενο, πέραν απ' τη φυσική επιβίωση λοιπόν είναι η οικονομική επιβίωση και των δημοτών αλλά και του Δήμου του ίδιου. Θα κάνουμε πολύ πιο αναλυτική συζήτηση τη Δευτέρα, αλλά θα παρακαλούσα όμως να μην επιδοθούμε σε έναν πλεονασμό, σε μία πλειοδοσία προτάσεων αλλά να είναι ρεαλιστικές λίγο-πολύ έχουμε ανταλλάξει απόψεις, αλλά προκειμένου και η απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής η οποία ήταν συγκεκριμένη, να δούμε πως μπορεί να εμπλουτιστεί αν το επιτρέπουν και τα οικονομικά του Δήμου, γιατί είναι πολύ εύκολο μη κοστολογημένες προτάσεις να κατατίθενται, προφανώς και ακούγονται καλά σ' αφτιά όλων μας, αλλά μην παραβλέπουμε το ζήτημα του πως αυτά τα μέτρα οικονομικά θα καλυφθούν. Αυτό το λέω και σαν παράκληση, όποιος καταθέσει τη Δευτέρα να είναι και κοστολογημένη. Εγώ τα στοιχεία αυτά που θα φέρω τη Δευτέρα προφανώς και θα έχουν πραγματικά στοιχεία, όπως επίσης για να βάλω μία πινελιά, ότι και στη συζήτηση με την κυρία Κράτσα και με την Κ.Ε.Δ.Ε. αλλά και με το υπουργείο, με μία επικείμενη τηλεδιάσκεψη που θα γίνει με τους επικεφαλής, με τους Δημάρχους πρωτευουσών-νομών των Ιονίων, με τον κύριο Θεοδωρικάκο, θα πάμε προετοιμασμένοι γιατί εκείνο το οποίο μπορώ να σας μεταφέρω -θα τα πούμε και τη Δευτέρα άλλωστε- είναι ότι το υπουργείο Εσωτερικών σύμφωνα με τα λεγόμενα αρμοδίων προσώπων, αρμοδίων φορέων, ότι θα καλύψει, θα στηρίξει τους Δήμους αρκεί να είναι μετρημένες οι επιπτώσεις όλης αυτής της κατάστασης. Βέβαια, μπαίνει πάντα το ζήτημα το πόσο θα συνεχιστεί αυτή η κατάσταση και το πόσο θα επηρεάσει τον κάθε Δήμο.

Κλείνοντας, θα πω για να το φέρουμε και το κλίμα εκεί όπου το ξεκινήσαμε, θέλω να κάνω μία τελευταία αναφορά στο μέτρο τουλάχιστον που αφορά εμένα, γιατί δε θέλω να θεωρηθεί ότι ερμηνεύω εγώ άλλους. Στο βαθμό που αφορά εμένα έχω καταστήσει σαφέστατο ότι σε κάθε μου δημόσια δήλωση -γιατί διέβλεπα ότι μπορεί να υπήρχε αυτή η παρερμηνεία- ουδέποτε -και δεν ήταν εμένα το ζήτημά μου αυτό και το τόνισα, το τονίζω και το ξαναλέω και πάλι σε όλες μου τις δημόσιες τοποθετήσεις και νομίζω ότι ξέρω πολύ καλά τι λέω- ο προβληματισμός μου ο οποίος υπάρχει και τώρα που μιλάμε, θα υπάρχει και αύριο, θα υπάρχει και μεθαύριο και πιστεύω ότι όλοι μας έχουμε αυτό τον προβληματισμό, ότι δεν αφορούσε ανθρώπους με τους οποίους είμαστε ένα, ανθρώπους τους οποίους διαχρονικά έχουμε αναπτύξει πάρα πολλούς δεσμούς σε πάρα πολλά επίπεδα, σε πάρα πολλούς παράγοντες, αυτό θέλω να το καταστήσω σαφές και για όσους δε γνωρίζουν η ρίζα του πατέρα μου είναι απ' τη Ζαβέρδα, έτσι; Ένας λόγος παραπάνω. Ότι όμως καταθέτω τον προβληματισμό μου και αν και εφόσον υπήρχε ομοφωνία ή συντριπτική πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου για να υπαχθεί η Λευκάδα στη Κ.Υ.Α. των νησιών δεν το παίρνω πίσω, είναι μία θέση δική μου η οποία πιστεύω ότι θα έπρεπε η πολιτεία να την είχε λάβει, προφανώς λαμβάνοντας υπόψιν και τις ειδικές παραμέτρους λόγω αυτής της ώσμωσης και της γειννίασης η οποία υπάρχει με τον όμορο Δήμο και συνεργάτη Δήμο του Ακτίου-Βόνιτσας.

Κλείνω λοιπόν το ζήτημα αυτό και νομίζω ότι από κανένα Δημοτικό Σύμβουλο δεν έγινε η παραμικρή νύξη, η παραμικρή αναφορά, γιατί το μόνο το οποίο δε θέλω να βγει είναι λάθος συμπέρασμα με το τι ακριβώς, σε τι εγώ αναφερόμουν, αλλά και σε δημόσιες τοποθετήσεις όλων των Δημοτικών Συμβούλων.

Σας ευχαριστώ απ' τη μεριά μου για τη συμμετοχή σας και από δω και πέρα προφανώς, αφού λύθηκε το ζήτημα το τεχνικό, για να μην μπαίνει και ο φίλος Κώστας Γληγόρης και μετράει πόσες μέρες έχουμε να κάνουμε το Δημοτικό Συμβούλιο·

φίλε Γληγόρη Κώστα, θα κάνουμε Δημοτικό Συμβούλιο όποτε επιβάλλεται, όποτε πρέπει, έτσι; Αυτό ήθελα να πω εγώ, σας ευχαριστώ για τη συμμετοχή, τη Δευτέρα στις 17:00 (η ώρα) είναι το επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Ευχαριστώ.»

Η απόφαση αυτή πήρε αρ. 55/20.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Τα παρόντα μέλη

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΡΟΚΚΟΣ